
Käpler 
 Cilig 
  GbKsI 17.09.1551  von Kallstadt 

     Flurnachbar von Peter Rottersumer im Hyracker 
 

  GbKsII  30.04.1577    Er war Vorbesitzer von 2 Viertel im Schmalenpfad, die Laux 

   Zieliog Kepler  Schmidt von Velten Kirsch gekauft hat, und hatte dieses Anstad 

Bubenkopfs Erben verpfändet. 

 

Kaldtschmidt 
 Jost 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Kall 
 oVN 
  luKs1  16.05.1699 st.v.    Sr v Philipp Jakob Kall   

   oVN    vh m Johann Jakob Hanenfels   

 

 Anna Christina  
  luKs1  14.10.1703    Wwe v Friedrich Christoph Kall  

      M v Philipp Jakob Kall 

      TP v Maria Philippina Kall (EK) 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  27.06.1724 *  T v Johannes Kall u. Efr Maria Elisabeth 

     29.06.1724    (PJK) TP: Johann Georg Bechtloff u. Efr Anna Elisabeth Ursprung 
 

  luKs1  25.05.1738  (LDF)   

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  03.09.1735 *        T v Georg Henrich Kall u. Efr Anna Margretha Hensel 

   06.09.1735    (LDF)  TP: Johann Reichard Hartmann u. Efr Katharina Elisabeth 

Hensel (Tt) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  30.10.1726 *  T v Johannes Kall u. Efr Maria Elisabeth 

   01.11.1726   ≈  (PJK)  TP: Johann Philipp Heins u. Efr Anna Katharina Schuster 
 

  luKs1  03.05.1735 +  T v Johannes Kall u. Efr Maria Elisabeth 

   04.05.1735  (LDF)    

 

 Anna Magdalena  s.u. Maria Magdalena 

 

 Anna Regina 
  luKs1  31.05.1716  (PJK)  von Worms 

      T v Philipp Kall      

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  09.07.1736 +  T v Philipp Kall  

   10.07.1736  (LDF)  32 Jahre alt 
   Regina 

 



 Christiana Juliana 
  luKs1  07.03.1712 *  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar  

   09.03.1712  (PJK)  TP: Michael Christian Rüdiger u. Efr Maria Elisabeth 
 

  luKs1  20.06.1718 +  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar   

   22.06.1718   (PJK)  das 5. Töchterlein und 10. Kind 

   Juliana Christiana  ein schönes, zartes und von jedermann geliebtes und beweintes 

Töchterlein 

      an den Röteln gestorben  

      6 Jahre 3 Monate und 2 Wochen alt 

      Pfarrer Meles hielt die Leichenpredigt und Pfarrer Hirt parentierte 

 

 Friedrich Christoph 
  Biundo      um 1623 *  Lich       Pfarrer 

             1695    + Ettingshausen 
 

  luKs1  08.11.1698 st.vet.       wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr 

      gewesener Pfarrer in der Grafschaft Lich 

      V v Johannes ()  

          bereits verstorben   
 

  luKs1  14.10.1703    gewesener wahr-evangelischer Prediger zu Ettershausen in der 

Grafschaft Lich 

      vh m Anna Christina 

      bereits verstorben 

 

 Georg Henrich 
  luKs1  14.08.1702 *  S v Johannes Kall u. Efr Anna Elisabeth Schüller 

   18.08.1702  (PJK)  TP: Gerhard Henrich Meles u. Efr Anna Maria 

       Johann Georg Kall (Ok) 
 

  luKs1  20.05.1714  (PJK)  S v Johannes Kall 

        12 Jahre alt 
 

  luKs1  06.11.1726    S v Johannes Kall 

       TP v Maria Dorothea Schrag 
 

  luKs1  05.02.1727     S v  Johannes Kall 

      Br v Maria Magdalena Kall 

      TP v Anna Margretha Andoni (Nt) 
 

  luKs1  24.01.1729     S v  Philipp Jakob Kall 

   oVN   Pfarrer zu Herxheim 

      Weil Mutter u. Kind sehr ohnmächtig waren und Pfarrer P. J. Kall 

eine Leichenpredigt zu halten hatte, taufte er, weil er gerade hier 

war, das Kind in der Ziegelhütte  
 

  luKs1  15.02.1729   S v Johannes Kall 

     (PJK) Anna Margretha Hensel 
 

  luKs1  08.08.1730    Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Hensel 

       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  27.11.1731     Bürger allhier 

      vh m Anna Margretha Hensel  

      TP v Anna Margretha Walther  
 

  luKs1  01.09.1732    Bürger 

      Nf v Philipp Jakob Kall  

      vh m  Anna Margretha Hensel     

       V v Philipp Jakob (*) 
 

  luKs1  14.06.1733     Bürger allhier 



       vh m  Anna Margretha Hensel  

       TP v Georg Henrich Andoni (Nf) 
 

  luKs1  03.09.1735          Einwohner allhier 

      vh m Anna Margretha Hensel 

       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  04.05.1738    bürgerlicher Einwohner allhier 

   Georg Heinrich   vh m Anna Margaretha Hensel 

       V v Johann Philipp (*) 

 

 Georg Jakob 
  luKs1  12.05.1699 st.v. *  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

   16.05.1699  (ES)  TP: Georg Valentin Metzger u. Efr Maria Magdalena 

       Johann Jakob Hanenfels   
 

  luKs1  11.05.1718    Br v Justus Christian (+)  

       studiosus theologiae an einer sächsischen Universität 
  

  luKs1  05.02.1723    Pfarrer zu Herxheim 

   oVN    in Abwesenheit von Pfarrern P. J. Kall  bestattet er Anna Eliabeth 

Flachsgang 
 

  luKs1  24.08.1725      S v Philipp Jakob Kall (‚mein Sohn’) 

   oVN  Pfarrer zu Herxheim 

     er tauft zu Herxheim Regina Elisabeth Hermann 
 

  luKs1  17.10.1726     ‚mein Sohn’ 

   oVN   Pfarrer zu Herxheim 

       weil Pfarrer  Philipp Jakob Kall in Sembach weilte, wurde er zu 

Anna Barbara Denzel geb. Brief gerufen 
 

  luKs1  07.10.1731     wohlehrwürdiger, hoch- und wohlgelehrter Herr 

      treufleißiger Pfarrer zu Herxheim und Leistadt 

      vh m Eleonora Charlotta Krug 

      TP v Charlotta Jakobe Fischer  
 

  luKs1  20.05.1732   S v Philipp Jakob Kall 

        Pfarrer zu Herxheim und Leistadt 

     Er nahm in Verhinderung seines Vaters die Trauung von Johann 

Georg Schwaan und Maria Elisabeth Henninger vor.  
 

  luKs1  29.01.1734     S v Philipp Jakob Kall 

       Pfarrer von Herxheim 

      Weil sein Vater krank ist, tauft er Johann Balthasar Millord 

 

 Johannes 
  luKs1  08.11.1698 st.vet.       aus der Grafschaft Lich 

      Küfergeselle 

      S v Friedrich Christophel Kall  

        (PJK)   Anna Elisabeth Schüller   
 

  luKs1  10.03.1699 st.v.    Bürger und Küfer allhier 

       vh m Anna Elisabeth Schüller 

      TP v Anna Elisabeth Münch 
 

  luKs1  18.03.1700 st.v.                    Bürger und Küfermeister allhier 

      Br v Philipp Jakob 

      Br v Johann Michael  

      vh m Anna Elisabeth Schüller 

       V v Johannes (*) 
  

  luKs1  14.08.1702    ehrsamer Bürger, Küfermeister und Gemeindevorsteher allhier  

      Br v Johann Georg Kall 

      vh m Anna Elisabeth Schüller 



       V v Georg Henrich (*) 
  

  luKs1  14.07.1706     ehrsamer Küfermeister, Bürger und Vorsteher allhier 

      vh m Anna Elisabeth Schüller 

       M v Maria Magdalena (*) 
  

  luKs1  26.09.1709    ehrsamer Bürger, Vorsteher und Küfermeister allhier 

      vh m Anna Elisabeth Schüller 

       V v Efr Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  15.05.1712   Küfermeister und Vorsteher allhier 

      V v Johannes () 
 

  luKs1  24.01.1714    Bürger und Küfermeister allhier 

       vh m Anna Elisabeth Schüller (+) 
 

  luKs1  20.05.1714   V v Georg Henrich () 
 

  luKs1  10.01.1718    Meister 

      bei ihm dient Anna Margretha Pfeiffer   
 

  luKs1  05.06.1718   Bürger und Küfermeister allhier 

      V v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  13.05.1720 +  Bürger, Küfermeister und Vorsteher allhier 

   15.05.1720   (PJK)  nach ausgestandener Krankheit und Schwindel an einem Stickfluß 

gestorben 

      58 Jahre, 8 Monate und 15 Tage alt  
 

  GbKsII 04.11.1721   Seine Erben sind Flurnachbarn von Susanna Arm geb. Schnepf im 

Kobnert 
 

  luKs1  30.08.1722    gewesener Bürger, Küfermeister und Vorsteher aierll 

       V v Maria Magdalena 
 

  luKs1  15.02.1726   ehrengeachteter Meister 

     V v Maria Magdalena   

     bereits verstorben 
 

  luKs1  23.04.1726   gewesener ehrsamer Bürger, Vorsteher und Küfermeister allhier 

      V v Anna Magdalena () 

     bereits verstorben 
 

  luKs1  06.11.1726      gewesener Küfermeister u. Vorsteher allhier 

      V v Georg Henrich 

      Bereits verstorbe 
 

  luKs1  15.02.1729   gewesener Küfermeister, Bürger und Vorsteher 

      V v Anna Margretha () 

     bereits verstorben 
 

 Johannes 
  luKs1  18.03.1700 st.v. *                  S v Johannes Kall u. Efr Anna Elisabeth 

   21.03.1700  (PJK)  wegen unvorhergesehener Unpäßlichkeit im Haus getauft 

      TP: Johann Daniel Kraushaar 

       Johann Michael Kall 

       Anna Katharina Kraaser geb. Spahl 

      vertr d Hans Georg Spahl u. Efr Anna Kunigunda Hammel 

       Tobias Lung 

  luKs1  15.05.1712  (PJK)  S v Johannes Kall 
 

  luKs1  27.06.1724   Bürger allhier 

      vh m Maria Elisabeth 

        V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  30.10.1726    Bürger allhier 

      vh m Maria Elisabeth 

         V v Anna Katharina (*) 



 

  luKs1  11.03.1729    Bürger allhier 

      vh m Maria Elisabeth 

       V v Johann Tobias (*) 
 

  luKs1  26.07.1731     Bürger allhier 

      vh m Elisabeth 

       V v Katharina Magdalena  
 

  luKs1  26..03.1735   Bürger allhier 

      er kommuniziert wegen großer Krankheit privat 
 

  luKs1  01.04.1735 +  Bürger allhier 

   03.04.1735  (LDF)  35 Jahre u. etliche Wochen alt 
 

  luKs1  03.05.1735    vh m Elisabeth 

       V v Anna Katharina (+) 

      bereits verstorben 

 

 Johann Erdmann 
  luKs1  12.04.1709 *  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

   16.04.1709     das 8.Kind, der 5. Sohn 

      von Pfarrer Henrich Gerhard Meles getauft 

      TP: Wolfgang Johann Croeper u. Efr Erdmuth Dorothea 

Leopold 

   11.10.1728 +  an Fieber (febris hectica) und Auszehrung gestorben 
 

  luKs1  24.05.1722  (PJK)  S v Philipp Jakob Kall 

      13 Jahre alt 
 

  luKs1  26.09.1728 (PJK)  S v Philipp Jakob Kall 

       an der Schwindsucht erkrankt 

      er empfängt das heilige Abendmahl, 14 Tage hernach gestorben  
 

  luKs1  11.10.1728 +  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar   

   13.10.1728  (PJK)  sanft u. selig an der Auszehrung gestorben 

      19 Jahre u. 6 Monate alt 

      Auf dem Gottesacker neben seinem Bruder Justus Christian u. 

seiner Schwester Christiana Juliana begraben. Herr Superintendent 

Wolfgang Johann Groeper hielt die Leichenpredigt u. Herr 

Conrector Rücker die Abdankung. Seine Göttel, die Frau 

Superintendentin Erdmuth Dorothea Leopold hatte ihm eine 

schöne Krone gemacht, aber sein kranker Bruder zu Mettenheim 

hatte ihm eine Krone um das Haupt, seine Namen doppelt u. eine 

noch schönere Krone zu Worms auf den Sarg machen lassen. 

 

 Johann Friedrich  
  luKs1  08.11.1697 st.n.          jetzt Bürger und Gürtler zu Butzbach 

      Br v Philipp Jakob Kall 

        TP v Johann Friedrich Kall (Nf) 

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  08.11.1697 st.n. *        S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

      (PJK)  TP: Johann Daniel Kraushaar (GV) 

       Johann Friedrich Kall (Ok) 

   15. 05.1733 +  in Mettenheim gestorben 

      35 Jahre 6 Monate und 8 Tage alt 
 

  luKs1  11.05.1718    Br v Justus Christian (+)  

       studiosus juris an einer sächsischen Universität  
 

  INKb  21.04.1722 ∞ in Dürkheim Elisabeth Magdalena Benert 
 



  luKs1  13.10.1728    zu Mettenheim 

      Br v Johann Erdmann Kall () 

       Da er am Quartan-Fieber erkrankt war, konnte er nicht zur 

Beerdigung seines Bruders Johann Erdmann kommen. 
 

  luKs1  20.05.1732   S v Philipp Jakob Kall 

     Wartenbergischer Kammerrat zu Mettenheim 

     V v oN (+) (eine junge schöne Tochter) 

 

 Johann Georg  
  luKs1  18.08.1702    treueifriger evangelischer Pfarrherr der Gemeinde Ellerstadt 

      Br v Johannes Kall  

      TP v Georg Henrich Kall (Nf) 

 

 Johann Just 
  luKs1  31.01.1737    Kuhhirte von Leistadt 

      TP v Johann Just Stroh  

 

 Johann Michael 
  luKs1  21.03.1700 st.v.                    wohlbestellter Pfarrer zu Eichenberg und Hofprediger zu Arnstein 

      Br v Johannes 

      Br v Philipp Jakob 

      TP v Johannes Kall (Nf)  

 

 Johann Philipp 
  luKs1  04.05.1738 *  S v Georg Heinrich Kall u. Efr  Anna Margaretha Hensel 

   06.05.1738   (PJK)  TP: Philipp Anthoni u. Efr Maria Magdalena Kall (Tt) 

 

 Johann Tobias 
  luKs1  11.03.1729 *  S v Johannes Kall u. Efr  Maria Elisabeth 

   15.03.1729   (PJK)  TP: Johann Tobias Bechtloff u. Efr Anna Elisabeth Koch 

       Louisa verw. Lung 

 

 Johanna Louysa 
  luKs1  16.03.1705 *  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushar 

   19.03.1705  (PJK)  TP: Johann Ludwig Wentzel u. Efr Johanna Helena 

   xx.08.1709 + 
 

  luKs1  08.08.1709 +  T v Philipp JakobKall 

   09.08.1709  (PJK)  sein liebstes und schönstes Töchterlein 

      war 3 Wochen zuvor an den Purpeln krank geworden  

      war durch Gottes Hilfe und Herrn Doktor Tackes Fleiß und 

Verschreibung vermeintlich davon, aber durch die letzte Medizin 

und Bezoarpulver wurde das Gift vom Herzen in den Kopf 

getrieben, daß es geschwollen im Gesicht, und hat es die Backen 

und Zahnfleisch ergriffen, daß ihm nicht allein alleZähne 

ausgefallen, sondern auch drei Löcher durch seine zarte Bäcklein 

gefressen, sogleichen Hauskreuz keiner so leicht erfahren. 

      4 Jahre 3 Monate weniger 8 Tage alt  

      Superintendent Groeper von Dürkheim hielt die Leichenpredigt. 

 

 Justus Christian 
  luKs1  06.01.1702 *    S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar  

   10.01.1702  (PJK)  TP: Justus Hammer u. Efr Sophia Elisabeth 



       Christiana Albert 

   11.05.1718 +  16 Jahre, 5 Monate, 5 Tage alt 

   13.05.1718  
 

  luKs1  11.05.1718 +  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar   

   13.05.1718   (PJK)  Br v Johann Friedrich 

      Br v Georg Jakob 

      Medizinstudent 

      an der Schwindsucht und Hektik gestorben  

      16 Jahre 5 Monate und 5 Tage alt 

      Da Herr Superintenent in einer Erbschaftsangelegenhet in sein 

Vaterland verreist war, hielt Herr Pfarrer Gerhard henrich Meles 

von Ungstein die Leichenpredigt, Herr Pfarrer Hirt von Herxheim 

die Parentation 

      Ihro hochfürstliche Gnaden schickte eine recht kostbare Crone 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  26.09.1709 *  T v Johannes Kall u. Efr Anna Elisabeth Schüller 

   29.09.1709   (PJK)  TP: Johann Andreas Wiedersheim u. Efr Katharina Elisabeth 

Schwind 
 

  luKs1            1729   Dürkheim oN 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  08.08.1730 *  T v Georg Henrich Kall  u. Efr  Anna Margretha Hensel 

   11.08.1730   (PJK) TP: Johann Konrad Hensel (GV) u. Efr Katharina Elisabeth 

Heintz 

 

 Katharina Magdalena 
  luKs1  01.08.1710  *  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushar 

   04.08.1710   (PJK)  im Zeichen des Skorpions geboren (in signo scorpionis) 

      TP: Johann Philipp Tresch u. Efr Anna Magdalena Schwerd 

       Anna Katharina Spahl verw. Graser verw. Herdel  
 

  luKs1  04.03.1721   T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

      10 Jahre alt  

      TP v Katharina Magdalena Dinges 
 

  luKs1  24.05.1722  (PJK)  T v Philipp Jakob Kall 

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  08.08.1723     T v Philipp Jakob Kall 

      TP v Johanna Katharina Baart 
 

  luKs1  24.06.1727    T v Philipp Jakob Kall 

      TP v Johann Philipp Voltz 
 

  luKs1  28.07.1731     T v Philipp Jakob Kall   

       TP v Katharina Magdalena Kall 
 

  luKs1  15.04.1734 +  T v Philipp Jakob Kall 

   17.04.1734      an der Auszehrung gestorben 

      23 Jahre weniger 9 Wochen alt 

 

 Katharina Magdalena 
  luKs1  26.07.1731  *  T v Johannes Kall u. Efr Maria Elisabeth 

   28.07.1731   (PJK)  TP: Katharina Magdalena Kall 

 

 Maria Elisabeth 



  luKs1  27.06.1724    vh m Johannes Kall   

        M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  30.10.1726    vh m Johannes Kall u. Efr Maria Elisabeth 

        M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  11.03.1729    vh m Johannes Kall   

       M v Johann Tobias (*) 
 

  luKs1  26.07.1731     vh m Johannes Kall   

       M v Katharina Magdalena   

 

 Maria Magdalena 
  luKs1  14.07.1706  *  T v Johannes Kall u. Efr Anna Elisabeth Schüller 

   18.07.1706   (PJK)  TP: Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

       Tobias Lung u. Efr Magdalena Spahl 
 

  luKs1  05.06.1718  (PJK)  T v Johannes Kall  

      12 Jahre alt 
 

  luKs1  30.08.1722    T v Johannes Kall 

      TP v Johann Laurentius Böckel  
 

  luKs1  06.07.1723     T v Philipp Jakob Kall 

      TP v Johann Wilhelm Schrag 
 

  luKs1  15.02.1726    T v Johannes Kall 

     TP v Georg Nikolaus Schrag 
 

  luKs1  23.04.1726   Jungfer 

   Anna Magdalena   T v Johannes Kall 

      (PJK) Johann Philipp Andoni 
 

  luKs1  01.02.1727     vh m  Johann Philipp Andoni   

       T v Johannes Kall 

      Sr v Georg Henrich   

       M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  18.11.1728    vh m Johann Philipp Andoni    

   Andoni    M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  02.04.1731     vh m Johann Philipp Andoni   

   Andoni   M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  12.06.1733    vh m Johann Philipp Andoni   

   Andoni   M v Georg Henrich (*) 
 

  luKs1  13.07.1734    vh m Johann Philipp Antoni   

   Antoni    M v Anna Margaretha (+) 
 

  luKs1  06.05.1738    vh m Philipp Anthoni  

   Aanthoni   TP v Johann Philipp Kall (Nf) 

 

 Maria Philippina 
  luKs1  12.10.1703 *  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

   14.10.1703     vom Battenberger Pfarrer Filgus getauft, da Pfarrer Kall in 

Saarlouis in prison vors Land wegen Nichtentrichtung 

französischer Kontribution saß 

      TP: Anna Christina verw. Kall (GM) 

       Maria Kraushar geb. (GM) 
 

  luKs1  10.04.1704 +  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar  

   13.04.1704  (PJK)  sanft und selig entschlafen, an den Kinderblattern   

      20 Wochen alt 

      im Chor der Kirche bei seinem Brüderlein begraben 



      Superintendent Metzger hielt die Leichenpredigt, Pfarrer Meles die 

Danksagung   

 

 Philipp 
  luKs1  31.05.1716    Bürger zu Worms 

      Meister 

      V v Anna Regina () 
 

  luKs1  09.07.1736    Bürger und Gürtler in Worms  

   oVN   V v Regina (+) 

 

 Philipp Adam 
  luKs1  25.08.1700 *  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

   27.08.1700  (PJK)   TP: Maria Magdalena la Roquette geb. Gräfin zu Leiningen-

Dagsburg 

       Georg Adam Pilgo 

       Ludwig Cämmerer 
 

  luKs1  05.04.1704 +  S v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar  

   07.04.1704  (PJK)  sanft und selig entschlafen, nachdem er 16 Tag hart an den bösen 

Kinderblattern krank gelegen 

      3 Jahre und 7 Monate alt 

      im Chor der Kirche vor dem Pfarrstuhl begraben 

      Superintendent Metzger hielt die Leichenpredigt, Pfarrer Meles die 

Danksagung   

 

 Philipp Jakob 
  Biundo 

               um 1673 *       Ettinghausen (Wetterau) 

      S v Friedrich Christoph Kall  
 

  luKs1  19.11.1695        hiesiger Pfarrer 

      er feiert zum erstenmal in Kallstadt das allerheiligste Abendmahl 

      ‘Dominica XXV Trinitatis, cum prima vice administrarem 

sacramentum sacrosanctum’ 
 

  luKs1            1695        Genealogia, nomen infanium eorumque parentum ac susceptorum a 

me Philipp Jacobo Kallio pastore baptizatorum ab annotatum 
      (eingetragen vor dem 21. Dez. 1695) 
 

  luKs1            1696        Annotatio temporis et nominorum personarum a me P. J. Kallio 

pastore copulatorum ab anno 1696 
 

  luKs1  28.03.1696    hiesiger Pfarrer 

       TP v Johann Philipp Hartmann 
  

  luKs1  22.01.1697        derzeitiger hiesiger Pfarrer 

     (ES)  Anna Maria Kraushaar  

    zu Fußgönheim von Superintendent Georg Valentin Metzger copuliert   
  

  luKs1  22.01.1697        in Dürkheim proklamiert 

      von Superintendent Metzger getraut  

         Anna Maria Kraushaar  
 

  luKs1  08.04.1697               SwS v Johann Daniel Kraushaar 
 

  luKs1  08.11.1697 st.n.          hiesiger Pfarrer 

      Br v Johann Friedrich 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

        V v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  2205.1698 st.v.    hiesiger Pfarrer 

      vh m Anna Maria Kraushaar  



      TP v Maria Philippina Münch    
  

  luKs1  12.05.1699 st.v.    Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      Br v oN 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

       V v Georg Jakob (*) 
 

  luKs1  18.03.1700 st.v.                    Br v Johannes  

      Br v Johann Michael 
  

  luKs1  04.04.1700    Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar 
  

  luKs1  25.08.1700    derzeitiger Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

        V v Philipp Adam (*) 
  

  luKs1  29.09.1700    derzeit ordentlicher Pfarrer allhier 

       vh m Anna Maria Kraushaar 
 

  luKs1  11.03.1701      derzeotoger Pfarrer allhier 

      TP v Maria Elisabeth  Philippina Schroh 
  

  luKs1  06.01.1702      derzeit ordentlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

       V v Justus Christian (*) 
  

  luKs1  18.09.1703    er saß in Saarlouis im Gefängnis. Daher taufte der Ungsteiner 

Pfarrer Meles Anna Apollonia Antoni 
  

  luKs1  28.09.1703    wegen nicht bezahlter Kontribution saß er in Saarlouis in 

französischer Gefangenschaft. Daher taufte der Dürkheimer Hof- 

und Stadtprediger Georg Wilhelm Bucholtz Anna Margretha 

Hensel  
 

  luKs1  12.10.1703    derzeit Pfarrer allhier 

      er saß in Saarlouis in prison vors Land wegen Nichtentrichtung 

französischer Kontribution  

      S v Friedrich Christophor Kall u. Wwe Anna Christina 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

         V v Maria Philippina (*) 
  

  luKs1  05.04.1704    derzeit Pfarrer allhier in Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

       V v Philipp Adam (+) 
 

  luKs1  10.04.1704    derzeit Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

       V v Maria Philippina (+)   
 

  luKs1  27.06.1704    zeitlicher Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

         TP v Philipp Jakob Münch 
 

  luKs1  28.11.1704    derzeit Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

      TP v Philipp Jako Leisenhem  
  

  luKs1  16.03.1705    zeitlicher Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushar 

       V v Johanna Louysa (*) 
  

  luKs1  26.07.1705    derzeit Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

      TP v Agnes Maria Ulm 
 

  luKs1  05.04.1706     zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  
  

  luKs1  18.07.1706    derzeit Pfarrer allhier 



      vh m Anna Maria Kraushaar 
  

  luKs1  22.05.1707     derzeit ‘verbi divini indignus minister’ allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

      TP v Philipp Georg Radecker 
  

  luKs1  12.06.1707   seine Dienstmagd ist Maria Christina Naßauer () 
 

  luKs1  30.09.1707    derzeit Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar   

       V v Philippina Magdalena (*) 
  

  luKs1  17.01.1708    derzeit Pfarrer allhier 

       TP v Philipp Tobias Dromb 
 

  luKs1  12.04.1709    zeitlicher Pfarrer allhier zu Kallstadt 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

      V v Johann Erdmann (*) 
 

  luKs1  08.08.1709    derzeit Pfarrer zu Kallstadt 

      V v Johanna Louisa (+) 
 

  luKs1  31.08.1709    zeitlicher Pfarrer 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

      V v Philillina Magdalena (+) 
 

  luKs1  01.08.1710     derzeit ordentlicher Pfarrer 

      vh m Anna Maria Kraushar 

       V v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  25.01.1711     zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar 

      TP v Johann Jakob Peter Wißenbach 
 

  luKs1  07.03.1712    derzeit Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

       V v Christiana Juliana (*) 
 

  luKs1  13.05.1712   derzeit Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar   

      TP v Philipp Jakob Henninger  
 

  luKs1  16.10.1712    “weilen ich das Fieber hatte” taufte Pfarrer Hürt von Herxheim das 

Kind Anna Elisabeth Keller 
 

  luKs1  20.10.1712    weil er Fieber hatte, wurde Johann Henrich Meyer von Pfarrer 

Meles begraben. 
 

  luKs1  21.10.1712     „wegen meiner Maladie“ taufte Pfarrer Meles das Kind Nikolaus 

Saur 
 

  luKs1  19.01.1713     derzeitiger Ortspfarrer 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

      TP v Katharina Friederike Wißenbach   

       stv f Johann Friedrich Graf zu Leiningen und Dagsburg u. Efr 

Katharina Markgräfin von Durlach  
 

  luKs1  28.01.1716      zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar 
 

  luKs1  20.06.1717    bei ihm steht derzeit Maria Jakobe Wunderlich in Diensten 
 

  luKs1  11.05.1718    zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar    

       V v Justus Christian (+)  
 

  luKs1  20.06.1718    zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar   

       V v Juliana Christiana (+) 
 

  GbKsII  02.05.1719    Pfarrer 



      Sein Haus liegt in der Weisgasse 

      Auf sein Begehren findet ein Augenschein zwischen seinem Haus 

und Johannes Mayers Wingert statt. Danach steht fest, ass ihm die 

Plankensteine allein zustehen und Mayer davon Abstand halten 

muss. 

 

  luKs1  06.02.1722    er hatte Ihro Hochgräfliche Exzellenz Graf Johann Friedrich zu 

Leiningen-Dagsburg, der sehr krank war, etliche Tage besucht und 

mußte wegen einer Taufe zurück nach Kallstadt 

   09.02.1722    Pfarrer Kall besuchte ihn wiederum, da erlitt er abermahls solche 

Anstöße, ‚und da ich zum lezten mit ihm gebetet und alles noch 

wohl verstanden, ist er sanft und seelig in Christo seinem Erlöser 

entschlafen’ 
 

  luKs1  24.05.1722   hiesiger Pfarrer 

   oVN   V v Johann Erdmann () 

       V v Katharina Magdalena () 
 

  luKs1  03.03.1723    derzeit Kal;stadter Pfarrer 

      vh m Anna Maria Kraushaar   

      TP v Philipp Jakob Humann 
 

  luKs1  06.07.1723     zeitlicher Pfarrer allhier 

      V v Maria Magdalena 
 

  luKs1  08.08.1723    zeitlicher Pfarrer allhier 

      V v Katharina Magdalena   
 

  luKs1  24.08.1725      V v Georg Jakob  
 

  luKs1  17.10.1726     V v Georg Jakob    

       nach seiner Rückkehr von Sembach wurde er zu AnnaBarbara 

Denzel geb. Brief gerufen 
 

  luKs1  24.06.1727    V v Katharina Magdalena  
 

  luKs1  26.09.1728    V  v Johann Erdmann 
 

  luKs1  11.10.1728    zeitlicher Pfarrer allhier 

      vh m Anna Maria Kraushaar   

       V v Johann Erdmann (+) 
 

  luKs1  06.02.1729    Swr v Stephan Human (+) (‚mein lieber Schwager’) 
 

  luKs1  29.01.1730       er konnte Johann Georg Schmidt (+) erst am Montag den 

30.01.1730 beerdigen, weil er am Sonntag wegen der 

Suspendierung  von Superintendent Groeper auf herrschaftliche  

Ordre nachmittags in Dürkheim predigen musste.  
 

  luKs1  25.07.1731  .  sein Knecht ist Johann Daniel Lomelius 

      Als er diesen wegen unnützer Reden, Saufen u. Fluchen bestrafen 

wollte, ging er mit der Heugabel auf ihn los. Er wollte auch nicht in 

herrschaftlichen Gehorsam gehen u. sein Vater halfihm zu 

entrinnen. Als excommunicatus durfte er nicht Pate von Johann 

Daniel Fritsch sein. Als Pfarrer Kall dies gnädigster Herrschaft 

anzeigte, wurde er zu 20 fl. Strafe oder 6 Wochen den Dreckkarch 

ziehen verurteilt. 
 

  luKs1  28.07.1731     Pfarrer allhier 

   P. J.   V v Katharina Magdalena   
 

  luKs1  20.05.1732   V v Johann Friedrich 

      GV v oN (+) 

        V v Georg Jakob 

     sein Sohn Georg Jakob nahm der Trauung von Johann Georg 

Schwaan und Maria Elisabeth Henninger vor, weil er zur 

Beerdigung seiner Enkelin mußte 
 

  luKs1  05.09.1732    Pfarrer und damals ministerii senior 



      Ok v Georg Henrich 

      vh m Anna Maria Kraushaar  

      TP v Philipp Jakob Kall (Gnf) 
 

  luKs1  29.01.1734     weil er krank ist, tauft sein Sohn Georg Jakob das Kind Johann 

Balthasar Millord 
 

  luKs1  02.02.1734 +  in die 39 Jahre allhier gewesener Pfarrer 

   05.02.1734   (PJK)  unter vokreicher Begleitung mit einer Leichenrede von t. Herrn 

Superintendenten Demler von Dürkheim zur Erde bestattet. 

      60 Jahre und 3 Wochen alt 
 

  luKs1  15.04.1734    V v Katharina Magdalena (+) 

   oVN   bereits verstorben 

 

 Philipp Jakob 
  luKs1  01.09.1732 *  S v Georg Henrich Kall u. Efr Anna Margretha Hensel     

   05.09.1732   (PJK)  GrNf v Philipp Jakob Kall 

      TP: Philipp Jakob Kall (Gok) u. Efr Anna Maria Kraushaar  

 

 Philippina Magdalena 

  luKs1  30.09.1707 *  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar   

   04.10.1707   (PJK)  von Superintendent Metzger getauft 

      TP: Johann Philipp Tresch u. Efr Anna Magdalena Schwerd 
 

  luKs1  31.08.1709 +  T v Philipp Jakob Kall u. Efr Anna Maria Kraushaar 

   02.09.1709  (PJK)  sein drittes, liebes und wohlgeartetes Töchterlein 

      nach ausgestandenem Todeskampf an den Purpeln und von den 

schwarzen Blattern entstandenen,  um sich fressenden Löchern und 

stetigem Durchlauf gestorben, ungeachtet der bei herzlichem Gebet 

von Herrn Doktor Tacke zu Worms gbrauchten köstlichen 

Medikamenten 

      2 Jahre weniger 2 Monate alt 

      Wurde zusammen mit seinen zwei Schwester n und einem Bruder 

begraben 

      Die Leichenpredigt tat Herr Diakon und Hofprediger Lerner, die 

Abdankung tat Herr Rektor und Konsistorialrat Freytag. 

 

 Regina    s.u. Anna Regina 

 

von Kalthausen 
 Alexander 
  luKs1  19.11.1669    in Diensten von Graf Emich von Leiningen 

   Kalthaußen   Br v Anna Eleonora Maria  

      TP v Anna Maria Elisabeth Woock  

      stv f Anna Eleonoara Maria Ballfur geb. von Kalthaußen (Sr) 

 

 Anna Eleonora Maria  
  luKs1  19.11.1669    vh m oVN Ballfur 

   Kalthaußen   Sr v Alexander von Kalthaußen 

      TP v Anna Maria Elisabeth Woock   

      vertr d Alexander von Kalthaußen (Br) 
 

  luKs1  25.11.1660   vh m Erich Henrich von Ballfour 

      M v Dorothea Magdalena () 

 



Kann 
 Johann Paul 
  luKs1  08.09.1657       Gemeindsmann zu Kirchheim 

       TP v Johann Paul Daab 

 

Kapp(es) 
 Anna 
  ZASP  13.01.1528    vh m  Kaps Henn 
   Kaps 

 

 Anna 
  GbKsII 05.03.1576     Flurnachbar von Margreth Beckelhaub am Schenwen 
   Kaps 

 

 Apollonia 
  ZASP  25.01.1560    vh m  Steffan Cappes 
   Cappes   
 

  ZASP  28.05.1560    vh m Steffan Kaps 
   Apelonia Kaps   

 

 Hen 
  ZASP  13.01.1528    vh m  Anna Kunig ? 

   Kaps Henn  Swr v Bles Kunig 

     Swr v Hans Kunig 

     zu Kallstadt wonhaft, sein Haus ist am Bauergraben 

     Vor Schultheiß Caspar von Hernberg genannt Bauman und den 

Gerichtsschöffen Jeck Fyßler, Velten Grein, Andres Schnider, 

Hanß Eckart, Peter Endres, Best Groman, Hans Riddel, Cles 

Kerner, Hensel Faust, Jost Motz, Wolff Fryddel und Hans Schmit 

verkauft er der Kirche zu Kallstadt ein jährliche GüLt von einem 

Gulden für eine Zahlung von zwanzig Gulden und verpfendet dafür 

Haus und Hof sowie eine Reihe von Grundstücken. 

 

 Steffen 
  ZASP  25.01.1560    vh m  Apollonia 

   Steffan Cappes  Er leiht von Endres Keller, Spitalmeister zu Dürkheim, 20 Gulden 
 

  ZASP  28.05.1560    seßhaft zu Kallstadt 

   Steffan Kaps  vh m Apelonia 

     Vor Schultheiß Wolf Ott und den Schöffen Jost Motz, Peter 

Schram, Best Fißler, Frantz Baseler, Hans Bauer, Johannes 

Scheffer, Hanß Zemer, Peter Schlauditz, Jacob Kintz, Peter 

Fürster, Hanrich Heidenloff und Alban Bart leiht er von der Kirche 

zu Pfeffingen 15 Gulden gegen einen jährlichen Zins von 3 

Ortsgulden. 
 

  GbKsI 02.09.1561     Er heischt seinen Rechten Tag, sich zu bedenken, Kundschaft 

  Caps    zu sagen. 
 

  GbKsI 12.03.1562     Keller im Probsthof (‘Phrost hof’) 

  Steffan Kapß  Zeuge der Einkindschaft, die Aßmus Frie und seine Ehefrau Othilia 

Sporrinck errichten. 
 

  GbKsII  08.03.1573    Vorfahr von Hans Haman 

   Cappes  bereits verstorben 



 

Karbmann 
 Agnes 
  INKb  11.05.1669   Kallstadt  Johannes Böckl 

 

Karg 
 Adam 
  GbKsI 09.07.1538    vh m Katherina 

     bereits verstorben 
 

  GbKsI 29.10.1538                  vh m Katherina 

     bereits verstorben 
 

  GbKsI 23.05.1542                  vh m Katharina 

     bereits verstorben 

 
 Katherina 
  GbKsI 09.07.1538     Wwe v Adam Karg 

   oVN   Hans Barts Ehefrau hat sie verklagt 
 

  GbKsI 29.10.1538                 Wwe v Adam Karg 

     weil sie gehorsam erschienen ist, Hans Bart und dessen Ehefrau 

aber ausgeblieben sind, soll jener ihr billig die Tagkosten zu geben 

schuldig sein 
 

  GbKsI 23.05.1542                  Ww v Adam Karg 

  oVN   auf Klage von Kauff Henn wegen des Zauns hinter ihrer beider 

Häuser, der auf unsern gnädigen Herrn stößt, soll sie den Zaun von 

Kauff Henn nach innen rücken, so weit jetzt die Stecken 

geschlagen bis auf die Ros, die auf der Frauen Gerechtigkeit und 

unsers gnädigen Herrn Grund steht 

 

Karle 
 Apollonia 
  luKs1  11.05.1704    von Erpolzheim 

   Carle   (PJK)  T v Johann Philipp Carle 

       14 Jahre alt 

 Gerg 
 

  GbKsII  30.09.1577                SwS v Conrad Hoffman 
   Carl   

 

 Hans 
  GbKsII  08.02.1569    des Gerichts zu Kallstadt  

   Karl  Er war Zeuge des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. 

von Maßier (wohl 1568) 

 

 Johann Andreas 
  luKs1  20.03.1731    von Boltigen aus der Schweiz, Berner Gebiets 

   Carla   TP v Johann Andreas Stauder 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  11.05.1704    gewesener Bürger zu Erpolzheim 

   Carle   V v Apollonia () 



       bereits verstorben 

 

 Martin  
  GbKsI 08.01.1544                  er hat Peter Schram verklagt und soll etliche Injurii und 

Schmähungsworte öffentlich an der Stange gesagt haben; der 

Richter erkennt, daß Martin Karle dem Beklagten soll Antwort 

geben 
 

  GbKsI 08.01.1544                 er gesteht die Schmäheworte gegen Peter Schram nicht; wenn 

dieser seine Klage bewehren kann, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 06.05.1544                  er begehrt seinen Rechten Tag gegen Peter Schrams Zuspruch 
 

  GbKsI 06.05.1544                  in der Klage des Peter Schram gegen ihn wegen Injurii und  

      Schmähungsworten erkennt das Gericht: da Martin Karle solches 

vor Gericht nicht beleidigend (onschmehelich) gemeint hat, soll es 

(vom Kläger) ausgehalten sein; wollen die Parteien in der 

Hauptsache handeln, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.05.1544                  in seiner Klage gegen Peter Schram wegen einer Losung erkennt 

das Gericht: legt er dar, daß er in der Losungszeit nach Ordnung 

gekommen sei, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.05.1544     in seiner Klage gegen Peter Schram wegen des Ackers mit der 

Frucht, die derzeit darauf steht, erkennt das Gericht, daß die Frucht 

zu ihrer Zeit mit glaubhafter Kundschaft eingebrachtw erden solle 
 

  GbKsI 26.08.1544    in seiner Klage gegen Peter Schram wegen einer Losung erkennt 

das Gericht auf Zeugenaussage: da der Kauf in einem offenen 

Wirtshaus nach Ordnung und Gebrauch des Dorfs geschehen ist 

und der Kläger dartut, er sei in der Losungszeit gekommen, soll 

gehört werden   
 

  GbKsI 26.08.1544     er begehrt seinen Rechten Tag nach Ordnung des Gerichts gegen 

Peter Schram   
 

  GbKsI 26.08.1544                  in seiner Klage gegen Peter Schram  erkennt das Gericht zu recht: 

da dieser Weinkauf und Kauf auf einen Sonntag beschlossen, auch 

in einem offenen Wirtshaus, erkennt das Gericht zu Recht: da 

solche Losung 6 Wochen 3 Tage nach altem Gebrauch geschehen, 

sollen sich die Parteien sättigen lassen 
 

  GbKsI 09.12.1544    Peter Schram begehrt seine Rechten Tag gegen Martin Carle den  

  Carle   Kläger, sich auf die geführte Kundschaft zu bedenken 
 

  GbKsI 28.04.1545     der von ihm Beklagte Peter Schram will Zeugen fürstellen; das  

  Karl   Gericht erkennt, daß er billig sagen soll, warum er diese fürstellen 

will  
 

  GbKsI 28.04.1545     er ist nicht schuldig, Peter Schram auf dessen Anspruch derzeit 

  Carl   Antwort zu geben  
 

  GbKsI 12.05.1545     weil der Beklagte Peter Schram auf weitere Zeugen zieht und  

  Carle   heute zu antworten nicht geschickt, erkennt das Gericht mit Recht, 

daß dieser dem Kläger Martin Carle den heutigen Tagkosten 

erlegen und sich zum nächsten Gericht geschickt machen soll 
 

  GbKsII  08.09.1567    Bürger zu Freinsheim  

   Marten   Er leistet Hans Sech von Kallstadt Werschaft für ein Zweitel 

Weingart in den Streitäckern (Nachbar oben Ott Pauckels Erben, 

unten Hilg Keppler) und dieser ihm für einen Morgen Acker am 

Rudolstein (Nachbar: Hans Offladens Erben) 

 

Karpff 
 Apollonia 



  GbKsII 26.04.1597     Wwe v Wendel Karpff  

     Jacob Groß und seine Ehefrau Anna sagen zu, sie lebenslang 

aufzunehmen und zu versorgen. Sie übergibt ihnen dafür all ihr 

Hab und Gut. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Wwe v Wendel Karpff  

      SM v Philips Müller 

      Sie hat sich an die mit Jacob Groß geschlossene Verpfründung 

nicht gehalten und ist zu ihrem Schwiegersohn Philps Müller nach 

Lambsheim gezogen.  

      Vor Schultheiß Pangratz Heyrich und den Schöffen Andreß Deyer, 

Conrad Weintz, Hanß Forster, Hanß Clorman, Hanß Reytter, Bläs 

Kindt, Jost Weickh, Simon Kintz, Peter Herman, Michell Meyer, 

Staden Schell und Steffan Steffan hebt sie das Leibsgeding auf und 

überschreibt Jacob Groß für seine Leistungen ein Zweitel am 

Steinacker. 
 

  GbKsII  29. 08.1598     Wwe v Wendel Karpf 

   Apolonia  Philps Heßeloch und Jacob Schuldiger klagen gegen sie. Sie hat    

     einen Vertrag mit Hans Reipolds Erben über 50 Gulden gemacht 

und soll davon 15 Gulden tragen. 
 

  GbKsII  09.01.1599     Wwe v Wendell Karpff 

   Apollonia  Jacob Schuldiger und Philps Heßeloch klagen gegen sie wegen 

eines Fleckens, der für eigen verkauft wurde, der sich jetzt aber als 

Schönauisches Gut herausgestellt hat. Sie soll 15 Gulden bezahlen 

oder einen Rückbürge stellen. 
 

 Jakob 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  29.08.1587       SwS v Ottilia Zigler geb. Noehel 

   Hannß Zigler   Er und Hannß Zigler werden von Pangratz Heinrich wegen eines 

halben Morgens Ackers im Westerntal verklagt, den Christoffel 

Kirschner von ihrer verstorbener Mutter Ottilia Noehel gekauft hat. 

Statt der angegebenen 1½ Viertel haben sich 3 Viertel Weingülte 

auf dem Acker gefunden. Ottilias Erben sollen Pangratz Heinrich 

schadlos halten.  
 

  ZASP  28.04.1590    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge leihenJacob Clauß u. Ehefrau Regina von Wolff 

Neiferst, Spitalmeister zu Dürkheim, 50 Gulden für einen 

jährlichen Zins von 2½ Gulden.   
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina 

verw. von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau 

Elisabeth ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   

 

 Wendel 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
 



  GbKsII 26.04.1597     vh m Apollonia  

     bereits verstorben 
 

  GbKsII 30.08.1597       vh m Apollonia 

      bereits verstorben. 
 

  GbKsII  29.08.1598     vh m Apolonia 

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  09.01.1599     vh m Apolonia  

   Wendell  Bereits verstorben 

 

Kaub 
 Agnes 
  GbKsI 02.11.1540                  vh m Ciliox Kaub 

  Angnes   mit Schmit Henn versippt 

     ihr Ehemann hat in ihrem Namen Bechtelffs Wolf den Jungen 

seitens dessen Ehefrau Eva verklagt; aus Vorrat des Oberhofs 

erkennt das Gericht, daß Ciliox wegen seiner Ehefrau Agnes und 

dem mit ihr versippten albernen Menschen Schmit Henn bis zum 

nächsten Gericht zu beweisen schuldig sei 
 

  GbKsI 26.04.1541                  vh m Ciliox Kaub 

      vh m Agnes 

     ihr Ehemann Ciliox ist ihr Bevollmächtigter (Gewalthaber)  

     im Verfahren gegen Bechtolffs Wolf den Jungen als Anwalt seiner 

Ehefrau Eva fällt das Gericht nach Vorrat des Oberhofs das 

Endurteil: Weil die Kläger ihre ‘Nachheit und gesipte verwantnus’ 

nicht nachweisen konnten, wird die Klage abgewiesen 

(Erbansprüche ?); beide Parteien sollen ihre aufgelaufenen 

Gerichtskosten selbst tragen 

 

 Hans 
  GbKsI 16.06.1562      Schultheiß zu Rödersheim 

  Baur    Zeuge der Einkindschaft des Philips Wars und seiner Ehefrau 

Elisabeth Fißler. 

 

 Ziliox 
  GbKsI 18.03.1539                  von Wachenheim 

  Kawb   er hat Wolf Bechtel den Jungen verklagt; dieser begehrt seinen 

Rechten Tag 
 

  GbKsI 20.05.1539                  von Wachenheim   

  Kawb   er soll seine Klage gegen den Jungen Bechtels Wolf erklären 
 

  GbKsI 20.05.1539                  von Wachenheim 

  Kawb   in seiner Klage gegen Wolf Bechtel den Jungen soll ihm die 

Kundschaft zugelassen werden 
 

  GbKsI 09.09.1539                  von Wachenheim  

  Kawb   er hat gegen Wolf Bechtel den Jungen noch nicht genügend 

beigebracht 
 

  GbKsI 09.09.1539                  von Wachenheim  

  Kawb   wegen seiner Klage gegen Wolf Bechtel den Jungen soll diesem 

sein Rechter Tag gestattet sein 
 

  GbKsI 09.09.1539                  Wolf Bechtel der Junge ersucht seine Rechten Tag gegen ihn, 

  Kawb   seinen Gegenwert zu beweisen und seine Freundschaft 
 

  GbKsI 02.12.1539                  er soll von Wolf Bechtel dem Jungen nach Gerichtsgebrauch  



  Kawb   Tagkosten nehmen und sich zum nächsten Gericht geschickt 

machen 
 

  GbKsI 27.01.1540                  er hat gegen Wolf Bechtelf den Jungen noch nicht genug  

  Kawb   beigebracht; wenn er weitere Zeugen bringen will, soll es gehört 

werden 
 

  GbKsI 27.01.1540                  er ersucht seinen Rechten Tag gegen Wolf Bechtelf den Jungen, 

  Kawb   beizubringen, was möglich ist 
 

  GbKsI 09.03.1540                  er ersucht seinen Rechten Tag gegen Wolf Bechtelff den Jungen 

weiter Kundschaft zu führen 
 

  GbKsI 09.03.1540                  von Wachenheim (‘Wachen’) 

     in seiner Klage gegen Bechtels Wolf den Jungen soll Christman 

Hoffmans Aussage gehört werden, da er nicht als Erbe, sondern als 

Zeuge vorgestellt wird  
 

  GbKsI 09.03.1540                  Bechtels Wolf ersucht seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu 

bedenken 
 

  GbKsI 27.04.1540                  er hat gegen Bechtels Wolf den Jungen nicht genug beigebracht; 

will er weiter Kundschaft führen, soll es gehört werden 
 

  GbKsI 27.04.1540                  er ersucht seinen Rechten Tag gegen Bechtels Wolf den Jungen, 

um weitere Zeugen vorzuführen 
 

  GbKsI 02.11.1540                  Bechtelfs Wolf, der Beklagte, soll ihm den Tag zuzulassen 

schuldig sein  
 

  GbKsI 02.11.1540                  vh m Angnes 

  Ciliox   namens seiner Ehefrau Angnes hat er Bechtelffs Wolf den Jungen 

seitens dessen Ehefrau Eva verklagt; aus Vorrat des Oberhofs 

erkennt das Gericht, daß er wegen seiner Ehefrau Agnes und dem 

mit ihr versippten albernen Menschen Schmit Henn bis zum 

nächsten Gericht zu beweisen schuldig sei 
 

  GbKsI 26.04.1541                  Bürger zu Wachenheim an der Haardt 

  Ciliox   vh m Agnes 

     Bevollmächtigter (Gewalthaber) seiner Ehefrau 

     im Verfahren gegen Bechtolffs Wolf den Jungen als Anwalt seiner 

Ehefrau Eva fällt das Gericht nach Vorrat des Oberhofs das 

Endurteil: Weil die Kläger ihre ‘Nachheit und gesipte verwantnus’ 

nicht nachweisen konnten, wird die Klage abgewiesen 

(Erbansprüche ?); beide Parteien sollen ihre aufgelaufenen 

Gerichtskosten selbst tragen 

 

Kauff 
 Henn 
  GbKsI 23.05.1542                  auf seine Klage gegen Adam Karg’s Witwe wegen des Zauns 

hinter ihrer beider Häuser, der auf unsern gnädigen Herrn stößt, 

soll diese den Zaun von ihm nach innen rücken, so weit jetzt die 

Stecken geschlagen bis auf die Ros, die auf der Frauen 

Gerechtigkeit und unsers gnädigen Herrn Grund steht 

 

Kaufmann 
 Anna 
  GbKsI 04.08.1551     von Freinsheim 

    Kaufman  Wwe v Philips Kaufman 

     Flurnachbarin von Hans Gluncker im Neideck in Freinsheimer 

Gemarkung 



 

 Conrat 
  GbKsI  01.07.1556    S v Niclaß Kauffman 

   Contz Kauffman  Br v Hans und Imbert 

     Sie sind nächste Blutsverwandte des verstorbenen Ciliox Korner. 

     Vor Philips Deide, Rentmeister zu Hartenburg, namens des 

Amtmann Velten Ott verkaufen er und seine Brüder an Hans 

Weintz und dessen Ehefrau das Schwertteil an einen Widerfall, der 

von Ciliox Korners Vater herrührt, für 100 Gulden, von denen 50 

Gulden gleich und die anderen 50 Gulden an Martini 1558 zu 

zahlen sind. Zu Bürgen setzen sie Melcher Beker und Hans 

Schramh ein. 

     Zeugen: Wolff Ott, Johann Rodel und Conrat Rodel. 
 

  GbKsI 31.08.1557                Br v Hans und Inbrecht 

   Kauffmern  Kauffmern könnte ‘Kaufmänner’ (Berufsbezeichnung ?) bedeuten 

     Auf Begehren des Hans Weintz von Ungstein, sich mit freiem 

Urteil weisen zu lassen, ob die Werschaft, welche Adam Ebiger 

namens der Brüder Conrat, Hans und Inbrecht Kauffmern von 

Hasel getan hat, rechtskräftig sei, erkennt der Richter mit Recht, 

daß sie kräftig sei nach vermög dessen Vollmacht.  

 

 Hans 
  GbKsI  01.07.1556    S v Niclaß Kauffman 

   Kauffman  Br v Contz und Imbert 

     Sie sind nächste Blutsverwandte des verstorbenen Ciliox Korner. 

     Vor Philips Deide, Rentmeister zu Hartenburg, namens des 

Amtmann Velten Ott verkaufen er und seine Brüder an Hans 

Weintz und dessen Ehefrau das Schwertteil an einen Widerfall, der 

von Ciliox Korners Vater herrührt, für 100 Gulden, von denen 50 

Gulden gleich und die anderen 50 Gulden an Martini 1558 zu 

zahlen sind. Zu Bürgen setzen sie Melcher Beker und Hans 

Schramh ein. 

     Zeugen: Wolff Ott, Johann Rodel und Conrat Rodel. 
 

  GbKsI 31.08.1557                Br v Conrat und Inbrecht 

  Kauffmern  Kauffmern könnte ‘Kaufmänner’ (Berufsbezeichnung ?) bedeuten 

     Auf Begehren des Hans Weintz von Ungstein, sich mit freiem 

Urteil weisen zu lassen, ob die Werschaft, welche Adam Ebiger 

namens der Brüder Conrat, Hans und Inbrecht Kauffmern von 

Hasel getan hat, rechtskräftig sei, erkennt der Richter mit Recht, 

daß sie kräftig sei nach vermög dessen Vollmacht.  

 

 Inbrecht 
  GbKsI  01.07.1556    S v Niclaß Kauffman 

   Imbert Kauffman  Br v Contz und Hans 

     Sie sind nächste Blutsverwandte des verstorbenen Ciliox Korner. 

     Vor Philips Deide, Rentmeister zu Hartenburg, namens des 

Amtmann Velten Ott verkaufen er und seine Brüder an Hans 

Weintz und dessen Ehefrau das Schwertteil an einen Widerfall, der 

von Ciliox Korners Vater herrührt, für 100 Gulden, von denen 50 

Gulden gleich und die anderen 50 Gulden an Martini 1558 zu 

zahlen sind. Zu Bürgen setzen sie Melcher Beker und Hans 

Schramh ein. 

     Zeugen: Wolff Ott, Johann Rodel und Conrat Rodel. 
 

  GbKsI 31.08.1557                Br v Conrat und Hans 

  Kauffmern  Kauffmern könnte ‘Kaufmänner’ (Berufsbezeichnung ?) bedeuten 



     Auf Begehren des Hans Weintz von Ungstein, sich mit freiem 

Urteil weisen zu lassen, ob die Werschaft, welche Adam Ebiger 

namens der Brüder Conrat, Hans und Inbrecht Kauffmern von 

Hasel getan hat, rechtskräftig sei, erkennt der Richter mit Recht, 

daß sie kräftig sei nach vermög dessen Vollmacht.  

 

 Johann Jakob  
  luKs1  24.10.1730   gewesener Einwohner zu Bobenheim 

      V v Johann Philipp () 

     bereits verstorben 

 

 Johann Philipp 
  luKs1  24.10.1730   aus Bobenheim 

      S v Johann Jakob Kaufmann 

      jetzt Bürger und Steinhauer allhier 

      (PJK) Anna Apollonia Spahl verw. Schwan 

 

 Michel 
  GbKsI 31.08.1540                  er ersucht seinen Rechten Tag samt seinem Anhang, sich gegen  

   Kaufman  Anders Welcker zu bedenken 
 

  GbKsI 02.11.1540                  bezüglich der Klage des Anders Welcker soll er richtlich Antwort  

   Kaufman  geben, es sei denn, er könne vorbringen, daß der Vogt sich habe 

hören lassen, daß er gut Brief und Siegel davon habe 
 

  GbKsI 02.11.1540                  er ersucht seinen Rechten Tag gegen Anders Welcker, sich auf  

   Kaufman  das geweiste Urteil geschickt zu machen 
 

  GbKsI 11.01.1541                 von Kleinkarlbach 

   Kaufman  weil er auf das vorige geweiste Urteil seinen Rechten Tag gegen 

Anders Welcker gefordert hat, aber nicht erschienen ist, soll er die 

heutigen Tagkosten erlegen 
 

  GbKsI 26.04.1541     Anders Welcker soll sich in seiner Klage gegen ihn zum nächsten  

   Kaufman  Gericht geschickt machen, seine Klage zu beweisen 
 

  GbKsI 30.08.1541                  in der Klage des Andris Welcker gegen ihn entscheidet das  

   Kaufman  Gericht, daß dieser laut der Kundschaft nicht genügend beigebracht 

habe, daß Michel Kaufman die strittigen 3 Firnzel Korn jährlich 

geliefer und bezahlt habe   
 

  GbKsI 29.11.1541                 Andris Welcker, Faut zu Kleinkarlbach, der ihn verklagt hat, soll  

   Kaufman  der Rechte Tag gegönnt werden, so er denn beibringt, daß er Fleiß 

angekehrt hat, daß die Versäumnis nicht an ihm lag und er den 

Amtmann ersucht hat  
 

  GbKsI 29.11.1541                  Andris Welcker begehrt seinen Rechten Tag, gegen ihn  

   Kaufman  beizubringen 
 

  GbKsI 25.04.1542                 von Kleinkarlbach 

    Kaufman  in der Klage des Endres Welcker, Faut zu Kleinkarlbach, gegen ihn 

hat das Gericht das vorergangene Urteil angesehen: da beide Teile 

gegen einen Beschluß waren, soll Endres Welcker als Kläger 

fortfahren 

 

 Niclas   s.u. Becker, Nick 
     Kaufmann vermutlich Berufsbezeichung 
 

 Philips 

  GbKsI 22.05.1543                  von Freinsheim   



  Kaufman  der Rechtsstreit ‘Kaufman gegen Kremer’ läßt vermuten, daß 

beides Berufsbezeichnungen sind 

     Peter Kremer und sein Sohn Cristoffel begehren ihren Rechten Tag 

gegen ihn etlicher Schulden halber 
 

  GbKsI 04.08.1551     von Freinsheim 

   Kaufman  vh m Anna 

     bereits verstorben 

 

Kauffmer  s.u.  Kaufmann 

 

Kebber 
 Anna Ottilia 
  luKs1 30.10.1699 st.v.    von Kirchheim an der Eck 

      vh m Hans Adam Kebber 

      TP v Anna Katharina Hensel 

 

 Hans Adam 
  luKs1  30.10.1699 st.v.    Bürger zu Kirchheim an der Eck 

     vh m Anna Ottilia    

 

Keeren, Keern  s.u. Kern 

 

Kegel 
 Caspar 
  GbKsII 02.05.1564     In Rechtfertigung zwischen ihm und Herrn Mathias Müller, 

   Casper   Dombereiter zu Speyer, wegen ungehorsamen Ausbleibens an vier 

Gerichtstagen, erkennt der Richter, daß es bei vorigem Urteil 

bleiben soll. 
 

  GbKsII 12.09.1564     Bürger zu Freinsheim 

   Caspar  Im Rechtsstreit gegen Mathias Müller, Dombereiter des Domstifts 

Speyer, werden ihm die Rechten Tag nicht zugelassen, sondern er 

soll gerichtlich Antwort geben. 
 

  GbKsII 12.09.1564     Er gesteht, daß er dem Domstift Speyer vor etlichen Jahren 3 Orts 

   Caspar  gulden gegeben habe. Da er ein neugekommener Mann sei und sein 

Vorgänger die Güter womöglich verändert habe, begehre er zu 

wissen, wovon er die Gülte geben solle. 
 

  GbKsII 12.09.1564     Bürger zu Freinsheim 

      Im Rechtsstreit gegen Mathias Müller, Dombereiter des Domstifts 

Speyer, spricht der Richter zu recht, daß die Kläger dartun sollen, 

wovon ihnen die drei Ortsgulden gefallen sind. 

 

  GbKsII 08.01.1566     in der Klage des Johan Spannagel, Präsenzmeister des Domstifts 

   Casper  zu Speyer gegen ihn Kegel soll der Zeuge Christman Culman, weil 

er in Diensten des Domstifts gewesen, bevor er aussagt, zuvor von 

seinen Gelübden und Eiden gegenüber dem Domstift freigestellt 

werden. 
 

  GbKsII 08.01.1566     zu Freinsheim 

   Casper  in der Klage des Johann Spannagel gegen ihn soll er dartun,   

     welche Geichtskosten ihm aufgegangen sind aufgrund der 

Ledigstellung des Zeugen 
 

  GbKsII 08.01.1566     er heischt seinen Rechten Tag 



   Casper    
 

  GbKsII 27.08.1566     Das Domstift Speyer hat ihn wegen 3 Ortsgulden Gefälle auf einer 

Wiese in Ungsteiner Gemarkung verklagt. Weil er keine Wiese in 

Ungstein in Handen zu haben vorgibt und auch keine Bede nach 

Ungstein zahlt, war der Richter auf dem Weg, um die Kläger 

einzsetzen. Diese wußten aber nicht, wo die Wiese liege. Sie 

kündigten Brief und Siegel an, was aber bisher nicht geschah. 

Daher entschied der Richter, daß sie bisher nicht genügend 

bewiesen hätten. 

 

Kehl 
 Gertraud 
  Kais4  18.07.1704    T v Johann Leonhard Keil 

   Keil   ihre Vormünder sind Joseph Desanti und Johann Page 
 

  luKs1  21.01.1710   aus Kaiserslautern 

      T v Johann Leonhard Kehl 

     (PJK)  Tobias Schrag 
 

  luKs1  08.06.1710   vh m Tobias Schrag 

   Schrag  (PJK)  sie ist von der katholischen zu unserer evangelischen Religion 

getreten 
 

  luKs1  21.01.1711    vh m Tobias Schrag   

   Schrag   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  27.11.1712    vh m Tobias Schrag   

   Schrag   M v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  01.06.1715     vh m Tobias Schrag 

   Anna Getraud Schrag  M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  17.03.1717     vh m Tobias Schrag   

   Schrag   M v Justina Margreth (*) 
 

  luKs1  22.04.1721    vh m Tobias Schrag  

   Schrag   M v Johann Jakob (*) 
 

  luKs1  04.07.1723     vh m Tobias Schrag 

   Anna Gertraud Schrag  M v Johann Wilhelm (*) 
 

  luKs1  02.11.1726    vh m Tobias Schrag   

   Schrag   M v Maria Dorothea (*) 
 

  luKs1  29.05.1728 +  vh m Tobias Schrag   

   01.06.1728  (PJK)  nach Empfang des H. Abendmahls bei gutem Verstand gestorben 

   Schrag   38 Jahre u. 5 Monate alt 

 

 Johann Leonhard 
  Kais4            1679   Anna Philippina Schmittborn verw. de Dreux 

      V v Johann Gedeon, Charlotta, Gertrud 

             1683   Bockwirt, Mitglied der Kärcherzunft 

             1703   bereits tot 
   Keil, Kehl 
 

  luKs1  21.01.1710   ‘Herr’ 

      gewesener Bürger, Ratsverwandter und Bockwirt zu Kaiserslautern 

      V v Gertraud () 

      bereits verstorben 

 

Kehr 



 Peter 
  GbKsII  14.06.1616   Flurnachbar von Ottilie Ziglerverw. Harnisch vor der Halde 
 

  GbKsII  24.09.1617                Küfermeister zu Kallstadt 

     Marx Schramm klagt gegen ihn wegen strittiger Läden. Jacob  

     Rödersheimer, der früher dort gewohnt hat, bezeugt, dass diese 

früher geschlossen waren. Außerdem geht es um eine 

Scheidemauer und das Reinigen eines Kandels. Es findet ein 

Augenschein statt. 

 

Kehrt 
 Sebastian 
  luKs1  12.03.1710     aus Ilbesheim bei Landau   

       Swr v Barbara Linz 

 

Keim 
 Hanß 
  GbKsII 17.01.1621     Flurnachbar von Agnes Ebert auf dem Groß in Herxheimer  

   Keym  Gemarkung 
 

 Veltin 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Keym 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Kein 
 

  luKsI1  26.04.1597    Flurnachbar von Apollonia verw. Karpf im Steinacker 
   Velten 
 

  GbKsII 30.08.1597       Flurnachbar von Apollonia verw. Karpff am Steinacker  
   Velten    
 

  GbKsII 09.01.1599     SwV v Hans Schwind 

   Velten Khein  Sein Schwiegersohn hatte ihm 20 Gulden zu einem Haus geliehen. 
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar des Spitals Dürkheim, jetzt Hannß Cormann, auf der 

   Velten   Nüll. 
 

  GbKsII  01.03.1609       Flurnachbar des Spitals Dürkheim im Schemen 

 

Kein   s.u. Keim 

 

Keiser   s.u. Keißer 

 

Keißer  
 Andreas 
  luKs1  27.10.1667    hiesiger Bäcker 

   Keyßer   TP v Apollonia Margretha Rabacher 
 

  luKs1  27.10.1667    hiesiger Baubäcker 

      vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  17.11.1667        hiesiger Bäcker 

   Keyßer   vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  01.12.1667   hiesiger Bürger und Bäckermeister 



   Keyßer   TP v Anna Elisabeth Eißenecker 
 

  luKs1  23.04.1668    hiesiger Baubäckermeister 

   Keyßer   vh m Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  19.06.1668    hiesiger Baubäckermeister 

      TP v Maria Katharina Bolich 
 

  luKs1  16.08.1668    hiesiger Bäckermeister 

   Keyßer    vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  25.04.1669             sein Stiefsohn Lorenz Scholl lernt bei ihm das Bäckerhandwerk 
   oN 
 

  luKs1  05.09.1669    hiesiger Baubäcker 

      sV v Lorenz Scholl 
 

  luKs1  12.12.1669    Baubäcker 

   Keyßer   TP v Hans Andreas Sandtmeyer 
 

  luKs1  21.01.1670    hiesiger Bäcker   

       vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  28.10.1670       hiesiger Bäcker 

   Keyßer    vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  27.11.1670       hiesiger Baubäcker 

   Keyßer   TP v Kilian Andreas Becker   
 

  luKs1  21.01.1672       hiesiger Baubäcker 

   Keyßer   TP v Lorenz Andreas Weiß 
 

  luKs1  24.03.1672       hiesiger gemeiner Bäcker 

   Keyßer   vh m Elisabeth verw. Scholl    
  

  luKs1  01.09.1672    hiesiger Bäcker     

   Keyßer    vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  16.02.1673    hiesiger Bäcker 

   Keyßer   vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  11.06.1673    hiesiger Bäcker     

   Keyßer   vh m  Anna Elisabeth verw. Scholl  

      TP v Valentin Andreas Hobino 
 

  luKs1  06.07.1673    hiesiger Bäcker 

   Keyßer   TP v Anna Katharina Rabacher 
 

  luKs1  07.12.1673    hiesiger Bäcker 

   Keyßer    vh m Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  14.02.1675    hiesiger Bau-Bäcker 

   Keyßer   TP v Anna Elisabeth Hoch 
 

  luKs1  10.06.1675    hiesiger Bau-Bäcker 

   Keyßer     vh m Elisabeth verw. Scholl  
 

  luKs1  18.09.1676       Meister 

   Keyßer   vh m  Anna Elisabeth verw. Scholl 
 

  luKs1  22.10.1676       hiesiger Bäcker 

      vh m Anna Elisabeth verw. Scholl  S v Hans Wilhelm 

TP v Andreas Trißler 

 

 Eckart 
  GbKsII 15.01.1572     Flurnachbar von Hans Bauer hinter der Kirche 
   Keyser   
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur hinter der Kirche  
   Keyser   
 

  GbKsII  20.05.1588    Flurnachbar von Hannß Müller am Schlittweg 
 



  GbKsII  09.01.1593                  Jacob Viereisen klagt namens Adam Schuller gegen ihn 

   Eckhart Keiser   wegen 4 Viertel Wein auf einem Flecken. Er bittet um Dilation. 

 

 Elisabeth 
  GbKsII 05.03.1576     T v Leogardt Keiser u. Efr Margreth verw. Beckelhaub 

 

 Jörg 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Keyser 
 

  GbKsII  27.08.1594                  Er hat eine Steinsäule gekauft, um sie zu verbauen. Velten Hüll  

   Görg   hat diese mit Arrest belegen lassen, da sie seinem Bruder gehört 

habe. Hiergegen klagt Görg Keÿßer.. 
 

  GbKsII 31.08.1596      zu Kallstadt 

   Georg, Geörg Keiser Hanß Zigler hat ihm anderthalb Viertel Weingart im Schliedweg 

als verkauft, die ehedem Best Antzen Voreltern seinen Voreltern 

für frei verkauft hatten. In der Renovation ergab sich aber, daß eine 

Weingült von 3 Viertel Wein jährlich darauf lastet. Best Antz 

verspricht, diese Weingült zu entrichten und setzt zum Unterpfand 

den vierten Teil an zwei Vierteln im Erpolzheimer Weg ein. 
 

  GbKsII 30.08.1597      Vertreten durch Johann Weyßkyrch klagt er gegen Nickel  

   Jorg Keyßer   Steinmetz wegen des Friedens an dessen Scheuer.  
 

  GbKsII  29.04.1600    Flurnachbar von Paul Allebach an der Dangen  
   Keyßer   
 

  GbKsII  30.04.1600    Zwischen ihm und Staden Bart nimmt der Richter den  

   Keyßer   Augenschein ein wegen einem Eck an Staden Barts Tor und wegen 

etlicher Läden, die Jörg Keyßer an einem alten Bau auf Stadens 

Seite gewendet hat .   
 

  ZASP  01.03.1609    Flurnachbar des Spitals Dürkheim, jetzt Hannß Cormann, auf der  

   Georg Keiser  Nüll 
 

  GbKsII  03.02.1611                seine Kinder sind Flurnachbarn von Bästian Engelman am  

   Georg Keyser  Herxheimer Weg 

 

 Leogard 
  GbKsII 05.03.1576     Einwohner zu Kallstadt 

              1564 ∞ Margreth verw. Beckelhaub 

     (seit 12 Jahren verheiratet) 

     V v Christina 

     V v Lioba 

     Vor Amtman Endreß Faidelin schließt er mit seiner Ehefrau eine 

Einkindschaft und bekräftigt sie vor Schultheiß Johann Scheffer 

und den Zeugen Jost Vock und Hans Sech. 
 

  GbKsII  24.02.1579                Seine Einkindschaft wird von Amtmann Faidelin besiegelt und  

   oN  und bestätigt. 

 

  GbKsII  06.06.1579    Flurnachbar von Best Ebel am Schliedtweg und am Riedweg. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Keyser 
  

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Keyser 

 

 Steffen 
  GbKsII 05.03.1576     T v Leogardt Keiser u. Efr Margreth verw. Beckelhaub 

 



Keitz 
 Best 
  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Keller 
 oVN 
  GbKsI 23.01.1560     M v Alban Keller 

     Sie hat verschiedene Güter hinterlassen, um die ihr Sohn Alban mit 

seinen Schwägern Cristman Beier und Peter Morscher streitet. 
 

 Alban 
  GbKsI 12.05.1556     Auf die Klage des Best Fißler gegen ihn wegen einer Furche und 

eines Fußpfads im Schmalpfad hat der Richter den Augenschein 

besichtigt und weist zu Recht, daß er die Stiefel beim Pfad gleich 

den andern Stecken einrücken soll, damit man den Pfad auf beiden 

Seiten benutzen kann. 
 

  GbKsI 23.05.1559     Cristman Beier heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, sich zu 

bedenken. 
 

  GbKsI 07.08.1559    In der Klage des Cristman Beier und Mitkonsorten gegen ihn,  

festzustellen, wer Kläger sei und wer nicht, weist der Richter zu 

Recht: Weil die Kläger ihn vor dem Amtmann zum dritten Mal 

verklagt haben, sollen sie ihre anliegende Sache vor dem 

Richterstuhl erzählen. 
 

  GbKsI 07.08.1559     Cristman Beier heischt seinen Rechten Tag gegen ihn vor unserm 

gnädigen Herrn von Leiningen. 
 

  GbKsI 07.08.1559      Weil Cristman Beier und seine Mitkläger gegen ihn vom Urteil vor 

unsern gnädigen Herrn abgeheischt haben und auch ungeschickt 

erschienen sind, weist der Richter zu Recht, daß sie den heutigen 

Tagkosten erlegen sollen. 
 

  GbKsI 23.01.1560    In der Klage des Cristman Beier und Peter Morscher gegen Alban 

Keller wegen etlicher Güter weist der Richter zu Recht, daß 

Cristman Beier und sein Anhang unterschiedlich dartun sollen, was 

die zwei Teile sind, weil unsers gnädigen Herrn Oberamtmann 

Velten Ott Bescheid gegeben hat,daß die Güter, die Alban’s Mutter 

hinterlassen hat, beieinander bleiben sollen bis zum Austrag des 

Rechtens. 
 

  ZASP  28.05.1560    Flurnachbar von Steffan Kaps in der Froschaue 
 

  GbKsI 16.06.1562     vh m Elisabeth Fißler 

      bereits verstorben 

      V v Valentin 

      V v Othilie 
 

  GbKsII 16.05.1564     Aus dem Ackerland, um das Philips Wars gegen Peter Morscher 

und Christman Beyer um ein Drittel streitet, hat offenbar er ein 

Teil erhalten. 
 

  GbKsII 16.05.1564     er und Coonsorten begehren Dilation bis zum nächsten Gericht 

 

 Andres 
  GbKsI 16.06.1542     Grundnachbar im Schlittweg  
  Endres Kelner 
  

  GbKsI 23.04.1546                  Flurnachbar von Niclas Schlauditz an den Viermorgen im Berntal 
 

  GbKsI 28.10.1547                   Flurnachbar von Margreth Hoffman im Herxheimer Feld   



 

  GbKsI 28.08.1548               auf Jakob von Maßir’s Begehren, was er seiner Einsetzung in des 

Andres Kellers Behausung und etlicher Gülten zu genießen habe, 

und weil er die Behausung Jahr und Tag unter Händen gehabt habe 

und niemand gekommen ist, um ihm sein ausgegebenes Geld 

wieder zu geben, erkennt das Gericht mit Recht, daß er damit 

schalten und walten kann wie mit eigenen Gütern; er soll aber noch 

vier Wochen stillstehen  

  ZASP  25.01.1560    Spitalmeister zu Dürkheim 

   Endres  Er leiht Steffan Cappes 20 Gulden 
 

 

  GbKsI 14.02.1556           Zeuge der Einkindschaft des Nicklaß Kintz 
 

  GbKsI 16.06.1562      Spitalmeister zu Dürkheim 

      Verwandter von Valentin und Othilie Keller, mit deren 

Vormündern Bastien Fißler und Bastien Schlauditz er sich wegen 

der Einkindschaft beraten soll. 

 

 Anna 
  GbKsI 03.01.1532       T v Lorenz Keller 

       vh m   Conrad Hoiffman 
 

  GbKsI 26.01.1546                   T v Lorenz Kheller u. Efr Floer Becker   

  Kheller     vh m Conradt Hoffman (II.) 

       M v oN (‘eheleibliche Kinder’) 

      bereits verstorben, hat Irer mutter todt gemelter Floer nit erlebt’ 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  25.07.1680      von Grünstadt 

      T v Christophel Keller 

      Dienstbotin von Joachim Heintz 

      TP v Anna Elisabeth Hartmann  
  

  luKs1  06.09.1681   von Grünstadt 

      T v Christoph Keller 

      (ES)  Hans Heinrich Herchelroth  
 

  luKs1  10.09.1682   vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Johann Henrich () 
  

  luKs1  31.05.1684 st. n.  vh m Hans Henrich Herchelroth  

   Herchelroth    M v Johann Joachim () 

      M v Sophia Elisabeth () 
  

  luKs1  03.06.1684 st.n.     vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Johann Joachim (+) 
 

  luKs1  05.05.1686 st.n.   vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Johann Joachim () 
 

  luKs1  21.08.1686 st.n.     vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Johann Joachim (+)   
 

  luKs1  03.08.1687 st. n.            vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Jost Martin () 
  

  luKs1  13.09.1688 st. n.     vh m  Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Jost Martin (+) 
 

  luKs1  05.11.1689 st.n.      vh m Hans Henrich Herchelroth   

   Herchelroth   M v Maria Elisabeth (*) 
  

  luKs1  04.09.1690 st.n.  vh m Hans Henrich Herchelroth  

     (ES)  sie hat in großer Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  03.10.1690 st.n.          vh m Hans Henrich Herchelroth   



   Herchelroth   M v Sophia Elisabeth (+) 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  12.10.1712 *  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott  

   16.10.1712      durch Pfarrer Hürt von Herxheim getauft “weilen ich das Fieber 

hatte” 

      TP: Christophel Ott (Ok) u. Efr Anna Elisabeth 
 

  luKs1  07.06.1720 +  T v Jakob Adam Keller 

   09.06.1720   (PJK)  an einem auszehrenden Fieber, so 16 Wochen gewähret, gestorben 

      7 Jahre, 7 Monate und 25 Tage alt 
 

 Anna Katharina 
  luKs1  15.01.1705 *  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   18.01.1705  (PJK)  TP: Johann Philipp Heintz 

       Anna Katharina Schuster  
 

  luKs1  31.05.1716   (JGE)    12 Jahre alt 
 

  luKs1  27.12. 1719   +  T v Jakob Adam Keller 

   29.12.1719  (PJK)  sie starb an einer hitzign Krankheit und stetigem Nasenbluten 

      14 Jahre, 11 Monate und 20 Tage alt    

 

 Anna Ursula  
  luKs1  28.11.1709 *  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   01.12.1709  (PJK)  TP: Abraham Heidesmann u. Efr Anna Ursula Beer 
 

  luKs1  01.06.1721  (PJK)  T v Jakob Adam Keller 

       12 Jahre alt 
 

  luKs1  14.05.1726   T v Jakob Adam Keller 

      (PJK) Johann Balthasar Fleischmann 
 

  luKs1  17.09.1726    vh m Johann Balthasar Fleischmann  

   Fleischmann   TP v Anna Ursula Wiedersheim  
 

  luKs1  07.06.1728     vh m  Johann Balthasar Fleischmann   

   Fleischmann      M v Johann Wilhelm (*) 
 

  luKs1  29.01.1734    vh m Johann Balthasar Fleischmann  

   Fleischmann   TP v Johann Balthasar Millord 
 

  luKs1  18.06.1735          vh m Johann Balthasar Fleischmann   

        M v Johann Georg (*) 
 

  luKs1  03.05.1737    vh m Johann Balthasar Fleischmann   

   Fleischmann  M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  19.02.1739        vh m Johann Balthasar Fleischmann    

   Fleischmann   M v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  27.12.1739    vh m Balthasar Fleischmann  

   Fleischmann   TP v Anna Maria Hensel (Nt) 

 

 Barthel 
  GbKsII 13.05.1603                  zu Herxheim 

     Er war Zeuge gewesen bei der Grundteilung, die Ulrich Müller mit 

seinem Stiefsohn Jacob Gerloch abgeschlossen hatte. 

     Barbara Müller vermacht ihr Erbteil für den Fall, dass ihr Sohn 

Jacob Gerloch nicht mehr ins Land kommt und auch ihr Enkel 

Hanß Gerloch stirbt, seinen Kindern. 

 



 Christoph 
  luKs1  25.07.1680    zu Grünstadt 

   Christophel   V v Anna Elisabeth   

      bereits verstorben 
  

  luKs1  06.09.1681   gewesener Bürger zu Grünstadt 

      V v Anna Elisabeth () 

 

 Georg Jakob 
  luKs1  25.07.1703 *  S v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   29.07.1703  (PJK)  TP: Hans Georg Heintz u. Efr Katharina Elisabeth Schwind 
 

  luKs1  28.12.1703 +  S v Jakob Adam Keller 

   30.12.1703  (PJK)  22 Wochen 1 Tag 10 Stunden alt   

 

 Hans 
  GbKsII 07.01.1606     Er klagt gegen Nickel Wars wegen Nichtbezahlung eines  

   Hannß  Ortsguldens auf einen halben Morgen Wiesen in den Probstgärten 

in Ungstein. 
 

  GbKsII  07.01.1606       Hanß Heffel und er klagen gegen Hanß Bechtolff den alten wegen 

     wegen 4 Viertel und 1 Maß Wein auf einem Zweitel im Creutz und 

4 Viertel Wein auf 3 Viertel in der Tiefwiese.  
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 25.04.1609     Zusammen mit Ulrich Barth ist er Vormund von Simon Ziegler. 

   Hanß. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Seine Witwe ist Flurnachbarin von Anthonius Heinrich am  

   Hanß  Creutz 

 

 Hans Georg 
  luKs1  27.02.1677   gewesener Schultheiß zu Dackenheim 

       vh m Margretha Schmidt () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  22.05.1681   gewesener Schultheiß zu Dackenheim 

      V v Johann Jakob ( ) 

               bereits verstorben  

 

 Jakob Adam 
  luKs1  28.03.1702    Bürger allhier 

      vh m Anna Maria Ott 

       V v Maria Elisabeth (*) 
  

  luKs1  08.05.1703    Bürger und des Messergerichts allhier 

      TP v Philipp Jakob Bechtloff  
  

  luKs1  25.07.1703    ehrsamer Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott 

       V v Georg Jakob (*) 
  

  luKs1  28.12.1703    ehrsam, des Messergerichts allhier 

      V v Georg Jakob (+) 
 

  luKs1  15.01.1705    ehrsamer Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott 

       V v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  17.07.1707    ehrsamer Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott 



       V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  09.12.1707    Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott  
  

  luKs1  18.07.1709     vh m Anna Maria Ott 

      V v Katharina Elisabeth (+) 
 

  luKs1  28.11.1709    Bürger und Vorsteher wie auch des Messergerichts und damaliger 

Bürgermeister allhier  

      vh m Anna Maria Ott 

       V v Anna Ursula (*) 
 

  luKs1  25.12.1710    Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott  

      TP v Maria Jakobe Schwartzbach    
 

  luKs1  12.10.1712    ehrsamer Bürger und des Messergerichts allhier 

      vh m Anna Maria Ott  

         V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  09.06.1715   V v Maria Elisabeth () 
  

  luKs1  19.06.1715     ehrsamer Bürger und des Messergerichts Mitglied allhier 

      vh m Anna Maria Ott 

       V v Juliana Elisabeth (*) 
 

  luKs1  27.12.1719      V v Anna Katharina (+) 
 

  luKs1  07.06.1720   ehrsamer Bürger, Vorsteher und des Messergerichts 

      V v Anna Elisaberth (+) 
 

  luKs1  25.08.1720     ehrsamer Vorsteher und eines ehrsamen Messergerichts Mitglied 

    vh m Anna Maria Ott (+) 
 

  luKs1  01.06.1721   V v Anna Ursula () 
 

  luKs1  29.03.1723    ehrsamer Bürger u. Messergerichtsmann 

      V v Maria Elisabeth  
 

  luKs1  26.02.1726    ehrsamer Bürger u. des Messergerichts 

      V v Maria Elisabeth (+) 
 

  luKs1  19.03.1726 +   gewesener Messer, Vorsteher u.Bürger allhier  

   21.03.1726  (PJK)  an einer langwierigen Brustkrankheit gestorben 

       56 Jahre, 3 Monate u. 2 Tage alt  
 

  luKs1  14.05.1726   ehrsamer Vorsteher und Messer... 

      V v Anna Ursula () 
 

  luKs1  16.05.1728   V v Juliana Elisabeth () 
 

  luKs1  25.07.1731    gewesener Feldmesser 

     V v Juliana Elisabeth   

     bereits verstorben 
 

  luKs1  17.11.1733   gewesener Bürger und Messergerichtsmann 

      V v Juliana Elisabeth () 

     bereits verstorben ? 

 

 Johann Jakob  
 

  luKs1  22.05.1681  (ES)          von Dackenheim 

      S v Hans Georg Keller 
 

  luKs1  15.10.1682    sS v Hans Joachim Heintz  

       TP v Johann Jakob Schwahn 

 

 Juliana Elisabeth 



  luKs1  19.06.1715 *   T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   21.06.1715 ≈(PJK)  TP: Johann Georg Heintz 

       Anna Elisabeth Münch 
 

  luKs1  16.05.1728  (PJK)  T v Jakob Adam Keller 

       13 Jahre alt  
 

  luKs1  25.07.1731    T v Jakob Adam Keller 

      TP v Johann Daniel Fritsch  
 

  luKs1  17.11.1733   T v Jakob Adam Keller 

      (PJK)  Johann Lorenz Henzel 
 

  luKs1  19.09.1734    vh m Lorenz Hensel   

   Juliana Anna Elisabeth Hensel  M v Johann Konrad (*) 
 

  luKs1  10.03.1736    vh m Lorenz Hensel   

   Juliana Hensel   M v Johann Andreas (*) 
 

  luKs1  10.10.1737    vh m Lorenz Hensel    

   Juliana Hensel  M v Anna Katharina (*) 
 

  luKs1  25.12.1739    vh m Lorenz Hensel    

   Juliana Anna Elisabeth Hensel  M v Anna Maria (*) 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  17.07.1707 *  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   19.07.1707   (PJK)  TP: Kaspar Bidenbach 

       Katharina Elisabeth Heintz geb. Schwind 
 

  luKs1  18.07.1709  +  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria Ott 

   19.07.1709  (PJK)  vermutlich an den Purpeln und Gichtern gestorben 

      2 Jahre alt 

 

 Lorenz 
  GbKsI 03.01.1532      V v Anna 

      (‘der Braut Vater’) 

       Zeuge der Einkindschaft seines zukünftigen Schwiegersohnes 

Conradt Hoiffman  
 

  GbKsI 26.01.1546                   vh m Floer Becker   

   Kheller    V v Anna 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  28.03.1702 *  T v Jakob Adam Keller u. Efr Anna Maria 

   29.03.1702  (PJK)  wegen großer Unpäßlichkeit im Haus getauft 

      TP: Johann Lorenz Münch u. Efr Maria Elisabeth Ott 
 

  luKs1  09.06.1715  (PJK)  T v Jakob Adam Keller  

        13 Jahre alt 
 

  luKs1  29.03.1723    T v Jakob Adam Keller 

      TP v Maria Barbara Schrag  
 

  luKs1  26.02.1726 +   T v Jakob Adam  

   28.02.1726  (PJK)  an einem Blutsturz u. Schlagflüßen gestorben 

       24 Jahre weniger 1 Monat u. 3 Tage alt  

 

 Niklaus 
  GbKsI 25.08.1534     bereits verstorben 

      gegen seine Erben klagt Junker Peter Nagel von Freinsheim wegen 

eines Ohms Wein, das ein Bodenzins sein soll 
 



  GbKsI 08.06.1535     gegen seine Erben klagt Junker Peter Nagel von Dirmstein, 

vertreten durch seinen Anwalt Bastian den Keller und Jörg 

Eppenbuch 
 

  GbKsI 07.05.1538     seine Erben haben versprochen, das halbe Ohm Wein zum 

nächsten Gericht auszurichten und sich bezüglich der Verlegung zu 

bedenken 

 

 Othilie 
  GbKsI 16.06.1562      T v Alban Keller und Efr Elisabeth Fißler 

      Sr v Valentin 

      Ihre Vormünder sind Bastien Fißler und Bastien Schlauditz 

 

 Valentin 
  GbKsI 16.06.1562     S v Alban Keller u. Efr Elisabeth Fißler 

   Valentin, Veltin   Br v Othilie 

      Seine Vormünder sind Bastien Fißler und Bastien Schlauditz. 
 

  GbKsII 05.03.1576     Flurnachbar von Margreth Beckelhaub auf dem Hüpbaum 
   Velten 
 

  GbKsII  27.08.1577    Niclaß Kintz vertritt ihn gegen Philip Eisenbard  
   Velten   
 

  GbKsII  29.04.1578    Er begehrt Dilation gegen Philip Eisenbart 
   Keller 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Veltin 
 

  GbKsII 07.01.1584        Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Velten   Er ist Zeuge der Űbergabe des Hans Bauer an Margreta Busch.  
 

  UlKUP 10.02.1586     Gerichtsmann zu Kallstadt 
   Veltin 
 

  GbKsII 08.05.1586       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Veltin   Er ist Zeuge der Erbabrede von Klauß u. dessen Ehefrau Regina 

verw. von Wonsheim. 
 

  GbKsII 30.08.1586     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Veltin  Vor ihm als Zeuge setzen sich Steffan Hasel und seine Ehefrau 

Margreta gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII 25.04.1587     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Veltin  Vor ihm als Zeuge setzen sich Hans Schliderer und seine Ehefrau 

Barbara gegenseitig zum Erben ein. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Veltten Hull klagt gegen ihn und Cloß Bockenheimer. Weil die  

   Veltten  Beklagten nicht erschienen sind, sollen sie den Tagkosten 

entrichten. 
 

  GbKsII  29.08.1598     Somin Kienz klagt gegen ihn wegen 5 Gulden ausständigen   

   Velten  Almosengeldes. Er behauptet, ihm dies nicht schuldig zu sein. 
 

  GbKsII  30.04.1600    Im Streit zwischen Besth Ebel und Hanß Breyttwießer und ihm  

   Velten  wegen eines Winkels an dessen Garten nimmt der Richter den 

Augenschein ein. Es soll bei der alten Mauer bleiben.  
 

  GbKsII  30.04.1600    Im Streit zwischen Besth Ebel und Hanß Breyttwießer und ihm  

   Velten  wegen etlicher Fenster zu dessen Garten hin nimmt der Richter den  

Augenschein ein. Die Beklagten sollen die Fenster abschaffen. 
 

  GbKsII 13.01.1601     Im Streit des Simon Kientz gegen ihn wegen eines Traufs nimmt  

   Veltten  der Richter den Augenschein ein. Der Beklagte soll den Trauf 

halten, wie es sich gebührt. 
 

  GbKsII 30.04.1606                  Vorgänger von Hanß Bechtolff dem alten. Laux Schmid hatte ihm  



   Velten  Feld in der Tiefwiese verkauft. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Flurnachbar von Clauß Bockenheimer in der Backhausgasse  

   Velten   . 

 

 Wendel 
  GbKsII 28.08.1571    Im Streit mit Michel Schmid soll jener sich mit der vorigen Bürg-

schaft zufrieden geben. Damit das Gericht entscheiden kann, 

welcher von beiden klagen soll, soll Michel angeben, warum er zu 

Weisenheim appelliert hat. Nachdem das Gericht die übersandten 

Akten gelesen hat, soll Wendel Keller seine Klage und Michel 

Schmid seine Antwort schriftlich dem Richter übergeben. Beim 

nächsten Gericht soll dann mit Raturteil entschieden werden. 
 

  GbKsII 29.04.1572        Im Streit mit Michel Schmid wegen seines ungehorsamen Aus- 

   Wendell   bleibens soll er, falls er nicht bei Sonnenschein erscheint, den 

Tagkosten der zwei Gerichtstage entrichten 

 

 Wörner 
  ZASP 05.11.1481     Huber und Gemeindsmann zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Philips Hoenberger und den Dorfmeistern Claus 

Becker von Rödersheim, Wörner Keller, Bechtolff Ganßer, Hans 

Reistman und Symon Becker verkaufen Niclaus Beltzel und seine 

Ehefrau Katherin eine jährliche GüLt von anderthab Gulden an die 

Pfarrkirche zu Dürkheim gegen Zahlung von 30 Rheinischen 

Gulden. 

 

Kelner    s.u. Keller 

 

Kempffe 
 Lorentz 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schynder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen siNiclaus Symont und dessen Ehefrau Agathae der 

Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden jährlicher Gült für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne 

Schnyder, Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter 

verkaufen Veltin Mantel und dessen Ehefrau Margrede der 

Pfarrkirche Pfeffingen eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 

Rheinischer Gulden. 

 

Kepler 
 Christman 
  GbKsI 22.04.1561                  V v Else 
   Kepler   

 



 Ciliox 
  GbKsI 26.08.1561     In der Klage des Hanß Hoest gegen ihn wegen einer Losung und  

   Kepler  Verlegung weist der Richter zu Recht, daß der Löser dem Kläger 

ein genügendes Unterpfand einlegen soll und daß Ciliox Kepler 

vom Kläger in dieser Sache entbrochen sein soll mit Erstattung der 

Kosten. 
 

 Else 

  GbKsI 22.04.1561                   T v Christman Kepler 

    Kepler  Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, und den Gerichtsschöffen 

vermacht ihr Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, ein Bett mit 

Leintuch, Kissen, Teppich und Bettlade, eine mit Eisen 

beschlagene Kiste, im Deckel inwendig mit A gezeichnet, und eine 

Kuh. 

 

 Hilg 
  GbKsII  08.09.1567    Flurnachbar von Marten Karl in den Streitäckern  

 

Kerb 
 Michell 
  GbKSII  09.01.1599   Velten Hüll hat mit ihm geteilt.   
   Hüll     

 

Kern 
 Hans 
  GbKsI 20.09.1558                Er heischt seinen Rechten Tag gegen Hans Kintz 
 

  GbKsI 20.09.1558                In der Klage des Jost Motz gegen ihn wegen etliche Bellenbäume, 

die Hans Kern abgehauen hat, weist der Richter zu Recht, daß er 

dartun soll, daß ihn Jost Motz geheißen habe, die Bellenbäume 

abzuhauen. 
 

  GbKsI 20.09.1558                In seiner Klage gegen Jost Motz wegen einer Beweisung weist der 

Richter zu Recht, daß die Kundschaft gehört werden soll, da die 

Knechte nicht gedingt, sondern Taglöhner waren und auch keinen 

(An-)Teil an den Bäumen hatten. 
 

  GbKsI 20.09.1558                Jost Motz heischt seinen Rechten Tag gegen ihn, Kundschaft zu 

führen. 
 

  GbKsI 30.08.1558     In der Klage des Hans Kintz gegen ihn wegen des Rechten Tags 

weist der Richter zu Recht, daß er, weil er vormals einen Rechten 

Tag gehabt, billig Antwort geben soll. 

 

 Johannes 
  GbKs1I  01.06.1657              S v Peter Kern 

     Bürger und Küfer zu Wachenheim 

     Er bittet um.ein Attest, wie sich sein verstorbener Vater Peter Kern 

verhalten habe. 
 

  GbKsII  11.01.1701 st.n.   Von seinen Erben hat Hans Henrich Schmitt eine Schuld von 40 

Gulden gegenüber der Kirche Kallstadt übernommen und hierfür 

gerichtliche Versicherung getan.  

 

 Peter 



  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 25.04.1609     Er klagr gegen Hanß Vischelbach wegen einer Scheidemauer. 
   Keern 
 

  GbKsII  27.08.1611     Hanß Reudter und er sind Vormünder von Peter Waldtman 
   Keeren   
 

  GbKsII  07.01.1612    Er und Hanß Reydter sind Vormünder von Peter Waldtmann 
   Keeren   
 

  GbKs1I  19.02.1627               Hausnachbar von Margrethe Bartz in der Ostergasse 
 

  GbKs1I  01.06.1657              gewesener Gemeindsmann zu Kallstadt 

     V v Johannes 

     bereits verstorben 

 

Kerner   s.u. Körner 

 

Kersch   s.u. Kirsch 

 

Keßel 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  24.09.1665     (JGE)              T v Georg Keßel u. Efr Barbara 

      TP: Anna Ottilia Harttmann 

       Elisabeth Lattenhauer 

       Johannes Groß 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  24.09.1665       vh m Georg Keßel   

   Barbara   M v Anna Elisabeth () 
  

  luKs1  15.04.1666      (JGE)    vh m Georg Keßel 

   Barbara   ‘hat das Papsttum verlassen’ 
 

  luKs1  26.07.1668   vh m Georg Keßel   

       M v Maria Margretha () 
 

  luKs1  24.07.1670   vh m Georg Keßel 

      M v Johann Georg () 
 

  luKs1  22.11.1670     vh m Georg Keßel   

      2M v Johann Gerog (+) 

 

 Georg 
  luKs1  24.09.1665       hiesiger Zimmermann 

      vh m  Barbara 

      V v Anna Elisabeth () 
  

  luKs1  15.04.1666       hiesiger Zimmermann 

      vh m Barbara () 
 

  luKs1  26.07.1668   hiesiger Zimmermann 

      vh m Anna Barbara 

      V v Maria Margretha () 
 

  luKs1  24.07.1670   hiesiger Zimmermann 

      vh m Anna Barbara 

      V v Johann Georg () 
 

  luKs1  22.11.1670     hiesiger Zimmermann 



      vh m Anna Barbara 

      V v Johann Georg (+) 

 

 Johann Georg  
  luKs1  24.07.1670  (ES)  S v Georg Keßel u. Efr Anna Barbara 

      TP: Georg Wangenberger 

       Johannes Kurtz 

       Anna Katharina Rißer 

       Anna Elisabeth oFN 
 

  luKs1  22.11.1670 +   S v Georg Keßel u. Efr Anna Barbara 

   23.11.1670  (ES)  4 Monate alt 

 

 Keth (Katharina) 
  GbKsI 18.01.1536                  Hensel Beltzel, der sie verkagt hat,  ersucht seinen Rechten Tag 

 

 Maria Margretha 

  luKs1  26.07.1668  (ES)       T v Georg Keßel u. Efr Anna Barbara 

      TP: Maria Kurtz 

       Margretha Andreß 

       Jost Rudolph Schwinn 

 

Kethener  s.u. Kettner 

 

Kett 
 Fritz 
  GbKsI 28.02.1541     sein Haus in der Eichgasse grenzt nach oben an Bart Ritter 

 

Kettelring 
 Hans Adam 
  luKs1  22.07.1721   gewesener Bürger und Metzger zu Landstuhl 

      V v Anna Margretha () 

      bereits verstorben 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  22.07.1721   T v  Hans Adam Kettelring 

     (PJK)  Georg Valentin Saur 

   02.02.1729 +  
 

  luKs1  25.03.1722    vh m Georg Valentin Saur  

   Anna Margretha Saur  TP v Georg Valentin Güchler 
 

  luKs1  01.02.1729   vh m Georg Valentin Sauer 

   Anna Margretha Sauer  wegen hitziger Knankheit empfing sie bei gutem Verstand das 

heilige Abendmahl und starb abends um 12 Uhr 
 

  luKs1  04.07.1722    vh m Georg Valentin Saur   

   Anna Margretha Saur  M v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  14.09.1725     vh m Georg Valentin Saur  

   Anna Margretha Saur  M v Maria Magdalena (*) 
 

  luKs1  10.04.1735   M v Johann Henrich ()  

   oVN Sauer   bereits verstorben 
 



  luKs1  01.02.1729 +  vh m Georg Valentin Saur 

   03.02.1729  (PJK)  an einer hitzigen Krankheit gestorben 

   Anna Margretha Saur  etwa 30 Jahre alt 

 

Kettner 
 Clos 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Kethener, Kethner Flurnachbar von Niclas Stalp im Falcken, auf dem Roß, bei der 

Sandgrube, beim See, in der Glocke, im Rennmärtel, im Leißbühl, 

im Tal, auf dem Bonhau (Kirchheimer Gemarkung) 

 

 Peter 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

   Petter  Flurnachbar von Niclas Stalp in der Glocke (Kirchheimer 

Gemarkung) 

 

 Steffen 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Flurnachbar von Niclas Stalp auf dem Roß (Kirchheimer 

Gemarkung) 

 

 Wendel 
  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kirchheim 

     Flurnachbar von Niclas Stalp in der Multe (Kirchheimer 

Gemarkung) 

 

Keuß 
 Agnes 
  luKs1  18.01.1667  (HH)  T v Hans Keuß 

 

 Barbara 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             T v Stephan Keiß u. Efr Elisabeth 
   Keiß 
  

  luKs1  30.04.1667                   T v Stefan Keuß 

     (ES)  Jost Rudolph Schwinn 

      durch Pfarrer Hammer aus Weisenheim am Berg getraut 
 

  luKs1  16.05.1669             vh m Jost Rudolph Schwinn 

   Schwinn   TP v Anna Barbara Butz 
 

  luKs1  28.05.1671   vh m Jost Rudolph Schwinn   

   Anna Barbara Schwinn  M v Katharina Elisabeth () 
 

  luKs1  11.02.1677       vh m Jost Rudolph Schwinn   

    Schwinn    Sr v Maria Margretha 

      M v Lorenz () 
 

  luKs1  08.08.1680   vh m Jost Rudolph Schwind 

   Schwind   M v Sophia Ottilia () 
 

  luKs1  06.01.1681    vh m Jost Rudolph Schwinn 

   Schwinn   TP v Anna Barbara Linsemann 
  

  luKs1  10.10.1683 st.n.   vh m Jost Rudolph Schwinnd   

   Schwinnd   M v Anna Sybilla () 
  



  luKs1  03.06.1685 st. n.   vh m Jost Rudolph Schwind   

   Schwind   M v Johann Philipp () 
  

  luKs1  20.07.1687 st.n.   vh m  Jost Rudolph Schwind 

   Schwind    M v Maria Katharina () 
  

  luKs1  26.08.1691 st.n.                    vh m Jost Rudolph Schwind   

   Schwind   M v Maria Katharina (+)  
 

  luKs1  07.09.1691 st. n.    vh m Jost Rudolph Schwind 

   Schwind     (ES)  sie ist sehr krank und hat das H. Abendmahl privat empfangen 
 

  luKs1  16.09.1691 st.n.                    vh m Jost Rudolph Schwind   

   Schwind   M v Anna Sybilla (+) 

 

 Elisabeth 
  luKs1  03.05.1663                    vh m Stephan Keiß  

   Keiß   M v Barbara () 
 

  luKs1  14.05.1665       vh m  Stephan Keÿß  

   Keiß   M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  03.11.1666    Wwe v Stephan Keuß  

         M v Hans Lorenz (+)   
  

  luKs1  05.06.1667                   Wwe v Stefan Keuß 

     (ES)  Hans Lorenz Schüller 

      vom Superintendenten zu Dürkheim Nikolaus Saur im Haus 

getraut 
 

  luKs1  06.10.1669      vh m Lorenz Schüller 

   Schüller   TP v Elisabeth Bruck 
 

  luKs1  28.05.1671    vh m Hans Lorenz Schüller 

   Schüller   TP v Katharina Elisabeth Schwinn (EK) 
 

  luKs1  18.02.1674    vh m Hans Lorenz Schüller 

   Schüller   TP v Anna Elisabeth Schüller 
 

  luKs1  29.10.1674    vh m Hans Lorenz Schüller  

   Schüller   TP v Johann Philipp Saur 
 

  luKs1  18.06.1676       vh m Hans Lorenz Schüller  

   Schüller   TP v Johann Lorenz Stiel 
 

  luKs1  14.09.1676       vh m Hans Lorenz Schüller  

   Schüller   TP v Johann Lorenz Schüller 
 

  luKs1  18.03.1677                    vh m Hans Lorenz Schüller 

   Schüller   TP v Anna Elisabeth Läer 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  vh m Hans Lorenz Schüller 

   Schüller   blind und krank 

      Ihr Mann vermacht ihr eine Reihe von liegenden Gütern und den 

Beisitz an seinem Besitz.  
 

  luKs1  18.08.1691 st. n.    Wwe v Hans Lorenz Schüller 

   Schüller   sie hat großer Schwachheit halben privat kommuniziert und ist bald 

darauf verschieden 
 

  luKs1  18.08.1691 st.n. +                   Wwe v Johann Lorenz Schüller 

   19.08.1691  (ES)  fromme und betagte Witwe 

   Schüller   an der damals grassierenden Ruhr gestorben 

 

 Hans 
  luKs1  18.01.1667   gewesener Einwohner zu Wachenheim 

      V v Agnes () 



 

 Hans Lorenz 
  luKs1  14.05.1665      (JGE)    S v  Stephan Keyß u. Efr Elisabeth  
   Keyß 
 

  luKs1  03.11.1666 +  S v Stephan Keuß u. Efr Elisabeth 

        (HH)    

 

 Maria Margretha 
 

  luKs1  30.04.1667                   T v Stefan Keuß 

      (ES)  Peter Stauch 
 

  luKs1  15.09.1671       vh m Peter Stauch 

   Stauch    TP v Johann Peter Stiegel  
 

  luKs1  17.02.1673    vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Hans Lorenz Becker 
 

  luKs1  03.01.1675    vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Maria Margretha Bräutigam 
 

  luKs1  11.02.1677        Sr v Barbara 

   Stauch   vh m Peter Stauch 

      TP v Lorenz Schwinn (Nf) 
 

  luKs1  28.05.1680      vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Johann Henrich Stephan 
  

  luKs1  28.11.1680    vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Anna Margretha Eyßendrath 
 

  luKs1  03.08.1687 st. n.    vh m Peter Stauch 

   Stauch            TP v Jost Martin Herchelroth 
 

  luKs1  05.12.1689 st.n.      vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Maria Margretha Söhnle  
 

  luKs1  24.09.1691 st.n. +                  vh m PeterStauch 

   26.09.1691  (ES)  an der Ruhr gestorben 

   Stauch   wegen der schweren Schwachheit von Pfarrer Saur ohne 

Zeremonien begraben 

 

 Stephan 
  luKs1  03.05.1663                    hiesiger Gemeindsmann 

   Keiß   vh m Elisabeth 

      V v Barbara () 
 

  luKs1  14.05.1665       hiesiger Bürger und Schneider 

   Keiß   vh m  Elisabeth 

      V v Hans Lorenz () 
 

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Steffan  Vor ihm als Zeuge errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr 

Testament. 
 

  luKs1  03.11.1666    des Gerichts  

      vh m  Elisabeth 

         V v Hans Lorenz (+) 

      bereits verstorben    
 

  luKs1  07.02.1667  (HH)  des Gerichts alhier 
 

  luKs1  30.04.1667                   gewesener hiesiger Gerichtsmann 

      V v Barbara () 

      bereits verstorben 
 



  luKs1  30.04.1667                   V v Maria Margretha () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  05.06.1667                   gewesener hiesiger Gerichtsmann 

      vh m Elisabeth () 

      bereits verstorben 
 

  GbKSII 08.09.1668  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Steffan  während der Pest verstorben 

 

Keym   s.u. Keim 

 

Keyser, Keyßer  s.u. Keißer 

 

Khein   s.u.  Keim 

 

Kheller   s.u. Keller 

 

Khindt   s.u. Kindt 

 

Khun   s.u. Kindt 

 

Kieferfeld 
 Georg Ludwig 
  luKs1  30.01.1735    ein Knecht zu Dürkheim 

      TP v Maria Elisabeth Unverzagt 

 

Kiendel 
 Johannes 
  GbKsII 13.07.1663     Flurnachbar von Johannes Engelmann im Schlittweg 

 

Kientz   s.u. Kintz 

 

Kieß 
 Hans Adam 
  luKs1  13.01.1686 st.n.                 Küferknecht von Elias Nikolaus Sandhöfer 

      TP v Georg Adam Zeyler  

 

 Konrad 

  luKs1  15.05.1712  (PJK)  von Erpolzheim 

      sS v Konrad Schmid 

 

Kießel   s.u. Kissel 

 



Kießner 
 Anna Maria  
  luKs1            1657       vh m Johannes Kießener 

   Kießener   M v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  26.05.1661   vh m Hans Kießener 

   Kießener   M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  03.05.1663        vh m Hans Kießner 

      M v Maria Agatha () 
 

  luKs1  06.01.1664   vh m Hans Kießner   

      M v Hans Nickel () 
 

  luKs1  26.03.1664       vh m Hans Kießner 

       M v Maria Agatha  
  

  luKs1  01.01.1665   vh m Hans Kießner 

      TP v Johann Joachim Becker     
  

  luKs1  23.07.1665       vh m Hanß Kießener 

   Kießener   TP v Maria Katharina Kauß 
 

  luKs1  01.12.1665       vh m Hans Kießener 

   Kießener   M v Maria Agatha 
  

  luKs1  30.01.1666                   vh m Hans Kießener 

   Kießener   M v Maria Agatha () 
 

  luKs1  30.03.1666    vh m Hans Kießener 

   Kießener   TP v Hans Lorenz Rabacher 
  

  luKs1  03.06.1666   vh m Hans Kießener  

   Kießener   M v Marx ( ) 
 

  luKs1  18.09.1666    vh m Hans Kießener   

   Kießener   M v Hans Lorenz (+) 
 

  luKs1  19.09.1666    vh m Hans Kießener   

   Kießener   M v Marx (+) 
 

  GbKsII 07.10.1666     vh m Hanß Kießner 

      SwM v Hanß Philip Schmit 
 

  GbKsII 18.05.1669     vh m Hanß Kiesner 

   Kiesner   Ihr Ehemann setzt sie zur Erbin ein. 
 

  luKs1  08.08.1669              Wwe v Hans Kießner 

      TP v Maria Elisabeth Michael 
 

  luKs1  20.08.1669              Wwe v Hans Kießner 

      TP v Johann Burkhard Spern 
  

  luKs1  23.01.1670    Wwe v Hans Kießner   

       TP v Johann Martin Anthoni 
  

  luKs1  15.02.1670           Wwe v Hans Kießner  

         (ES)  Hans Wilhelm Eißendrat 
 

  GbKsII  27.04.1670       Wwe v Hanß Kiesner 

   Kiesner   vh m Hanß Wilhelm Isentrut  

      Sie errichtet ein Testament, in dem sie ihren Ehemann Hans 

Wilhelm Isentrut zum Erben einsetzt. 

 

 Hans 
  GbKsII 12.01.1654     Flurnachbar von Anna verw. Moll im Mosenborn 
 

  luKs1            1657   vh m Anna Maria   

   Johannes Kießener  V v Johann Nikolaus () 
 



  GbKsII 25.02.1660     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Scholl ein Testament. 
 

  luKs1  26.05.1661   vh m Anna Maria 

   Kießener   V v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  02.11.1662       hiesiger Gerichtsmann  

        TP v Hans Lorenz Horn  
  

  luKs1  01.12.1662       hiesiger Gerichtsmann 

                    V v Maria Agatha  
  

  luKs1  03.05.1663       vh m Anna Maria 

       V v Maria Agatha () 
 

  GbKsII 13.07.1663     Flurnachbar von Johannes Engelmann im Kleißner und im  

   Kiesener    Schlittweg 
 

  luKs1  06.01.1664   hiesiger Gemeinsmann und Gerichtsverwandter  

       vh m Anna Maria 

       V v Hans Nickel () 
 

  luKs1  26.03.1664       Meister, hiesiger Bürger 

      vh m Anna Maria 

      V v Maria Agatha  
  

  luKs1  01.01.1665    hiesiger Bürger 

      vh m Anna Maria 
  

  luKs1  23.07.1665       hiesiger Bürger 

   Kießener   vh m Anna Maria 

      TP v Maria Katharina Kauß 
  

  luKs1  01.12.1665       vh m Anna Maria  

   Kießener   V v Maria Agatha 
  

  GbKsII  04.01.1666    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kießner  Vor ihm als Zeuge errichtet Dorothea Schüller geb. Crest ihr 

Testament. 
 

  luKs1  30.01.1666                   hiesiger Gerichtsverwandter 

   Kießener   vh m Anna Maria 

      V v Maria Agatha () 
 

  luKs1  30.03.1666    hiesiger Bürger 

   Kießener   vh m Anna Maria 

      TP v Hans Lorenz Rabacher 
 

  luKs1  03.06.1666       hiesiger Gerichtsmann 

   Kießener   vh m Anna Maria 

      V v Marx () 
 

  GbKsII 24.06.1666                  Flurnachbar von Othilia verh. Scheurman im Mosenborn 
 

  luKs1  18.09.1666    hiesiger Gerichtsmann 

   Kießener   vh m Anna Maria 

      V v Hans Lorenz (+) 
 

  luKs1  19.09.1666    vh m  Anna Maria 

   Kießener   V v Marx (+) 
 

  GbKsII 07.10.1666     vh m Anna Maria 

      SwV v Hanß Philip Schmit 

      Sein Schwiegersohn setzt ihn zum Erben ein. 
 

  GbKsII 18.05.1669     sBr v Katharina 

   Kiesner   vh m Anna Maria 

      Alle seine Kinder sind an der Pest gestorben. Sein väterliches 

Erbgütlein hatte er schon zuvor seiner Halbschwester Katharina 

überlassen. Er errichtet ein Testament, in dem er den Armen ½ 



Malter Brot und seiner  Halbschwester Katharina 10 Gulden 

vermacht. Seine Ehefrau Anna Maria setzt er zur Erbin ein. 
 

  luKs1  21.05.1669 +   ehrsamer gewesener hiesiger Gerichtsschöffe 

   22.05.1669  (ES)  im 55. Jahr  
 

  luKs1  08.08.1669              vh m Anna Maria 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  20.08.1669              vh m Anna Maria 

      bereits verstorben 
  

  luKs1  23.01.1670    vh m Anna Maria    

       bereits verstorben 
 

  luKs1  15.02.1670           vh m Anna Maria () 

       bereits verstorben 
 

  GbKsII  27.04.1670       vh m Anna Maria 

   Kiesner   bereits verstorben 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  26.05.1661   (JGE)  S v Hans Kießener u. Efr Anna Maria  
   Kießener 
 

  luKs1  30.03.1666    S v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 

   Kießener   TP v Hans Lorenz Rabacher 
 

  luKs1  18.09.1666 +  S v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 

   19.09.1666  (JGE)   20 Jahre alt 
   Kießener 

 

 Hans Nickel 
  luKs1            1657   (JGE)    S v Johannes Kießener u. Efr Anna Maria   
   Johann Nikolaus Kießener 
 

  luKs1  06.01.1664   S v Hans Kießner u. Efr Anna Maria 

      (JGE)  Ottilia Jahr 
 

  luKs1  14.05.1665       hiesiger Gemeindsmann 

      vh m Ottilia Jahr () 
 

  luKs1  24.09.1665       hiesiger Gemeinsmann 

      vh m Ottilia Jahr 

      V v Johann Georg ()  
 

  luKs1  17.10.1666 +  hiesiger Gemeinsmann 

      (HH) 
 

  luKs1  05.12.1666   vh m Ottilia Jahr () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  09.12.1666   vh m Ottilia Jahr 

      V v Hans Georg () 

      bereits verstorben 

 

 Johann Georg  
  luKs1  24.09.1665     (JGE)              S v Hans Nickel Kießner u. Efr Ottilia Jahr 

      TP: Johannes Moll 

       Hans Georg Morsch 

       Anna Margaretha Menges geb. Kurtz 
 

  luKs1  09.12.1666  (HH)  S v Hans Nickel Kießner u. Efr Ottilia Jahr 
   Hans Georg 

 



 Johann Nikolaus  s.u. Hans Nickel 
 

 Katharina 
  GbKsII 18.05.1669     sSr v Hanß Kiesner 

   Kiesner   vh m Nickel Berck  

      Ihr Halbbruder Hanß hatte ihr schon zuvor sein väterliches 

Erbgütlein überlassen. Er vermacht ihr 10 Gulden. 

 

 Lorenz    s.u. Hans Lorenz 

 

 Maria Agatha 

  luKs1  01.12.1662       T v Hans Kießner 

      TP v Johannes Morsch 
  

  luKs1  03.05.1663     (JGE)             T v Hans Kießner u. Efr Anna Maria 
 

  luKs1  26.03.1664       T v Hans Kießner u. Efr Anna Maria 

       TP v Maria Benedicta Schwob   
  

  luKs1  01.12.1665       T v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 

   Kießener   TP v Magdalena Maria Krieger 
  

  luKs1  30.01.1666                   T v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 

   Kießener  (JGE)  Johann Philipp Schmid 
 

  luKs1  26.08.1666 +  vh m Hans Philipp Schmid 

   27.08.1666  (JGE)    
   Schmid 
 

 Marx 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    S v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 
   Kießener 
 

  luKs1  19.09.1666 +  S v Hans Kießener u. Efr Anna Maria 

   20.09.1666  (JGE)   13 Jahre alt 
   Kießener 

 

Kilburger  s. u. Kühlberger 

 

Kinckel 
 Anna Ottilia 
  luKs1  24.03.1690 st.n.    T v Veit Kinckel 

    in Herxheim  TP v Johann David Hartmeyer  

 

 Hans Michael 
  luKs1  02.04.1690     in Herxheim Dienstknecht von Pfarrer Georg Valentin Metzger 

   Künckel   TP v Johann Adam Bohenstiehl 

 

 Veit 
  luKs1  24.03.1690 st.n.    zu Herxheim 

      V v Anna Ottilia   

 

Kindsvatter 
 oVN 



  luKs1  11.12.1715    Bürger zu Herxheim 

      V v Johann Michael  

 

 Johann Michael 
  luKs1  11.12.1715    aus Herxheim 

      S v oVN Kindsvatter 

      TP v Johann Konrad Ranfft 
 

  luKs1  15.10.1737    bürgerlicher Einwohner zu Herxheim 

   Kinsvater   vh m oN 

     TP v Johann Michael Klein 

 

Kindt 
 Blasius 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Blesel Kyendt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Blesel  
 

  ZASP  28.04.1590    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius Kündt  Vor ihm als Zeuge leihenJacob Clauß u. Ehefrau Regina von Wolff 

Neiferst, Spitalmeister zu Dürkheim, 50 Gulden für einen 

jährlichen Zins von 2½ Gulden.   
 

  GbKsII 27.04.1591       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius Kündt   Vor ihm als Zeuge treffen die Eheleute Jacob Klauß und Regina 

verw. von Wonßheim eine Erbregelung. 
 

  GbKsII 11.01.1592     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius Kündt  Vor ihm als Zeuge errichten Jobst Weick und seine Ehefrau 

Elisabeth ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.04.1592  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius  Vor ihm als Zeugen errichten Hannß Dietz und seine Ehefrau 

Margreth verw. Stahelman ein Testament. 
 

  GbKsII  03.09.1592                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius Kündt  Vor ihm als Zeuge errichtet Anna Bawmann ein Testament.   
 

  GbKsII 11.02.1595     Flurnachbar von Panngratz Heyrich im Schliedweg 

   Blesius Künd       . 
 

  ZASP  06.06.1596    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blesius Kündt  Vor ihm als Zeuge leihen Adam Schüller u. Ehefrau Dorothea von 

der Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen jährlichen Zins 

von einem Gulden.   
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blaß Kindt  Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Bläßel Küntt  Vor ihm als Zeugen errichten Steffan Steffan und seine Ehefrau 

Appolonia ihr Testament. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Bläßel Küntt  Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta 

ihr Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Blasel Küntt   Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



   Bläß Kühn  Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau 

Veronica der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 

anderthalb Gulden für einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Pläße Khun  Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Blaß Khun  Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, 

Apollonia verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Bles  Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß 

Pförtner und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Bläß   Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff 

die vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII  29.04.1600    Gerichtsschöffe  

   Bleß  Vor ihm als Zeuge machen Paul Allebach und seine Ehefrau 

Catharina ihr Testament. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Gerichtsschöffe 

   Bles  Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII 31.08.1603     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Bleß Kiendt  Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

   Kind  vh m Margretha 

     bereits verstorben 

 
 Hans 
  GbKsII 08.01.1605                  Rechtsbeistand vonoVN Beyer  

   Hannß Kind  . 
 

  GbKsII  29.04.1606    Flurnachbar von Agnes Happes im Westertal 
   Hanß 
 

  GbKSII  28.04.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Elisabeth Lauckh ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  GbKSII  25.08.1607  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm errichtet Lucia Heygel ihr Testament. 
 

  GbKSII  13.01.1608  Im Streit mit Peter Herman wegen des Traufs findet eine 

   Hanß  Inaugenscheinnahme statt. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII 30.08.1608     Flurnachbar von Hanß Ziegler dem alten im Schombar 
 

  GbKsII 30.08.1608                  Er klagt gegen Best Ebel wegen einer Gült auf einem Morgen 

Acker in der Backesgasse 
 

  GbKsII 30.08.1608                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge heben die Ehelaute Sixt und Margreth ihr 

Testament aus dem Jahr 1597 auf. 
 

  GbKsII 22.01.1609     Gerichtsschoffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Ebel und Elisabeth 

verw. Hofmann ihr Testament. 
 



  GbKsII  14.08.1609    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanns Sennder der junge und 

dessen Ehefrau Barbara gegenseitig dem Beisitz an ihrer liegenden 

und fahrenden Habe. 
 

  GbKsII  10.09.1609     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Veltin Rödel ein Testament. 
 

  GbKSII  27.06.1610  Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Anthonius Heinrich und 

Anna ein Testament. 
 

  GbKsII  26.10.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanns  Vor ihm als Zeuge errichtet Andres Deyer ein Testament.. 
 

  GbKsII  18.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß  Vor ihm als Zeuge errichtet Margretha Sandthover ihr Testament. 
 

  GbKsII  31.12.1610     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Hanß Barthelmeus und seine 

Ehefrau jeweils nießbräuchlich einen Weinberg.. 
 

  GbKsI  08.01.1611                  Gerichtsmann zu Kallstadt 

     Peter Berg klagt gegen ihn wegen einer Mauer, die er neben dessen 

Hofstatt aufgerichtet hat. 
 

  GbKsII 08.01.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hannß  Vor ihm als Zeuge vermachen sich Velten Hüll und  seine Frau 

Margreth gegenseitig ihr Hab und Gut.  
 

  GbKsII  13.01.1611     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Othilia Schuster geb. Rödel ein 

Testament. 
 

  GbKsII  03.02.1611                Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge vermachen sich die Eheleute Bästian Engelman 

u. Othilie gegenseitig den Beisitz an ihrem Hab und Gut. 
 

  GbKsII  26.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten Hanß Braitwiesener u. Efr Othilie ihr 

Testaament. 
 

  GbKsII  28.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Adam Schiller sein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Er verglecht sich mjit seinem Nachbar Peter Berg wegen einer 

eingefallenen Scheidemauer. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Jacob Wegner ein Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

  Hanß Vor ihm als Zeuge errichtet Regina Göfft verw. Maurer ihr 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.05.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß   Vor ihm als Zeuge errichtet Hannß Blum ein Testament. 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß    Vor ihm als Zeuge errichten Conradt Weintz und seine Ehefrau 

Christina ein Testament. 
 

  GbKsII  10.11.1611    Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichtet Barbara Heyrich geb. Kohler ein 

Testament. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

      Vor ihm als Zeuge schließt Moritz zum Krieg einen Vergleich mit 

seinem Sohn Jacob und macht ein Testament.   
 

  GbKs1I  15.03.1612               Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



     Vor ihm als Zeuge errichtet Veiox Ziegler ein Testament.  
 

  GbKsII  12.01.1613    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten die Eheleute Hanß Bender und 

Barbara Vogt ein neues Testament 

     Flurnachbar von Barbara Bender geb. Vogt in der Meisenbach 
 

  GbKsII 27.04.1613     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge erichten Hanß Dietz und seine Ehefrau Margret 

verw. Stahelman ein neues Testament. 
 

  GbKsII  05.05.1614    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge errichten Moritz zum Krieg und seine Ehefrau 

Anna Hentz ein neues Testament. 
 

  GbKsII  14.06.1616   Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß  Vor ihm als Zeuge vermacht Ottilie Zigler verw. Harnisch  ihrer 

Dienstmagd Maria Dörner zwei Weinberge. 
 

  GbKsII  27.08.1616   Gerichtsschöffe 

   Hanß  Er und die Gerichtsschöffen Steffan Steffan, Veit Zigler, Jacob 

Wegner, Michel Meyer, Lorentz Sandthöver, Hanß Dörmer, 

Friederich Bartz, Paul Allenbach, Hanß Herzheimer und Philips 

Behr votieren auf Anfrage von Gregorius Bäder. 
 

  GbKsII 09.01.1621     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Kinn  In seinem Beisein errichten Hanß Dörmer und seine Ehefrau Anna 

ein Testament. 
 

  GbKsII 17.01.1621     Geirchtsschöffe zu Kallstadt 

   Hanß Kinn  In seiner Anwesenheit errichtet AgnesEbert ein Testament.. 
 

  GbKs1I  11.01.1625               Seine Witwe ist Flurnachbarin von Hans Silbernagel am  

   Hanß Kinn   Bauergraben. 

 

 Margretha 
  UlGrL xx.08.1608     Wwe v Blasius Kind 

 

 Simon 
  GbKsII  12.01.1613    Flurnachbar von Barbara Bender geb. Vogt im Hühneracker 

  

 Velten 
  GbKsII  08.03.1573    vh m Margred Haman 

   Kind  SwS v Hans Haman u. Efr Anna 

 

 Wendel 
  GbKsII  08.03.1573    vh m Anna Haman 

     Kiendt  SwS v Hans Hamanu. Efr Anna 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Kiendt 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Khindt 
 

  GbKsII  29.04.1595       Er klagt gegen Niclaus Steinmetz wegen dritthalb Viertel Wein,  

   Kündt   die dieser ihm noher tun soll. 
 

  GbKsII  26.08.1595                  In seiner Klageg gegen Niclaus Steinmetz wegen 2 Viertel, 3 Maß  

  Kindt  und 2 Dreiling Weingülte, die auf einem ertauschten Flecken nicht 

ernannt waren, entscheidet das Gericht, daß der Beklagte diese 

Güte bezahlen muß  

 

  GbKsII  27.04.1596                  Er klagt gegen Fridrich Schreck und Veit Frü als Erben von  



   Wendell Künd  Niclaus Landorff wegen Schadloshaltung einer Gült von 9 Gulden 

auf einem Flecken.  . 
 

  GbKsII  24.04.1599                  Herr Jorg Sez und er willigen ein, einen Morgen im Rudelstein, 

   Wendell Kind  sofern ihn Hans Ziegler ledig macht, zum Rückpfand zu 

verschreiben. 
 

  GbKsII 21.08.1599       Vor Schultheiß Jorg Sandhöver und ihm als Mittelsmann einigt 

   Wendell  sich Jost Weickh mit Staden Barth sowie Sixt Mohr und Hans 

Sülbernagel als Vormündern von Best Schusters hinterlassenen 

Kindern über das Erbe seiner verstorbenen Ehefrau. 

 

  GbKsII  08.01.1605     Er klagt gegen Anthes Heinrich und Velten Lauck wegen eines 

Fleckens in der Mittelgewand, auf dem sich statt der ernannten 5 

Viertel Wein 7 Viertel erfunden haben. Beide weollen ihn schadlos 

halten, wollen aber, dass sich Best Haberkorn als ihr Miterbe 

beteiligt. 
 

  GbKsII 08.01.1605                  Rechtbeistand von oVN Beyer  

   Kind  . 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  24.04.1610      Staden Barth und er klagen gegen Christoff Bawmans Erben wegen 

eines Wasserlaufs zwischen ihren Gärten. Es findet ein 

Augenschein statt. 
 

  GbKsII  30.04.1611    Flurnachbar von Jacob Wegner auf dem Stumpf 

 

Kindtis 
 Jost 
  GbKsI 04.08.1551    von Freinsheim 

     Flurnachbar von Hans Gluncker in den Satzen in Freinsheimer 

Gemarkung 

 

Kinnel   s.u. Kühnel 

 

Kinnlein 
 Hans 
  luKs1  26.11.1665       Schultheiß von Seebach 

      V v Maria 

 

 Maria 
  luKs1  26.11.1665       von Seebach 

      T v Hans Kinnlein 

      Wwe v oN 

       TP v Maria Magdalena Groß 

 

Kinst   s.u. Kintz 

 

Kinthis 
 Görg 
  GbKsII 17.06.1567    von Erpolzheim 



     Im Streit mit Hans Thoma sollen die vorgestellten Zeugen Velten 

Forster und Marten Schrantz auf ausdrücklichen Befehl des 

Amtmanns verhört werden 
 

  GbKsII 17.06.1567    Einwohner zu Erpolzheim 

     Er und Hans Thoma haben in einer  Schlägerei Wendel Appel mt 

bloßer Wehr die rechte Hand abgehauen. Da nicht zu klären ist, 

wer von beiden dies getan hat, sollen sie sich gemeinschaftlich mit 

Wendel Appel vergleichen 
 

 

 Jeronimus 
  GbKsI 26.01.1557    verstorben 

   Kinthus  Hans Herxhemer ist Vormund seiner hinterlassenen Kinder. 

 

Kinthus   s.u. Kinthis 

 

Kintz 
 Bartel 
  GbKsII  05.01.1608                S v  Simon Kintz 

     Br v Maria 

 

 Barthel 
  GbKsII 11.04.1666      S v Othilia Geipp verw. Kientz 

   Kientz  sS v Georg Geipp 

     vh m Margreth 

     Sein Stiefvater vermacht ihm einen Weinberg 

 

 Best 
  GbKsII  26.04.1569    vh m Barbara Koeler 
   Kuntz 
 

  GbKsII 15.01.1572    er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Langen Hühneracker 
   Kinst  
 

  GbKsII 22.12.1572     Zeuge der Űbergabe des Hans Schlauditz 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Küntz 
 

  GbKsII 26.04.1586        S v Niclaß Kyntz 

   Kyntz   Br v Syman Kyntz 

      Im Streit mit seinem Bruder Symon wegen einer von ihrem 

verstorbenen Vater Niclaß Kyntz aufgerichteten Verschreibung 

begehrt er, diese zu besiegeln. Symon begehrt Dilation. 
 

  GbKsII 30.08.1586     S v Niclaß Kyntz 

   Kyntz  Br v Symon 

     Beide Brüder erkennen das Testament ihres Vaters an. Symon soll 

dies bestätigenund besieglen lassen. 
 

  GbKsII 21.08.1599      Nachbar von Josth Weickhs Garten 
   Kientz 
 

  GbKsII 08.01.1600     Clauß Bockenheimer und er klagen gegen Hans Bechtolff wegen  

   Besth  eines Fleckens in Leistadt, der sich nach dem Kauf als Herrengut 

herausgestellt hat. Der Beklagte soll sich an unsern gnädigen Herrn 

oder das Gericht zu Leistadt wenden. 
 

  GbKsII  29.04.1600    Er klagt gegen Nickel Bechtolff wegen einer Wiese, die er ihm  



   Kienz  abgekauft hat. Er soll ihm einen anderen Acker  oder das Geld 

zurück geben. 
 

  GbKsII  10.11.1611    bereits verstorben  

     vh m Barbara Kohler 

     V v Johannes  
 

 Hanß   s.u. Johannes 

 

 Jacob 
  GbKsI 14.02.1556           Vormund der Kinder des Nicklaß Kintz aus erster Ehe und Zeuge 

der Einkindschaft des Nicklaß Kintz 
 

  ZASP  28.04.1556    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Jeck  Vor ihm als Zeuge leihen Hans Seyl und Ehefrau Eva von der 

Kirche zu Dürkheim 10 Gulden gegen einen jährlichen Zins von ½ 

Gulden. 
 

  GbKsI 21.09.1556      Br v Niclaß Kintz 

      Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Otilia 

Ebertzhemer aus erster und zweiter Ehe und ihren künftigen mit 

Hans Kintz  
 

  GbKsI 15.11.1558     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Er gibt seine Einwilligung zur Einkindschaft des Haman Schott 

und dessen Ehefrau Anna Fißler. 
 

  GbKsI           1560       Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

       Zeuge von Ehevertrag und Einkindschaft des Bernhart Faust. 
 

  ZASP  28.05.1560    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge leihen Steffan Kaps und Ehefrau Apelonia von 

der Kirche zu Pfeffingen 15 Gulden gegen einen jährlichen Zins 

von 3 Ortsgulden. 
 

  GbKsI 22.04.1561     Gerichtsschöffe 

      Vor ihm als Zeuge erscheint Elisabeth, Bart Becker’s Witwe, und 

setzt Vermächtnisse aus. 
 

  GbKsI 13.01.1562      In seiner Klage gegen Hans Ebertzhemer, einen Tagkosten 

  Kuntz   betreffend, weist der Richter mit Recht, daß Hans Ebertzhemer den 

Tagkkosten zu erlegen schuldig ist, weil Jacob Kuntz begehrt 

Aufgabe zu tun zu Herxheim laut Kerbzettel.  
 

  GbKsI 16.06.1562     Br v Niclaß Kuntz 

  Jeck     Zeuge der Einkindschaft des Philips Wars und seiner Ehefrau 

Elisabeth Fißler 
 

  GbKsII 09.01.1565     Kirchengeschworener zu Kallstadt 

  Kientz    er und seine Mitkirchengeschworenen klagen gegen Jakob 

Beckelhaub wegen 5 Viertel Wein Bodenzins, die der Frühmesse 

Kallstadt von einem Morgen im Schenwen zufallen sollen. Wenn 

die Kläger außer dem eingeegten Zettel im alten Morgenbuch 

weitere Beweisung tun wollen, so sollen sie gehört werden. 
 

  GbKsII 09.01.1565     Kirchengeschworener zu Kallstadt 

  Kientz    in seiner und seiner Mitkirchengeschworenen Klage gegen Jakob 

Beckelhaub wegen einer Gült erkennen Schultheiß und Schöffen 

nach Vorlage des Kirchenregisters und Vorrat des Oberhofs zu 

recht, daß Jakob Beckelhaub, weil des Unterpfand von Alben 

Moller, Petter Moller und letztlich vom vormaligen Pfarrer Meister 

Steffan herrührt, die Gülte mit allem Ausstand bezahlen soll  
 

  GbKsII 09.01.1565    Kürschner 



  oN   er appelliert wegen des Gulden Gelds und begehrt Apostoles und 

Akten. 
 

  GbKsII 23.01.1565    Kirchengeschworener 

  Kientz   Auf sein und seiner Mitconsorten Begehren erkennt der Rchter zu 

Recht, daß Jakob Beckelhaub wegen seines Ausbleibens den 

Tagkosten erlegen soll, es sei denn er könne dartun, daß ihn 

Herren- oder Leibsnot gehindert habe.  
 

  GbKsI 07.05.1565    zusammen mit Hans Knap ist er verordneter Vormund von Lucia  

  Kientz   und Margretha Weyrich 
 

  GbKsI 08.05.1565    in seiner und seiner Mitkläger Klage gegen Jacob Beckelhaub  

  Kientz   wegen fünf Viertel Wein erkennt das Gericht hinsichtlich des 

Tagkostens: Da Jacob Beckelhaub am 23. Januar 1565 nicht 

erschien, soll er die Handtreu anstatt eines geschworenen Eids 

geben, daß er wegen Eis nicht über den Rhein kommen konnte.  

     Jacob Beckelhaub hat alsbald die Treu gegeben. 
 

  GbKsI 08.05.1565    Kirchengeschworener 

  Kientz   in Sachen zwischen ihm und seinen  Mitklägern gegen Jacob 

Beckelhaub wegen fünf Viertel Wein erkennt das Gericht zu recht, 

daß Asmus Meurer Kuntschaft die Wahrheit zu sagen 
 

  GbKsI 08.05.1565    Kürschner 

  oN   er tut etliche Einrede gegen Asmus Meurer, worauf dieser vor 

Gericht sagt, der Kürschner sei eben so wohl treulos wie er. Darauf 

gibt der Kürschner seine Urkunde. 
 

  GbKsII  04.09.1565    in seiner Klage gegen den Propst von Lautern wegen etlicher 

   Kientz  abgemessener Weinstöcke erkennt der Richter zu Recht: da die 

Abmessung in einer Wingertsgewanne geschehen und jede Partei 

durch Ab- und Zugang Weinstöcke erhalten hat, sei der Beklagte 

dem Kläger keine Besserung schuldig. 

 

  GbKsII 27.04.1585      Vorfahr von Nicloß Warsch  

   Kyntz  Hans Zymer hatte ihm einen Flecken am Herxheimer Weg für 

eigen verkauft, auf dem aber eine Gült von 1 Ort auf 5 Gulden 

Hauptgeld stand. Philip Heseloch, Hans Zymers Schwiegersohn, 

soll diesen Flecken ledig machen. 

  

 Johannes 
  GbKsII  03.02.1611                Flurnachbar von Bästian Engelman im Streitacker 
   Hanß 
 

  GbKsII  10.11.1611    S v Best Kintz u. Efr Barbara Kohler  

     Seine Mutter vermacht ihm zum VOraus einen Weinberg, ein Bett 

und einen Teppich.  
 

 Lorentz 
  GbKsII  05.01.1608                Zusammen mit Bäst Engelmann ist er Vormund von des 

verstorbenen Simon Kintz’ Kindern Bartel und Maria 
 

  GbKSII  12.01.1608  Flurnachbar von Georg Sandtöver auf dem Stumpf 
 

  GbKsII  30.08.1608                Zusammen mit Bäst Engelmann ist er Vormund von des 

verstorbenen Simon Kintz’ Kindern Bartel und Maria 
 

  GbKsII 08.01.1611    Niclaß Schwab als Anwald von Marx Antz klagt gegen ihn und 

Lorentz Schiller den jungen wegen 14 Viertel Dreberwein und 

eines Gülthuhns. 
 

  GbKsII 30.04.1611  zu Kallstadt 

     Er und Lorenz Schiller sind Beständer des Heilig-Kreuz-Gutes. 



     Niclas Schwab als Anwald des Limburgischen Schaffners Marx 

Antz tut die zweite Klage gegen sie wegen 2 Vierteln an 14 

Vierteln Gültwein und eines Gülthuhns. 
 

  GbKsII 12.01.1613  Gemeindsmann zu Kallstadt 

     Er wird anstelle von Moritz zum Krieg zum Gerichtsprocurator 

angenommen und gibt dem Schultheißen vor dem Gericht 

Handtreue.. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Namens des Schaffners Marx Antz klagt er gegen Lorentz Schiller 

den alten wegen ausstehender Gülten in Höhe von 2 Schilling 4 

Pfennig. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Namens des Schaffners Marx Antz klagt er gegen Hanß Rüeb 

wegen Nichtzahlung von 1 Malter Korn. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Namens des Schaffners Marx Antz klagt er gegen Wolff Fux wegen 

2 Malter und 1 Firntzel ausstehender Korngülte. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Namens des Schaffners Marx Antz klagt er gegen Hanß Bechtloff 

den jungen wegen 1 Gulden, 1 Albus und 6 Pfennig ausstehender 

Gülte. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Namens Hanß Ritzweyler zu Kaiserslautern klagt er gegen Hanß 

Bechtlof den jungen. Dieser hat beim Verkauf von drei Stück Vieh 

eines Lauterer Bürgers gebürgt. Der Gläubiger verlangt nun sein 

Geld. 
 

 GbKsII  26.04.1614    Gerichtsprocurator 

     Namens der Almosenpfleger klagt er gegen Nicol Schafners 

Kinder wegen 10 Gulden, die diese dem Almosen schuldig sind. 
 

  GbKsII  30.08.1614    Namens der Almosenpfleger klagt er gegen die Vormünder von 

Stoffel Ebels Kinder wegen 10 Gulden, die sie dem Almosen 

schulden und die sie versichern sollen. 
 

  GbKsII  30.08.1614    Namens der Almosenpfleger klagt er gegen Jacob Happes wegen 

10 Gulden, die er dem Almosen schuldet. 
 

  GbKsII  30.08.1614    Namens der Almosenpfleger klagt er gegen Hanß Hefner wegen 60 

Gulden, die er dem Almosen schuldet und die er versichern soll. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Gerichtsprocurator 

     Namens Friederich Bartz klagt er gegen Jacob Rodersheimer 

wegen der Unterpfänder, die dem Stift Limburg für 50 Gulden  

verpfändet sind. Der Beklagte verspricht, die Kläger schadlos zu 

halten und bittet um Dilation. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Gerichtsprocurator 

     Namens Alexander Audinel klagt er gegen Jacob Rodersheimer 

wegen ausstehender Zinsen fUr 4 Jahre auf 50 Gulden Kapital. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Gerichtsprocurator 

     Namens Hans und Bartel Zemmer klagt er abermals gegen Hanß 

Bechtloff den alten wegen einer Schadloshaltung über 14 Gulden, 

die die Kläger dem Juden Menlin zahlen mußten. 
 

  GbKsII  29.08.1615    Gerichtsprocurator zu Kallstadt  

     Er klagt gegen Jacob Röderßheimer wegen der Unterpfänder, die 

dem Stift Limburg für 50 Gulden Kapital versetzt und zum Teil 

verkauft sind. Er begehrt Schadloshaltung. 
 

  GbKsII  29.08.1615    Namens Hanß Benders des jungen lässt er das Testament von 

dessen Schwiegermutter vorlesen.   
 

  GbKsII  29.08.1615    Er streitet mit Jacob Roderßheimer wegen eines Gütertauschs. 

Dieser hat dem Beklagten 1½ Viertel Feld tauschweise überlassen. 

Als er es an Hanß Dormer weitertauschte, stellte sich heraus, daß 



es ½ Viertel mehr war und sich außerdem eine nicht ernannte Gülte 

darauf befand.  
 

  GbKsII  30.04.1616   Gerichtsprocurator 

     Namens Steffan Köng klagt er gegen Hanß Schrantz wegen eines 

Űberbaus und verlangt einen Augenschein. 
 

  GbKsII  07.01.1617   Gerichtsprocurator 

     Namens Friederich Bartz clagt er gegen Jacob Wegner wegen 

zweier Fässer, die ihm schäbische Fuhrleute, die bei Wegner Wein 

abgeholt haben, bei ihm gekauft, aber nicht bezahlt haben. 
 

  GbKsII  29.04.1617                Gerichtsprocurator 

     Swr v Hanß Viereisen 

     Namens seines Schwagers klagt er gegen Johannes Scheyd und 

verlangt wegen seines Baus einen Augenschein. Sie sollen morgen 

auf dem strittigen Platz mit ihren Dokumenten erscheinen. 
 

  GbKsII  29.04.1617                Er klagt in eigenem Namen gegen Wendel Viereisen wegen eines 

Zauns zwischen ihrer beider Hofreiten und begehrt Augenschein. 
 

  GbKsII  26.08.1617                Gerichtsprocurator 

     Namens Margrethe Zinckhgrev klagt er gegen Matthes Graß wegen 

eines Űberbaus am Schönauer Hof und verlangt einen 

Augenschein.  
 

  GbKsII  26.08.1617                Namens Hanß Ehrenfried  klagt er gegen Phlipps Vögler wegen 

eines Fensters und verlangt einen Augenschein.  
 

  GbKsII 28.04.1618     Er klagt gegen Wendel Viereisen wegen eines Zauns hinter seiner 

Scheuer. 
 

  GbKsII 29.04.1618     Nach Augenschein entscheidet der Richter, dass Wendel Viereisen 

seinen Zaun auf sein eigenes Feld zurücksetzen soll. 
 

  GbKsII 29.04.1618     Im Namen von Martin Zwifel klagt er gegen Steohan Steffan 

wegen einer Scheidemauer zwischen beider Hofreiten. 
 

  GbKsII 12.01.1619     Lorentz Hüebener und er sind Zeugen eines Vergleichs zwischen  

     Hanß Schrantz und Hanß Steffan einerseitz und Martin Zwibel 

andererseits. 
 

  GbKsII 27.04.1619     Gerichtsprocurator 

     Catharina Allenbach lässt durch ihn ein Vermächtnis dem Gericht 

anzeigen.   
 

  GbKsII 27.04.1619     Namens Hanß Breitwieser klagt er gegen Peter Schriber wegen 

eines Brunnens. 
 

  GbKsII 24.08.1619     Gerichtsprocurator 

     Namens Jacob Wegner klagt er gegen dessen Schwiegersohn 

Philips Harnisch wegen eines Traufs. 
 

  luKsI1  13.01.1624     Gerichtsprocurator 

      Namens Appolonia Hill fragt er an, ob diese ihrem Mann etwas 

vertestieren kann. Das Gericht lehnt ab. 
 

  GbKsII  11.01.1631    Er und Philipß Harnisch bitten um Dilation. 
 

  GbKsII  26.04.1631    Einwohner zu Kallstadt 

     Er hat ein Stück Feld unter Handen, das 1599 Andres Deyer mit 

Jacob Wagner getauscht hat. 
 

  GbKsII  15.12.1633    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeuge errichtet Johannes Reichardt ein Testament. 
 

  GbKsII 03.01.1634     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge errichtet Maria Jacobe Regelborn ein 

Testament. 
 

  GbKsII 12.01.1654     Flurnachbar von Anna verw. Moll in der Mittelgewand 



   Kientz 
 

  GbKsII  16.02.1676   seine Erben sind Flurnachbarn von Staden Schüller am 

Freinsheimer Weg 

 

 Margreth 
  GbKsII 11.04.1666      vh m Barthel Kientz 
   Kientz 

 

 Maria 
  GbKsII  05.01.1608                T v Simon Kintz  

     Sr v Bartel 

 

 Nicklaß 
  GbKsI 14.02.1556     I.   vh m oN 

      V v Sebastian 

      V v Simon 

      V v Peter 

     II. vh m Margaretha verw. Fißler            

      Vor Wolff Ott, Schultheiß zu Kallstadt, namens Velten Ott, 

Amtmann zu Hartenburg, errichtet er eine Einkindschaft zwischen 

seinen drei Kindern aus erster Ehe und den künftigen Kindern aus 

zweiter Ehe. Außerdem vermachen sich beide Eheleute für den 

Todesfall gegenseitig den Nießbrauch (Beisitz) am eigenen 

Vermögen, das aber danach wieder auf die jeweilige 

Verwandtschaft zurückfallen soll. 

      Zeugen: die Vormünder Jakob Kintz und Bastian Schlauditz sowie 

Herr Johan Rodel, Alban Part, Best Fißler und Andres Keller. 
 

  ZASP  28.04.1556    Flurnachbar von Hans Seyl im Schmalpfad 
   Niclaß   
 

  GbKsI 12.05.1556     Auf sein Begehren bestätigt das Gericht seine Einkindschaft. 
 

  GbKsI 21.09.1556      Br v Jacob Kintz 

      Zeuge der Einkindschaft zwischen den Kindern der Otilia 

Ebertzhemer aus erster und zweiter Ehe und ihren künftigen mit 

Hans Kintz  
 

  GbKsI 12.03.1562     Einwohner zu Kallstadt 

   Niclas  Vormund von Johannes und Niclas Kneis 

     Zeuge der Einkindschaft, die Aßmus Frie und seine Ehefrau Othilia 

Sporrinck errichten. 
 

  GbKsI 16.06.1562      Br v Jeck 

   Niclaß Kuntz   StV v Elisabeth Fißler 

     Zeuge der Einkindschaft des Philips Wars und dessen Ehefrau 

Elisabeth Fißler. 
 

  GbKsII  08.02.1569    Bürger zu Kallstadt  

   Nick Kintz  Er war Zeuge des Ehevertrages von Hans Sech mit Margreth verw. 

von Maßier (wohl 1568) 

 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kallstadt 

     Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

Lioba verw. Koeler 
 

  GbKsII  26.04.1569    Bürger zu Kallstadt 

                         Zeuge des Ehe- und  Einkindschaftsvertrages zwische Ulrich Weiß 

und Otilia verw. Schlauditz 
 

  GbKsII  27.08.1577    Auf Begehr des Philip Eisenbard gegen ihn namens Philip  



   Niclaß  Warschen Mägdlein und Velten Keller wegen deren 

Nichterscheinen trotz seiner Anforderung erkennt das Gericht, daß 

diese die Tag/ und Gerichtskosten erlegen müssen. 
 

  GbKsII  09.01.1582    vh m Margreth Kirsch 

   Niclaß Kuntz, Kontz Weil seine Ehefrau Margreth krank ist, übergibt sie ihm ihre 

Behausung auf der alten Wede sowie zwei Teile an einem Morgen 

am kurzen Steinacker, die er nach ihrem Tod nutzen und genießen 

soll. 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Niclaus Cuntz 
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur hinter dessen Haus  
   Nclas Kyntz   
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Nickel Cuntz 
 

  GbKsII 26.04.1586        V v Best 

   Kyntz   V v Syman 

      bereits verstorben 
 

  GbKsII 30.08.1586     V v Best 

   Kyntz  V v Symon 

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  29.04.1600    vh m Margretha Kirsch 

   Cunz  seine Base ist Ursula verh. Kürsch 

     Vor Schultheiß Jorg Sandhöver und den Gerichtsschöffen Michell 

Meyer, Conradt Weintz, Hans Förster, Hanß Clorman, Bleß Kind, 

Simon Kienz, Petter Haman, Staden Schell, Steffan Steffan, Veiox 

Ziegler, Hans Schöffer und Jacob Wägner vermacht er seiner Frau 

den Beisitz an seinem Hab und Gut. Als Erbin setzt er seine Base 

Ursula verh. Kürsch ein. 
 

  GbKsII  13.01.1603     bereits verstorben   

   Nicklaus Kuntz  vh m Margretha Kürsch  
 

 

 Ottilia 
  luKs1  05.01.1666 +  vh m Georg Goib 

   06.01.1666  (JGE)   
   Goib 
 

  GbKsII 11.04.1666      Ww v oVN Kientz 

   Geipp, Kientz  M v Barthel Kientz 

     vh m Georg Geipp 

     kürzlich verstorben 

 Peter 
  GbKsI 14.02.1556       S v Nicklaß Kintz aus erster Ehe 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Ungstein 
   Cuntz 

 

 Sebastian 
  GbKsI 14.02.1556           S v Nicklaß Kintz aus erster Ehe 

 

 Simon 
  GbKsI 14.02.1556          S v Nicklaß Kintz aus erster Ehe 
 

  GbKsI ohne Datum    wegen ihm sagt Hen Georg Setz aus, er wisse sich nicht zu  



   Kientz  erinnern, daß das Haus einen Trauf auf die Gemeinde gehabt nach 

dem Schafhaus zu, das Haus sei gestanden wie es jetzt stehe 
 

  GbKsII 26.04.1586        S v Niclaß Kyntz 

   Kyntz   Br v Best 

      Im Streit mit seinem Bruder Best wegen einer von ihrem 

verstorbenen Vater Niclaß Kyntz aufgerichteten Verschreibung 

begehrt sein Bruder, diese zu besiegeln. Symon begehrt Dilation. 
 

  GbKsII 30.08.1586     S v Niclaß Kyntz 

   Symon Kyntz  Br v Best 

     Beide Brüder erkennen das Testament ihres Vaters an. Symon soll 

dies bestätigenund besieglen lassen. 

 

 Simon 
  GbKsII 22.12.1572     der junge 

     Zeuge der Űbergabe des Hans Schlauditz 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Kyntz 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Kuntz 
 

  GbKsII 29.08.1587     er schließt einen Ehemvertrag mit NN Bayer 

   29.04.1589  SwS v Steffan Bayer 

   Symon Küntz  Sein Schwiegervater verklagt ihn, weil im Ehevertrag das Inventar 

nicht vollständig ist. Sie werden an die Kanzlei zu Hardenburg 

verwiesen. 
 

  GbKsII 26.08.1590     Er verklagt Herrn Jörg Setz wegen etlicher Weinstöcke im 

Ohermorgen, die ihm ab- und jenem zugemessen wurden. Jörg Setz 

ist ihm nichts schuldig, da diese Weingart um Weingart 

abgemessen wurden.Er hat sich auch mit Nickel Zimmer der Frucht 

halben verglichen. 
 

  GbKsII 27.04.1591       Flurnachbar von Regina Klauß verw. von Wonßheim auf der  

   Küntz   Nüllen 
 

  GbKsII  29.08.1592     Er und Hanß Retersheimer klagen gegen Georg Seetz namens  

   Küntz  Junker Nagel wegen etlicher Fenster, die Georg Seetz an einem 

Giebel gegen sie gewandt habe. Georg Seetz erhält Dilation zu 

beweisen, daß Junker Nagel sich dies vorbehalten habe.. 
 

  GbKsII  27.07.1593    Flurnachbar von Mathis Hilchgartt beim Creutz 
 

  ZASP  06.06.1596    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Küntz  Vor ihm als Zeuge leihen Adam Schüller u. Ehefrau Dorothea von 

der Pfarrkirche zu Dürkheim 20 Gulden für einen jährlichen Zins 

von einem Gulden.   
 

  GbKsII  21.08.1596                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm errichtet Anna verw. Hentz verw. Stürtzkopf ihr 

     Testament 
 

  GbKsII  13.01.1597                Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Symon Küntz  Vor ihm als Zeugen errichten Steffan Steffan und seine Ehefrau 

Appolonia ihr Testament. 
 

  GbKsII 13.01.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Symon  Vor ihm errichten Conradt Unsteiner und seine Ehefrau Margreta 

ihr Testament.. 
 

  GbKsII 13.01.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Symon   Vor ihm als Zeuge errichtet Steffan Baur sein Testament. 
 

  ZASP  23.04.1597      Gerichtsschöffe zu Kallstadt 



     Vor ihm als Zeuge verkaufen Hanß Müller und seine Ehefrau 

Veronica der Kirche zu Dürkheim eine jährliche Gült von 

anderthalb Gulden für einen Kaufpreis von 300 Gulden. 
 

  GbKsII  26.04.1597                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor ihm als Zeugevermacht Pfarrer Simon Schöfer seiner Ehefrau 

Othilia 150 Gulden, die ihm von seinen Brüdern zustehen. 
 

  GbKsII 26.04.1597     Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

     Vor ihm als Zeuge sagen Jacob Groß und seine Ehefrau zu, 

Apollonia verw. Karpff lebenslang aufzunehmen und zu versorgen.  
 

  GbKsII  28.08.1597                 Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kientz  Er ist Zeuge der Besiegelung eines Vertrags zwischen Hanß 

Pförtner und Caspar Gerhardtt. 
 

  GbKsII 30.08.1597     Jacob Groß klagt gegen ihn wegen Abriegelung eines Weibergs  
 

  GbKsII 30.08.1597       Gerichtsschöffe zu Kallstadt  

      Vor ihm als Zeuge heben Jacob Groß und Apollonia verw. Karpff 

die vier Monate zuvor geschlossene Verpfründung auf.  
 

  GbKsII  10.01.1598     Jacob Groß klagt gegen ihn wegen der Lösung eines Weingarts, 

   Kienz  den er gekauft hat. 
 

  GbKsII  10.01.1598     Wegen eines Bäuel, das er aufgerichtet hat, begehrt Bartel Zimer 

   Kientz  den Augenschein. Der Richter hat wegen des Stücks Mauer den 

Augenschein eingenommen und entrscheidet, dass Simon Kintz sie 

Mauer verrücken muss. 
 

  GbKsII  29.08.1598     Barthell Zimmer  klsgt gegen ihn wegen eines Traufs. Jener  

   Kientz  willigt ein, diesen abzuschaffen. 
 

  GbKsII  29.08.1598     Er  klagt gegen Velten Keller wegen 5 Gulden ausständigen   

   Kienz  Almosengeldes. Jener behauptet, ihm dies nicht schuldig zu sein. 
 

  GbKsII  29.08.1598     Barthell Zimmer klsgt gegen ihn wegen eines Traufs. Er hat einen 

   Kienz  Kandel gelegt, denhoch läuft Wasser in dessen Hof. Zudem solle er 

ein Licht in dessen Hof abschaffen und eine Mauer abbrechen. 

Nach Augenschein entscheider der Richter, daß er den Trauf 

abrunden und den Laden in Barthels Hof abschaffen soll. 
 

  GbKsII  29.08.1599                  Zwischen seinem und Hans Bechtolffs des jungen Haus findet ein  

   Kienz  Augenschein statt. 
 

  GbKsII  29.08.1599                  Zwischen ihm und Hans Dörner findet ein Augenschein wegen  

   Kienz  eines Traufs in seinen Garten statt. Er muss diesen Trauf nicht 

leiden.  
 

  GbKsII  29.04.1600    Gerichtsschöffe  

   Kienz  Vor ihm als Zeuge machen Paul Allebach und seine Ehefrau 

Catharina ihr Testament. 
 

  GbKsII  30.04.1600    Im Streit mit Hanß Bechtolff dem jungen wegen einer Scheide- 

   Kienz  mauer nimmt der Richter den Augenschein. Es soll bei der alten 

Mauer bleiben. 
 

  GbKsII 26.08.1600     Gerichtsschöffe 

   Kientz  Vor ihm vermacht Catharina verw. Becker ihrem Vetter Andres 

Berckhman einen Weinberg, ein Bett und eine Kuh. 
 

  GbKsII 13.01.1601     Im Streit mit Veltten Keller wegen eines Traufs nimmt der 

   Kientz  Richter den Augenschein ein. Der Beklagte soll den Trauf halten, 

wie es sich gebührt. 
 

  GbKsII 28.04.1601     Im Streit mit Herrn Jörg Seetz wegen etlicher Fenster an Junker  

   Kientz  Peter Nagels Behausung, nimmt der Richter den Augenschein ein. 

Es soll beim Urteil vom 29.08.1592 bleiben. 
 

  GbKsII 03.08.1602      Im Streit zwischen Vältten Schreiber und ihm wegen einer neuen  



   Kienz  Mauer, die Simon Kienz aufgerichtet hat, findet eine Inaugen-

scheinnahme statt. Die Mauer soll stehen bleiben. 

 

  GbKsII 03.08.1602      Im Streit zwischen Wendel Barth und Veltten Schreyber und ihm  

   Kienz  wegen des Traufs findet eine Inaugenscheinnahme statt. Sie sollen 

Wendel Barth den Trauf von seiner Hofreit abwenden. 

 

  GbKsII  24.08.1602    Hanß Schiller klagt gegen ihn wegen des Wassers in einem  

   Kientz  Winkel zwischen ihnen beiden. Weil Simon Kientz dem hiebevor 

gegebenen Urteil nicht gelbt hat, soll er den Tagkosten tragen. 
 

  GbKsII  30..08.1603     Hans Bechtolff der junge klagt gegen Simon Kientz wegen einer  

   Kientz  Mauer. e soll die Mauer wieder abreißen. 
 

  GbKsII 31.08.1603     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kientz  Vor ihm übergibt Catharina verw. Beckher ihr Hab und Gut an 

ihrem Schwager Hanß Leislemer gegen lebenslänglichen Unterhalt. 
 

  GbKsII  12.01.1604                 Nicklaus Bechtolff vergleicht sich mit ihm wegen eines Stücks  

   Kienz  Mauer,  auf das dieser gebaut hat. Simon Kienz zahlt ihm 20 

Gulden.. 
 

  GbKsII 08.01.1605                  vh m oVN Beyer  

   Kienz  bereits verstorben. 
 

  GbKsII  05.01.1608                bereits verstorben 

     V v Bartel 

     V v Maria 

     Er hat vor etwa 4 Jahren eine nachbarschaftliche Einigung mit 

Niclaß Schäfner getroffen. Dieser läßt diese zusammen mit Bäst 

Engelmann und Lorentz Kintz, den Vormündern von Simon Kintz’ 

Kindern, in das Gerichtsbuch eintragen.  
 

  GbKsII  12.01.1608                bereits verstorben 

     Die Vormünder seiner Kinder klagen gegen Margreth Kirsch 

wegen einer Gült, die an das Kloster Schönau zu entrichten ist. 
 

  GbKsII  12.01.1608                bereits verstorben 

     Die Vormünder seiner Kinder klagen gegen Paul Allebach wegen 

eines Fahrwegs im Gauberg. 
 

  GbKsII  30.08.1608                bereits verstorben 

     Die Vormünder seiner Kinder klagen gegen Paul Allebach wegen 

eines Fahrwegs im Gauberg. 
 

  GbKsII  01.09.1613                bereits verstorben 

     Sein Haus in der Kirchgasse liegt zwischen denen von Hans Spal 

und Hans Dörmer 

     Seine Erben hatten das Haus vor 6 Jahren an Conradt Eybinger 

verkauft und dabei 1 Kapaun, der jährlich an Junker Nagel zu 

liefern ist, genannt. Ezbinger hat das Haus später mit Pfarrer 

Simon Schöffer getauscht. Es fanden sich nun aber, dass 2 

Kapaune an Junker Nagel zu liefern sind. Die Kintzischen Erben 

zahlen den Schöfferischen Erben zum Ausgleich 9 Gulden.  

 

 Velten 

  GbKsI 24.04.1548                  Flurnachbar von Oth(ilg) Jorge im Bennborn 

 

 Wendel 
  GbKsII  27.07.1593    Flurnachbar von Mathis Hilchgartt beim Weiher am Dürkheimer 

Weg. 

 

Kirchberger 



 Apollonia Margretha 
  luKs1  17.08.1680  (ES)    T v Hans Georg Kirchberger u. Efr Maria  

      im hiesigen gemeinen Keller geboren 

      TP: Apollonia Margretha Hoch geb. Bräutigam 

       Hans Joachim Heintz 

 

 Hans Georg 
  luKs1  17.08.1680   gewesener Bürger zu Waldmohr in der Grafschaft Nassau-

Saarbrücken 

      von den Franzosen blind geschlagen und jämmerlich zugerichtet 

      vh m Maria  

      V v Apollonia Margretha () 

 

 Maria 

  luKs1  17.08.1680   vh m Hans Georg Kirchberger    

      M v Apollonia Margretha () 

      hat das Kind im hiesigen gemeinen Keller geboren 

 

Kirchler 
 Bastian 
  luKs1  24.04.1683 st.n.  aus dem Frankenland 

      V v Hans (+) 

 

 Hans 
  luKs1  24.04.1683 st.n.  +  S v Bastian Kirchler 

   26.04.1683  (ES)  24 Jahre alt 

   Kircheler   hat bisher im Pfalzhof gedient 

      an der hitzigen Krankheit gestorben 

 

 

Kirchoffius 
 Johann 
  GbKs1I  12.03.1629              Magister, Schuldiener zu Dürkheim 

     Flurnachbar von Stophel Schneider in der mittelsten Bendten in 

Dürkheimer Gemarkung 
 

Kire 
 Hanß 
  GbKs1I  12.03.1629              zu Kallstadt 

     Flurnachbar von Stophel Schneider in der mittelsten Bendten in 

Dürkheimer Gemarkung 
 

Kirsch 
 Andreas 
  luKs1  15.04.1718    Bürger v on Fusgönheim      

      vh m Anna Barbara   

      TP v Anna Barbara Spahl 

 



 Anna Barbara 
  luKs1  31.03.1672       vh m  Michael Kirschn   

      TP v Anna Barbara Spahl 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  15.04.1718    von Fusgönheim 

      vh m Andreas Kirsch  

      TP v Anna Barbara Spahl  
 

 

 Johann Adam 
  luKs1  03.10.1706     Schultheiß von Fußgönheim 

      TP v Johann Adam Spahl  

 

 Katharina 
  GbKsII 02.02.1573     vh m Lorenz Kirsch 

   Catarina  M v Velten 

     M v Margred 

     bereits verstorben 

 

 Lorenz 
  GbKsII 23.01.1571      zu Freinsheim 

   Kersch   Antauscher von Witzel Hock  
 

  GbKsII 02.02.1573     Bürger zu Kallstadt  

     sBr v oVN Früel 

     vh m Catarina 

     V v Velten 

     V v Margred 

     bereits verstorben 
 

  GbKsII  09.01.1582    V v Margreth 

     bereits verstorben 

 

 Margreth 
  GbKsII 02.02.1573     T v Lorenz Kirsch u. Efr Catarina 

   Margred  Sr v Velten 

     Jacob Früel übergibt ihr und ihrem Bruder all sein Hab und Gut 

gegen Unterhaltung 
 

  GbKsII  09.01.1582    T v Lorenz Kirsch 

     vh m Niclaß Kuntz 

     Weil sie krank ist, übergibt sie vor Schultheiß Ulrich Weis ihrem 

Ehemann Niclaß Kuntz ihre Behausung auf der alten Wede sowie 

zwei Teile an einem Morgen am kurzen Steinacker, die er nach 

ihrem Tod nutzen und genießen soll. 
 

  GbKsII  29.04.1600    vh m Nicklaus Cunz 
   Cunz   
 

  GbKsII  13.01.1603     Sr v Veltten Kürsch   

   Kürsch I. Wwe v Nicklaus Kuntz 

    II. vh m Jost Vockh 

     Vor Schultheiß Georg Sandthöver, den Gerichtsschöffen Michel 

Meyer und Jacob Wagner sowie den Zeugen Wolff Fuchs und 

Veltten Kürsch vermacht ihr ihr Ehemann 100 Gulden und 8 Ohm 

Wein. Sie vermacht ihm 50 Gulden. 
 

  GbKsII  30..08.1603     Wwe v Jost Vock 



   Vock  Jost Vocks gesamte Erben klagen gegen sie wegen der 

Errungenschaft. Es soll bei den testamentarischen Verfügungen 

bleiben. 
 

  GbKsII  12.01.1608                Swr v Velten Kirsch 

   Kirsch  Die Vormünder der Kinder von Simon Kintz klagen gegen sie 

wegen einer Gült, die an das Kloster Schönau zu entrichten ist. 

 

 Michael 
  luKs1  31.03.1672       Küfermeister zu Dürkheim 

      ‘der Jüngere’ 

      vh m Anna Barbara 

 

 Ursula 
  GbKsII  29.04.1600    vh m Velten Kürsch 

   Kürsch  Base von Nicklaus Cunz 

     Nicklaus Cuntz setzt sie zur Erbin ein. 

 

 Velten 
  GbKsII 02.02.1573     S v Lorenz Kirsch u. Efr Catarina 

     Br v Margred 

     Jacob Früel übergibt ihm und seiner Schwester all sein Hab und 

Gut gegen Unterhaltung 
 

  GbKsII  30.04.1577    Von ihm hat Laux Schmidt 2 Viertel im Schmalenpfad  gelauft.  
 

  GbKsII  29.04.1600    vh m Ursula 
   Kürsch   
 

  GbKsII  13.01.1603     Br v Margretha   

   Veltten Kürsch  Er ist Zeuge der Erbregelung seiner Schwester Margretha und 

deren Ehemann Jost Vockh. 
 

  GbKsII  12.01.1608                Br v Margreth 

     Er vertritt seine Schwester Margreth im Streit mit Simon Kintz’ 

Kindern. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Kischenbühler 
 Anna Margretha    s.u. Margretha 

 

 Friedrich Christian 
  luKs1  07.02.1704 *  S v Kaspar Kischenbühler u. Efr Margretha 

   10.02.1704  (PJK)  TP: Christiana Ernestina Eleonora Albrecht 

       Bernhard Friedrich Laroquett 
 

  luKs1  30.07.1704  +   S v Kaspar Kischenbühler 

   31.07.1704  (PJK)  an der roten Ruhr gestorben 

      ½ Jahr weniger 8 Tag alt 

 

 Kaspar 
  luKs1  07.02.1704    Steinhauer allhier 

      vh m Margretha 

       V v Friedrich Christian (*) 
 

  luKs1  30.07.1704      Steinhauermeister allhier 

      V v Friedrich Christian (+) 
 



  luKs1  26.08.1705    römisch-katholisch 

      Steinhauer und Beisasse allhier 

      vh m Margreth  

       V v Maria Dorothea (*) 
 

  luKs1  10.02.1708                Steinhauermeister und Beisasse 

   Johann Kaspar  Küschenbühler  röm.-kath. 

      V v Maria Dorothea (+) 
 

  luKs1  08.05.1708   Steinhauermeister und Beisasse 

      kath (‚Papist’) 

      vh m Anna Margretha    

      V v Maria Dorothea (*) 

 

 Margretha 
  luKs1  07.02.1704    vh m Kaspar Kischenbühler  

      M v Friedrich Christian (*) 
 

  luKs1  26.08.1705    vh m Kaspar Kischenbühler   

       M v Maria Dorothea (*) 
 

  luKs1  08.05.1708   luth 

   Anna Margretha     vh m Kaspar Kischenbühler 

      M v Maria Dorothea (*) 

 

 Maria Dorothea 

  luKs1  26.08.1705 *  T v Kaspar Kischenbühler u. Efr Margreth  

   30.08.1705   (PJK)  TP: Johann Erlacher u. Efr Anna Dorothea 

       Johann Kaspar Dönig u. Efr Maria Margretha Weil 
 

  luKs1  10.02.1708 +               T v Johann Kaspar Küschenbühler 

   12.02.1708  (PJK)  2 Jahre, 5 Monate, 2 Wochen und 3 Tage alt 
   Küschenbühler 

 

 Maria Dorothea 
  luKs1  08.05.1708 *  T v Kaspar Kischenbühler u. Efr Anna Margretha    

   11.05.1708   (PJK)  TP: Kaspar Döning u. Efr Maria Margretha Weil 

       Maria Dorothea Lacher geb. Dorff 

 

Kissel 
 Adam 
  GbKsI 12.03.1562     von Heimbach 

    Kisel  Swr v Heinrich Sporrinck 

     Zeuge der Einkindschaft, die Aßmus Frie und seine Ehefrau Othilia 

Sporrinck errichten. 
 

  GbKsII 02.11.1569     von Heimbach 

   Kisel  Zeuge der Aufhebung der Einkindschaft von Ast Frie und Otilia 

Landorff  

 

 Johann Friedrich 
  luKs1  15.06.1723    Schultheiß zu Herxheim am Berg 

      vh m Maria Magdalena 

       TP v Fridericus Laurentius Schwind 
 

  luKs1  01.03.1729     Schultheiß zu Herxheim 

   Kießel   vh m Maria Magdalena  

      TP v Katharina Magdalena Schwind 
 



  luKs1  12.10.1737    Schultheiß zu Herxheim 

   oN   bei ihm dient Anna Maria Schetzinger als Dienstmagd 

 

 Maria Magdalena  

  luKs1  15.06.1723    von Herxheim am Berg 

      vh m Johann Friedrich Kißel   

       TP v Fridericus Lauren tius Schwind 
 

  luKs1  01.03.1729     zu Herxheim 

   Kießel   vh m Johann Friedrich Kießel  

      TP v Katharina Magdalena Schwind  

 

Kittel 
 Clos 
  GbKs1I  13.09.1569    vh m oN  

      Seine Ehefrau soll Baldesar Schreiner wegen ungehorsamen 

Ausbleibens den Tagkosten erlegen. 

 

Klam 
 Peter   

  GbKsI 23.01.1542     Zeuge der Heylichs- und Einkindschaftsberedung von Bastian oFN 

und Margaretha, Witwe von Wolf Fhrÿdel 

 

Klar 
 Leonhard 
  luKs1  25.03.1670    Reiter in Graf Emichs Kompagnie 

       vh m Maria Barbara   

 

 Maria Barbara 
  luKs1  25.03.1670    vh m Leonhard Klar 

      TP v Maria Ursula Stewerer 

 

Klaus, Klauss  s.u. Clauß 

 

Kle 
 Peter 
  GbKsI 18.01.1536                von (Klein-)Karlbach 

      er und Hen Amend ersuchen ihren Rechten Tag auf Begehren der 

Anna Petch wegen einer Kundschaft 
 

  GbKsI 09.03.1540                  aus Befehl des gnädigen Herrn sind er und Cristman Mathes vor  

  Cle   Gericht erschienen; er zeigt an, daß ihn Mathes ungefähr auf dem 

Lambsheimer Weg geschlagen habe, weshalb er ihn vor dem 

Amtmann verklagt hat, der den Streit aber nicht hat schlichten 

können und sie deshalb hierher verwiesen; sie wollten sich gütlich 

vertragen und bitten, um weitere Kosten zu vermeiden, daß man 

ihnen Leute verordne, die den Span schlichten; sie versprechen mit 

handgebender Treu, daß sie bei Strafe unsers Gnädigen Herrn 

keine weiteren Rechtsmittel einlegen 

 



Kleberger 
 Johannes 
  luKs1  12.04.1711    S v Johann Dietrich Kleberger 

      TP v Susanna Gesell  

 

 Johann Dietrich 
  luKs1  12.04.1711    von Wenkelsheim in der Wetterau 

      V v Johannes  
 

 

Klein 
 Andreas 
  luKs1  22.07.1726   gewesener Bürger zu Blaufelden (‘Blofelden’) Anspachischer 

Jurisdiktion 

      V v Johann Christoph () 

      bereits verstorben 
 

 Anna Gertrud 
  luKs1  10.05.1668     zu Asselheim 

   Pfingstsonntag       vh m Cornelius Klein  

     M v Anna Jakobe () 

 

 Anna Jakobe 
  luKs1  10.05.1668     von Asselheim 

   Pfingstsonntag      (ES) T v Cornelius Klein u. Efr Anna Gertrud   

 

 Anna Katharina 
  GbKsII 24.06.1666                  vh m Hans Georg Klein 

     Ihr und Anna Dorothea Ebel vermacht Othilia Scheurman ihre 

Kleidung 
 

  luKs1  21.05.1671    zu Dürkheim 

      vh m Hans Georg Klein 

      TP v Johann Georg Bechtloff   

 

 Anna Katharina 
  luKs1  20.04.1700    von Erpolzheim 

      T v Hans Jakob Klein  

      ledig 

      TP v Katharina Elisabeth Klein (Nt) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  31.10.1730 *  T v Johann Christoph Klein u. Efr Maria Magdalena Schuster 

   03.09.1730  (PJK)  TP: Anna Kathrina Leisenheim  

       Johann Lorenz Hensel 
 

  luKs1  08.11.1730  (PJK)  T v Christoph Klein 

      an den Gichtern gestorben 

      2 Monate und 6 Tage alt 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  27.10.1727 *  T v Johann Christoph Klein u. Efr Maria Magdalena  



       Schuster 

   28.10.1727  (PJK)  TP: Johann Adam Leisenhenn (sGV) u. Efr Anna Margretha 

Heintz verw, Schuster (GM) 
 

 Anna Ottilia 
  luKs1  14.04.1690 st.n.    von Dürkheim 

      T v Theobald Adrian Klein 

      TP v Johann Georg Hauck 

 

 Anna Sophia 
  luKs1  13.01.1732 *  T v Johann Christoph Klein u. Efr Maria Magdalena  

       Schuster 

      (PJK)   weil Mutter und Kind sehr schwach waren, morgens um 5 getauft 

      TP: Johann Philipp Schnidt u. Efr Anna Sophia Heintz 
 

  luKs1  08.05.1737 +  T v Christoph Klein  

   10.06.1737  (LDF)  5 Jahre, 4 Monate weniger etliche Tage alt 

 

 Christoph    s.u. Johann Christoph 

 

 Cornelius 
  luKs1  10.05.1668     Gemeinsmann zu Asselheim 

   Pfingstsonntag        vh m Anna Gertrud   

     V v Anna Jakobe () 
  

 Elisabeth 
  luKs1  04.06.1713  (PJK)  von Erpolzheim 

      T v Hans Georg Klein 

       13 Jahre alt 

 

 Hans Georg  
  GbKsII 24.06.1666                  vh m Anna Catharina 
 

  luKs1  21.05.1671    zu Dürkheim 

      vh m Anna Katharina 

      TP v Johann Georg Bechtloff  

 

 Hans Georg  
  luKs1  12.06.1696        aus Erpolzheim gebürtig  

      (PJK)  Apollonia Helbich 
 

  luKs1  23.03.1697 st.n.          von Erpolzheim 

      Br v Johann Nikolaus 

      vh m Apollonia Helbich 

       V v Johann Nikolaus Klein (*) 
 

  luKs1  12.02.1709           zu Erpolzheim 

      weil er krank ist, reicht ihm Pfarrer Philipp Jakob Kall das 

Abendmahl 
 

  luKs1  04.06.1713   zu Erpolzheim 

      V v Elisabeth () 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  12.06.1696        von Erpolzheim 

      V v Hans Nikolaus () 
  



  luKs1  04.11.1696       (PJK)              von Erpolzheim 

      er hat in Kallstadt kommuniziert 
 

  luKs1  20.04.1700    von Erpozheim 

      V v Anna Katharina 

 

 Hans Nikolaus 
  luKs1  12.06.1696        von Erpolzheim 

      S v Hans Jakob Klein  

      (PJK)  Maria Elisabeth Röder 
 

  luKs1  25.03.1697 st.n.          hiesiger Gemeinsmann 

   Johann Nikolaus   Br v Hans Georg  

      vh m Maria Elisabeth Röder 

       TP v Johann Nikolaus Klein (Nf) 
 

  luKs1  18.08.1697 st.n.          hiesiger Bürger 

      vh m Maria Elisabeth Röder 

       V v Johann Laurentius (*) 
 

  luKs1  09.06.1699 st.v.    vh m Maria Elisabeth Röder 

   Johann Nikolaus   TP v Johann Sigismund Mader 
 

  luKs1  18.04.1700    Leinwebermeister allhier 

   Hans Nickel   vh m Maria Elisabeth Röder 

      V v Johann Georg (*) 

      V v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  29.05.1700          Leinweber 

      V v Johann Georg (+) 
 

  luKs1  03.09.1704    Bürger und Webermeister allhier 

   Johann Nikolaus    vh m  Maria Elisabeth Röder  

       V v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  07.02.1706          Bürger und Leinwebermeister allhier 

   Johann Nikolaus    vh m  Maria Elisabeth Röder 

       V v Johann Jakob (*) 

 

 Johannes 
  GbKsII  04.01.1666    Bürger und Schneider zu Freinsheim 

     vh m Margreth Crest 

 

 Johann Christoph 
  luKs1  22.07.1726   aus Blaufelden (‘Blofelden’) Anspachischer Jurisdiktion 

      S v Andreas Klein 

      Ziegelknecht allhier 

      (PJK) Maria Magdalena Schuster 
 

  luKs1  29.08.1727    Zieglermeister auf der hiesigen Ziegelscheuer 

      vh m Maria Magdalena Schuster 

      TP v Maria Magdalena Walter 
 

  luKs1  27.10.1727    Zieglermeister auf der hiesigen Ziegelscheuer 

      vh m Maria Magdalena Schuster 

       V v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  24.01.1729     herrschaftlicher Zieglermeister auf der hiesigen Ziegelscheuer 

      vh m  Maria Magdalena Schuster 

     V v  Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  31.10.1730    Zieglermeister in der gnädigster Herrschaft Ziegelscheuer 

      vh m Maria Magdalena Schuster 

       V v Anna Kathrina (*) 



 

  luKs1  08.11.1730    allhiesiger Zieglermeister 

         V v Anna Katharina () 
 

  luKs1  13.01.1732    ehrsamer Zieglermeister in der Kallstadter Ziegelhütte 

      vh m Maria Magdalena Schuster 

        V v Anna Sophia (*) 
 

  luKs1  26.01.1732    hiesiger Zieglermeister 

       vh m Maria Magdalena Schuster (+) 
 

  luKs1  31.05.1733    Zieglermeister in der hiesigen herrschaftlichen Ziegelscheuer 

      vh m Anna Agatha Götz (seine neue Ehefrau) 

      TP v Anna Agatha Walter    
 

  luKs1  17.01.1735        Zieglermeister auf der Ziegelscheuer 

      vh m Anna Götz 

       V v Johanna Susanna (*) 
 

  luKs1  13.03.1737    herrschaftlicher Ziegler 

   Christoph   vh m Anna Agatha Götz  

      TP v Johann Christoph Walter 
 

  luKs1  08.05.1737    Zieglermeister 

   Christoph   V v Anna Sophia (+) 

  luKs1  12.10.1737    Zieglermeister 

      vh m Anna Agatha Götz 

      V v Johann Michael (*) 
 

 Johann Georg 
  luKs1  23.07.1690 st.n. +       ‘Herr’, gewesener Bürger, Glaser und Ratsverwandter in der Stadt 

Worms 

      an der grassierenden hitzigen Krankheit auf Hartenburg gestorben 

   24.07.1690  (ES)  zu Dürkheim Unsicherheit halben ohne Solennitäten begraben 

   25.07.1690   Die Leichen-Sermon hielt Pfarrer Saur in der Hofkapelle zu 

Hartenburg  

 

 Johann Georg 
  luKs1  18.04.1700 *  S v Hans Nickel Klein u. Efr Maria Elisabeth Röder 

      ZwBr v Katharina Elisabeth 

   20.04.1700  (PJK)  TP: Johann Georg Bechthold  

       Eva Zimmer 
 

  luKs1  29.05.1700     +     S v Hans Nikolaus Klein 

   30.05.1700  (PJK)  an den Gichtern gestorben 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  07.02.1706 *        S v Johann Nikolaus Klein u. Efr Maria Elisabeth Röder 

   12.02.1706  (PJK)  TP: Johann Jakob Schmidt 

       Sophia Schmid geb. Heintz 

 

 Johann Laurentius 
  luKs1  18.08.1697 st.n. *        S v Hans Nikolaus Klein u. Efr Maria Elisabeth Röder 

   20.08.1697  (PJK)  TP: Johann Lorenz Schuster 

       Anna Elisabeth Schüller 

 

 Johann Michael 
  luKs1  12.10.1737 *  S v Johann Christoph Klein  u. Efr  Anna AgathaGötz 

   15.10.1737   (LDF) TP: Johann Michael Kinsvater u. Efr 



 

 Johann Nikolaus   s.u. Hans Nikolaus 

 

 Johann Nikolaus 
  luKs1  23.03.1697 st.n. *        S v Hans Georg Klein u. Efr Apollonia 

   25.03.1697  (PJK)  TP: Johann Nikolaus Klein (Ok) u. Efr Maria Elisabeth Röder 

 

 Johanna Susanna 
  luKs1  17.01.1735 *        T v Johann Christoph Klein u. Efr Anna Götz 

   18.01.1735   (LDF)  TP: Lorenz Schuster u. Efr Susanna Gesell 

 

 Katharina 

  luKs1  13.05.1679    von Riedseltz bei Cron-Weißenburg 

      T v Martin Klein 

       (ES)  Nikolaus Stephan 
 

  luKs1  28.05.1680   vh m Nickles Stephan 

   Stephan   M v Johann Henrich () 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  18.04.1700 *  T v Hans Nickel Klein u. Efr Maria Elisabeth Röder 

      ZwSr v Johann Georg  

   20.04.1700  (PJK)  TP: Philipp Meyer 

       Apollonia Elisabeth Fraudiger 

       Anna Katharina Klein (Tt) 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  24.01.1729  *  T v  Johann Christoph Klein u. Efr Maria Magdalena Schuster 

    (GJK)  Weil Mutter u. Kind sehr ohnmächtig waren und Pfarrer Kall eine 

Leichenpredigt zu halten hatte,, hat es der Sohn von Pfarrer Kall, 

der gerade hier war, in der Ziegelhütte getauft  

    TP: Johann Konrad Hensel u. Efr Katharina Elisabeth Heintz 

 

 

 Maria Elisabeth 
  luKs1  03.09.1704 *  T v Johann Nikolaus Klein u. Efr Maria Elisabeth Röder  

   05.09.1704   (PJK)  TP: Johann Lorenz Schraag 

       Maria Elisabeth Quatter 

 

 Martin 

  luKs1  13.05.1679    Gemeinsmann zu Riedseltz bei Cron-Weißenburg 

      V v Katharina (∞) 

 

 Nikolaus 
  MUH 01.06.1537    aus Kalstat, Wormser Diözese 

     an der Universität Heidelberg eingeschrieben  

 

 Peter 
  luKs1  06.05.1698     von Erpolzheim 

      wegen großer Schwachheit hat er privatim kommuniziert 

 



 Stephan 
 

  luKs1  19.04.1739 +  aus Ungarn gebürtig 

   22.04.1739  (LDF)  Fuhrknecht auf dem Weilacher Hof 

      60 Jahre alt 

 

 Theobald Adrian 

  luKs1  21.10.1685 st. n.    Bürger und Wagner zu Dürkheim 

      TP v Johann Theobald Hauck 
 

  luKs1  14.04.1690 st.n.    Bürger und Wagner zu Dürkheim 

      V v Anna Ottilia   

 

Kleinkopf 
 Anna Barbara 
  luKs1  11.01.1681     vh m Leonhard Kleinkopf   

      M v Johann Adam (+) 

 

 Johann Adam 
  luKs1  11.01.1681 +   S v Leonhard Kleinkopf u. Efr Anna Barbara  

   12.01.1681  (ES)  
5
/4 Jahre alt 

 

 Leonhard 
  luKs1  11.01.1681     aus Laufen im Württemberger Land gebürtig 

      ein armer Mann 

      vh m Anna Barbara  

      V v Johann Adam (+) 

 

Kleinschmidt 
 Hans Georg  
  luKs1  14.11.1700    kath 

      Schneider 

      TP v Maria Margretha Straus 

      stv f Peter Seideler 

      vertr d Hans Georg Kleinschmidt 

 

Klemm 
 Andreas 
  luKs1  25.11.1660   Kuhhirte 

      vh m Margreth    

        V v Johannes Justus () 
 

  luKs1  10.06.1665      gewesener hiesiger Kuhhirte 

      V v Rosina Barbara  
 

  luKs1  15.10.1666    der alte Kühehirt 

   Andres Clemm   V v Rosina Barbara (+) 
 

  luKs1  16.12.1674 +  kath (‘ein Papist, welcher unseren Gottesdienst in 

   17.12.1674   (ES)      unterschiedlichen Jahren gar nicht besucht’)   

   Andres Klämm   ward .. auf Befehl Herrn Superintendentis ohne Leichensermon auf 

den Gottesacker in ein Eck begraben, ward auch nur, wie bei  

Kinderbegräbnis üblich, geklänket. 

 



 Johann Justus 
  luKs1  25.11.1660   (JGE)  S v Andreas Klemm u. Efr Margreth    

       TP: Hans Jost Harttmann 

       Hans Hoch 

       Apollonia Weygand 

 

 Margreth 

  luKs1  25.11.1660   vh m Andreas Klemm      

        M v Johannes Justus () 

 

 Rosina Barbara 

  luKs1  10.06.1665       T v Andres Klemm 

      TP v Johann Andreas Eichinger   
 

  luKs1  15.10.1666 +  T v Andres Clemm 

   Clemm  (HH) 

 

Klick 
 Christian 
  luKs1  06.07.1730    hochedel geborener u. hochgelehrter Herr 

   Klück   hochgräflich Leiningen-Hartenburgischer Regierungsrat 

     TP v Eleonora Karolina Creutzer   

     vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

      Jakob Wilhelm Herder u. Efr Johanna Dorothea geb. 

Müller 

       Johann Andreas Wiedersheim  
 

   GbKsII  13.01.1740    Leiningischer Rat 

   oVN   Er und Franciscus Sachs bestätigen einen Vergleich zwischen 

Lorenz Hentz dem jungen und dessen Schwiegermutter Anna 

Elisabeth Voltz verw. Ott. 

 

Kling 
 Stoffel 
  GbKsI 04.08.1551    von Freinsheim 

      Flurnachbar von Hans Gluncker in der Heerstrasse in Freinsheimer 

Gemarkung 

 

Klingel 
 Hans Georg 
  luKs1  14.05.1676  (ES)  S v Johannes Klingel  

       14 Jahre alt 

 

 Johannes 

  luKs1  14.05.1676    gewesener Salpetersieder 

      V v Hans Georg () 

 

Klockner 
 Niclaß 
  GbKsI 09.01.1660     Velten Geiger heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 



 

Klöder 
 Maria 

  luKs1  10.07.1658    Dienstmagd bei Nickel Weygandt 

      TP v Anna Maria Müller 
 

  luKs1  04.03.1660             Magd bei Nickel Weygand   

   oFN    TP v Georg Lampertus Jacobi 

 

Klotz 
 Hans 
  GbKsI 28.04.1556     Er klagt gegen Besth Feißinger wegen Schadloshaltung fü 3 

Pfennig an einem Kapaun auf anderthalb Viertel im Gauberg. 
 

  GbKsI 28.04.1556     Besth Feißinger klagt gegen ihn wegen etlichen alten Kelterholzes, 

das er, Feißinger, in der Behausung, die er ihm verkauft habe, habe 

liegen lassen.. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Hannß 

 

Klück   s.u. Klick 

 

Klüger 
 Gregorius 
  luKs1  11.08.1703 +  Pfalzhofmann bei Herrn Lomelius 

   13.08.1703  (PJK)  55 Jahre alt   

 

Knapp 
 Hans 

  GbKsI 28.04.1556     Vormund von Marx Feßingers hinterlassenen Kindern 

  Knap   Jacob Beckelhaub hat ihn und Alban Bart als Vormünder von 

Marx Feßingers hinterlassenen Kindern verklagt betreffend ein 

Zweitel Wingert, das Steffen Beltzel und Elisabeth Baur verkauft 

haben sollen. 
 

  GbKsI 12.05.1556     Jacob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag gegen Alban Bart  

  Knap   und ihn 
 

  GbKsI 25.08.1556     In der Klage des Jacob Beckelhaub gegen ihn und Alban Part als 

  Knap    Vormünder von Marx Feßingers hinterlassenen Kindern wegen 

eines Tagkostens und einer Abheischung weist der Richter zu 

Recht, daß sie, die Vormünder, Jacob Beckelhaub die Abheischung 

bis zum nächsten Gericht gönnen sollen. 
 

  GbKsI 26.01.1557     Jacob Beckelhaub heischt seinen Rechten Tag gegen Alban Part  

  Knap   und ihn Kundschaft zu führen. 
 

  GbKsI 26.01.1557     In der Klage des Jacob Beckelhaub gegen Alban Part und ihn als  

  Knap   Vormünder von Marx Feßinger’s hinterlassener Tochter erkennt 

der Richter zu Recht, daß Jacob Beckelhaub nicht genügend 

beigebracht habe. 
 

  GbKsI 31.08.1557                Vormund von Marx Feßinger’s hinterlassenen Kindern 

  Knap   In seiner und des Alban Bart Klage gegen Jacob Beckelhaub 

wegen eines Tagkostens weist der Richter zu Recht, daß Jacob 



Beckelhaub mit wahrhaftigem Schein dartun soll, daß er bei 

meinem gnädigen Herrn oder seienr Gnaden Amtleuten angesucht 

habe; wenn nicht, soll er den heutigen Tagkosten erlegen. 
 

  GbKsI 18.01.1558                 Vormund von Marx Feßinger’s hinterlassener Tochter 

  Knap   In seiner und des Alban Part’s Klage gegen Jacob Beckelhaub 

weist der Richter zu Recht: Weil Jacob Beckelhaub ungeschickt 

erscheint, soll er den heutigen Tagkosten zu erlegen schuldig sein. 
 

  GbKsI 23.01.1560     In der Klage des Conrat Hoffman gegen ihn wegen etlicher 

  Knap    Kosten weist der Richter zu Recht, er Conrat Hoffman auf dessen 

Klage nichts schuldig ist, dieser täte denn dar, daß Hans Knap ihn 

in diese Kosten gebracht habe. 
  

  GbKsI 07.05.1565    zusammen mit Jacob Kientz verordneter Vormund von Lucia und 

  Knap   Margretha Weyrich 
 

  GbKsII 08.08.1570                  Bürger zu Kallstadt 

   Knap   Er verkauft an Michel Bender, Pfarrer zu Erpolzheim, ein 

Viertel Weingart und Acker am Freinsheimer Weg, beforcht nach 

Wald Velten Ziegler, unten die Dechanei Lautern, zinst 5 Viertel 

Wein in den Probsthof Kallstadt.   

 
 Hans 
  GbKsII 02.09.1567     der junge 

   Knopp  in der Klage des Hans Koller gegen ihn wegen eines Viertel 

Weinbergs hinter des alten Fauts Haus werden dem Beklagten die 

Rechten Tag zugestanden 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

 Thoman 
  GbKsII 24.04.1576    Henrich Packt klagt gegen ihn. Er soll den erkauften Flecken  

   Knopp  innerhalb vier Wochen ledig machen. 
 

  GbKsII  28.08.1576    genannt ‚Koch’ (Beruf ?)  oder ‚Knop’ 

   Knop  Er hat Henrich Pack 2 Morgen Feld im Hühneracker verkauft. Er 

tut Aufgabe und leistet Werschaft mit Ausnahme von 35 Gulden, 

die Amtmann Faydelin verunterpfandet sind. 

 

 Velten 
  GbKsI 23.05.1559     von Erpolzheim 

   Knop  Gabriel Bauman tut ihm Werschaft für einen Morgen Acker auf der 

Kurtz Schleiden in Ungsteiner Gemarkung, oben zu Kuntz Forster, 

unten Cristoffel Bawman. 

 

Knaus   s.a.u. Clauß 

 

Knaus, Knaust  s.u. Kneis 

 

Knecht 
 Diether 
  GbKsII 07.05.1570     Flurnachbar von Jost Bauehr auf dem Zeisenbühl. 
 

  GbKsII 15.01.1572    er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Kurzen Zeisenbühl  
 



  GbKsII  16.06.1599                  Nickel Ziegler sagt aus, er wisse nichts von dem Kelterhaus, das 

Diether Knecht gebaut habe. 

 

Kneip 
 Hans 
  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Kneup 
 

  UlKUP 10.02.1586     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Kneipp 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

Kneis 
 Hans 
  GbKsI 23.05.1559     In seiner Klage namens Niclaß Landroff’s Witwe gegen Wolff  

  Knaust   Licher namens Dechent und Kapitel zu Kaiserslautern erkennt der 

Richter zu Recht: Weil Dechent und Kapitel das Hauptgeld 

empfangen haben, so sollen sie die Hauptverschreibung unkassiert 

bis zum nächsten Gericht liefern. 
 

  GbKsI 12.03.1562     sS v Heinrich Sporrinck 

   Hanß  vh m Othilia Landorff  

        V v Johannes 

      V v Niclaß 

       bereits verstorben 
 

  GbKsII 02.11.1569     vh m Otilia Landorff  

   Kneist  V v Johannes  

     V v Niclas\ 

     bereits verstorben 

 

 Johannes 
  GbKsI 12.03.1562     S v Hanß Kneis und Othilia Landorff verw. Sporrinck 

       Seine Vormünder sind Johannes Scheffer und Niclas Kintz. 

      Als Voraus soll er 45 Gulden erhalten. 
 

  GbKsII 02.11.1569     S v + Hans Kneist u. Otila Landorff 
   Kneist   

 

 Niclaß 
  GbKsI 12.03.1562     S v Hanß Kneis und Othilia Landorff verw. Sporrinck 

       Seine Vormünder sind Johannes Scheffer und Niclas Kintz. 

      Als Voraus soll er 45 Gulden erhalten. 
 

  GbKsII 02.11.1569     + S v Hans Kneist u. Otila Landorff 
   Niclas Kneist   

 

Kneup   s.u. Kneip 

 

Kniesel 
 Anna 
  luKs1  11.10.1720   von Flomersheim 

      T v Henrich Kniesel 

      Sr v Johann Kaspar Kniesel 

     TP v Johann Adam Kniesel 



 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  05.10.1722 *  S v Johann Kaspar Knüsel u. Efr Anna Elisabeth Meyer 

   11.10.1722   (PJK)  TP: Tobias Lomelius u. Efr Anna Maria    

   Knüsel    Maria Elisabeth Meyer geb. Hauck 

 

 Anna Elisabeth 
  luKs1  25.01.1726  *  S v Johann Kaspar Knüsel u. Efr Anna Elisabeth Meyer 

   27.01.1726       TP: Johann Balthasar Fleischmann 

   Knüsel    Anna Elisabeth Meyer geb. Kraus 

 

 Georg Nikolaus 
  luKs1  29.06.1731 *.  S v Johann Kaspar Knüsel u. Efr Anna Elisabeth Meyer 

   01.07.1731   (PJK) TP: Georg Nikolaus Henninger 

   Knüsel   Dorothea Elisabeth Wißenbach 

 

 Henrich 
  luKs1  18.07.1719    gewesener Schulmeister zu Flomersheim 

   Knüsel   V v Johann Kaspar () 
 

  luKs1  11.10.1720   gewesener Schulmeister zu Flomersheim 

     V v Anna 

     V v Johann Kaspar 

     bereits verstorben 

 

 Johann Adam 
  luKs1  06.10.1720 *  S v Johann Kaspar Kniesel  u. Efr Anna Elisabeth 

   11.10.1720   (PJK) TP: Johann Adam Schmidt 

      Anna Kniesel (Tt) 
 

  luKs1  23.02.1725 +  S v Kaspar Knüsel 

   25.02.1725  (PJK)  an den Purpelngestorben  

   Knüsel   4 Jahre, 4 Monate u. ... Tage alt 

 

 Johann Kaspar 
  luKs1  10.01.1718    aus der Schweiz 

   Gnüsel   er steht bei Herrn Major Faesi im Pfalzhof in Diensten 

      TP v Johann Kaspar Denzel 
 

  luKs1  18.07.1719    aus Leibach in der Schweiz,  Züricher Gebiets von Flomersheim 

   Knüsel   S v Henrich Knüsel  

      (PJK)  Anna Elisabeth Meyer  
 

  luKs1  06.10.1720    Bürger allhier 

      S v Henrich Kniesel 

      Br v Anna 

      vh m Anna Elisabeth 

      V v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  05.10.1722    vh m Anna Elisabeth Meyer 

   Knüsel    V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  23.02.1725    Beisasse allhier 

   Knüsel   V v Johann Adam (+) 
 

  luKs1  25.01.1726     vh m Anna Elisabeth Meyer 

   Knüsel       V v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  19.08.1728     Beisasse allhier 



   Knüsel   vh m Anna Elisabeth Meyer 

     V v Justus Thomas (*) 
 

  luKs1  31.08.1728    V v Justus Thomas (+)   
   Knüsel 
 

  luKs1  29.06.1731   .  Beisasse allhier 

   Knüsel   vh m Anna Elisabeth Meyer 

      V v Georg Nikolaus (*) 

 

 Justus Thomas 
  luKs1  19.08.1728 *   S v  Johann Kaspar Knüsel u. Efr Anna Elisabeth Meyer 

   20.08.1728     (PJK) TP: Justus Thomas Meyer (GV) u. Efr Maria Elisabeth  

   Knüsel   Hauck  (GM)  

      dieses Kind hat eine große Hasenscharte  
 

  luKs1  31.08.1728 +  S v Johann Kaspar Knüsel   

   Knüsel      hasenschartiges Kind 

       Unter dem Mittagsgeläut von den Weibern begraben 

 

Knoll 
 Anna 
  luKs1  16.04.1665    vh m Hans Knoll  

      TP v Anna Stiegel 
 

  luKs1  06.10.1667    vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Jost Rudolph Naßal 
 

  luKs1  17.09.1671       vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Anna Beckeli 
 

  luKs1  21.07.1672    vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Anna Apollonia Anthoni 
 

  luKs1  06.07.1673    vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Anna Katharina Rabacher 
 

  luKs1  15.03.1676    vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Anna Margretha Spahl 
 

  luKs1  15.10.1676       vh m Hans Gnoll 

   Gnoll                TP v Anna Kunigunda Schuster 
 

  luKs1  19.09.1683 st.n.    vh m Hans Gnoll 

   Gnoll   TP v Johannes Betz 
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.     vh m Hans Gnoll 

   Gnoll               TP v Anna Magdalena Linsemann  

 

 Anna 
  luKs1  31.03.1661       T v Hans Knoll 

      TP v Anna Dorothea Stiegel  

 

 Hans 

  luKs1  31.03.1661       hiesiger Weber 

      V v Anna 
 

  luKs1  08.09.1661       hiesiger Weber (‘Meister Hans’) 

   oFN                sV v Magdalena 
 

  luKs1  16.04.1665    hiesiger Webermeister 

      vh m Anna 

      TP v Anna Stiegel 
 



  luKs1  29.08.1667    hiesiger Weber 

   Gnoll   sGV v Magdalena Nenni (+) 
 

  luKs1  06.10.1667    hiesiger Leinenwebermeister 

   Gnoll   vh m Anna 
 

  GbKSII 08.09.1668  Er wird zum Gerichtsschöffen angenommen. 
 

  luKs1  05.09.1669    Gerichtsverwandter 

   Gnoll   TP v Hans Lorenz Rabacher 
 

  luKs1  11.02.1670    Leinenweber und des Gerichts alhier 

   Gnoll   TP v Hans Jost Krauß 
 

  luKs1  17.09.1671       vh m Anna 
   Gnoll 
 

  luKs1  24.03.1672       hiesiger Weber und Gerichtsmann  

   Gnoll   TP v Hans Stephan Schuster   
  

  luKs1  21.07.1672   hiesiger Weber und Gerichtsschöffe 

   Gnoll   vh m Anna 
 

  luKs1  06.07.1673    des Gerichts 

   Gnoll   vh m Anna 
 

  luKs1  05.10.1673    Weber und des Gerichts alhier 

   Gnoll   TP v Johann Georg Anthoni   
 

  GbKsII  16.02.1676   Flurnachbar von Staden Schüller im Dürkheimer Weg  
 

  luKs1  15.03.1676    des Gerichts allhier 

   Gnoll   TP v Anna Margretha Spahl 
 

  luKs1  15.10.1676       vh m Anna 
   Gnoll 
 

  luKs1  02.03.1679    des Gerichts alhier 

   Gnoll   TP v Johann Kaspar Böckel  
 

  luKs1  14.11.1680    des Gerichts alhier   

   Gnoll    TP v Anna Margretha Böckel 
 

  luKs1  19.09.1683 st.n.    hiesiger Weber und Gerichtsschöffe 

   Gnoll   vh m Anna 
 

  GbKsII  14.04.1684   st. vet.  Flurnachbar von Hans Lorenz Schüller in der Korzen und am 

Heldenpfad 
 

  GbKsII  06.05.1684     st. vet.  Durch Jacob Hoch läßt Christoph Butz vorbringen, dass vor Jahren 

Hanß Knoll seinem ‚Vorgänger’ Peter Lattenhauer ein Dreiling 

Acker, damals Ödfeld, als unverpfändet verkauft hat. Jetzt hat sich 

derausgestellt, dass es dem Almosen für 10 Reichstaler verpfändet 

ist. Knoll oder seine Erben sollen das Feld ledig machen und Butz 

soll sich an des Verkäufers Hinterlassenschaft schadlos halten. 
 

  luKs1  29.09.1685 st. n.                hiesiger Weber und Gerichtsschöffe 

   Gnoll   sGV v Hans Henrich Nenny 
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.     hiesiger Gerichtsverwandter 

   Gnoll    vh m Anna    

 

Knopp   s.u. Knapp 

 

Knüsel   s.u. Kniesel 

 

Knust 



 Jost 
  luKs1  25.07.1680      Dienstbote bei Joachim Heintz 

      TP v Anna Elisabeth Hartmann  

 

Kob(e)   s.u. Kopp 

 

Kober 
 Georg Adolph 
  luKs1  17.01.1675     auf Hartenburg 

      V v Maria Katharina 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  17.01.1675     von Hartenburg 

      T v Georg Adolph Kober 

       Jungfrau  

      TP v Maria Margretha Bechtloff   

 

 Maria Ottilia 
  INKb  22.04.1673  in Dürkheim Martin Unverzagt 
 

  INKb  04.01.1674  vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt in Dürkheim M v Maria Katharina (≈) 
 

  INKb  28.02.1675  vh m Martin Unverzagt   

   Ottilia Unverzagt     in Dürkheim M v Sophia Katharina (≈) 
 

  INKb  26.01.1677  vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt in Dürkheim M v Anna Magdalena (≈) 
 

  INKb  15.12.1678  vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt in Dürkheim M v Anna Elisabeth (≈) 
 

  luKs1  02.02.1680   vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Johann Georg Schuster 
 

  luKs1  17.12.1680   vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt    M v Johann Philipp () 
 

  luKs1  10.04.1681       vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Anna Maria Schuster 
 

  luKs1  28.10.1681    vh m Marin Unverzagt  

   Unverzagt   M v Anna Magdalena (+) 
  

  luKs1  07.05.1682    vh m Martin Unverzagt  

   Unverzagt   TP v Maria Katharina Nauser 
 

  luKs1  01.11.1682   vh m Martin Unverzagt    

   Unverzagt   M v Johannes ()  
 

  luKs1  19.09.1683 st.n.   vh m Martin Unverzagt  

   Unverzagt  TP v Johann Martin Bechtloff 
 

  luKs1  02.01.1684  st.n.                vh m Martin Unverzagt  

   Unverzagt   TP v Anna Maria Ott 
 

  luKs1  22.05.1684 st. n.   vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Johann Daniel Eyßendrath 
 

  luKs1  04.03.1685 st. n.   vh m Martin Unverzagt  

   Unverzagt   M v Anna Margretha () 
 

  luKs1  16.12.1685 st.n.    vh m Martin Unverzagt 



   Unverzagt     TP v Johann Martin Reb  
 

  luKs1  09.06.1686 st.n.    vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Maria Margretha Happius   
 

  luKs1  24.08.1686 st.n.   vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt    M v Maria Magdalena () 
 

  luKs1  06.04.1687 st.n.    vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Maria Magdalena Schüller 
 

  luKs1  20.07.1687 st.n.    vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   TP v Maria Katharina Schwind 
 

  luKs1  11.06.1688 st. n.   vh m  Martin Unverzagt  

   Unverzagt   M v Katharina Elisabeth (*) 
 

  luKs1  28.07.1688 st. n.     vh m  Martin Unverzagt   

   Unverzagt   M v Katharina Elisabeth (+) 
 

  luKs1  31.05.1689 st. n.     vh m Martin Unverzagt   

   Unverzagt  M v Anna Margretha (+) 
 

  luKs1  09.09.1690 st.n.         vh m Martin Unverzagt 

   Unverzagt   M v Johann Georg (+) 
 

  GbKsII  16.01.1720         Wwe v Martin Unverzagt 

   oVN Unverzagt   M v Philipp 

      SwM v Christoph Radecker 

      Sie hat an 2/3 des Wohnhauses, in dem sie wohnt, den Beisitz. 

Diesen hat sie ihrem Sohn Philipp unentgeltlich überlassen. Nach 

ihrem Tod soll ihm dies gegenüber ihrem Schwiegersohn 

Christoph Radecker nicht angerechnet werden. 
 

  luKs1  06.07.1729            wegen großer Schwachheit empfing sie das hochwürdige 

   Unverzagt     Abendmahl privat 

   12.07.1729 +  sanft und selig gestorben 

 

Koch 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  03.11.1721   aus Ungstein 

      T v Hans Nickel Koch 

     (PJK)  Tobias Bechtloff  
 

  luKs1  12.07.1722   vh m Tobias Bechtloff  

   Bechtloff   M v Johanna Kunigunda (*) 
 

  luKs1  13.12.1723    vh m Tobias Bechtloff   

     Bechtloff  M v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  19.02.1724    vh m Tobias Bechtloff    

     Bechtloff  TP v Katharina Elisabeth Voltz 
 

  luKs1  03.03.1725    vh m Tobias Bechtloff   

     Bechtloff  M v Maria Elisabeth (*) 
 

  luKs1  01.07.1726    vh m Tobias Bechtloff   

   Bechtloff   M v Anna Eliabeth (*) 
 

  luKs1  01.12.1728    vh m Tobias Bechtloff   

   Bechtloff   M v Johann Nikolaus (*)   

  luKs1  15.03.1729    vh m Johann Tobias Bechtloff  

   Bechtloff   TP v Johann Tobias Kall 
 

  luKs1  31.08.1731     vh m Tobias Bechtloff   

   Bechtloff   M v Maria Sibylla (*) 

 



 Anna Katharina 
  luKs1  25.05.1687 st.n.    von Dürkheim 

      vh m Johannes Koch 

      M v Anna Margretha verh. Söhnle 

       TP v Sybilla Katharina (EK) 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  25.05.1687 st.n.   T v Johannes Koch u. Efr Anna Katharina 

      vh m Johann Martin Söhnle   

       M v Sybilla Katharina () 
 

  luKs1  31.08.1689 st.n.      vh m Hans Martin Söhnle 

   Söhnle   TP v Anna Margretha Schnepp 
 

  luKs1  05.12.1689 st.n.      vh m Johann Martin Söhnle   

   Söhnle     krank 

      M v Maria Margretha (*,)   

  luKs1  16.12.1689 st. n.  +  vh m Johann Martin Söhnle 

   Söhnle  M v Maria Margretha (+) 

 

 Anna Maria 
  luKs1  29.01.1692   von Ungstein 

       T v Johann Franz Koch 

     (ES)  Johann Nickles Spahl 

 

 Georg 
  luKs1  15.06.1688 st.n.      evangelischer Pfarrer zu Kleinbockenheim 

      ‘Herr M[agister]’ 

      S v Johann Ludwig Koch 

     (ES)  Sybilla Emichia Saur 

 

 Hans 
  luKs1  22.02.1680    hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Anna Katharina Bräutigam 
 

  luKs1  19.02.1682    sV v Anna Margretha oFN 
  

  luKs1  03.04.1684 st. n.   hiesiger Gemeinsmann 

      TP v Johann Georg Nuber 
  

  luKs1  16.04.1684 st. n.    vh m oVN verw. Baumer 

      sV v Maria Margretha Baumer 
 

  luKs1  10.06.1685   von hier 

      V v Johann Joachim () 

      V v Johann Georg () 

 

 Johannes 
  luKs1  25.05.1687 st.n.   Bürger und Schustermeister zu Dürkheim 

      vh m Anna Katharina 

 

 Johann Georg 
  luKs1  10.06.1685    Pfingsten S v Hans Koch 

       Br v Johann Joachim 

      12 Jahre alt 

 



 Johann Joachim 
  luKs1  10.06.1685    Pfingsten S v Hans Koch 

       Br v Johann Georg 

      15 Jahre alt 

 

 Johann Konrad 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  von Erpolzheim 

       S v Peter Koch 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Ludwig 

  luKs1  15.06.1688 st.n.      hochgräflich Nassau-Weilburgischer Pfarrer zu Albisheim an der 

Pfrimm 

      V v Georg () 

 

 Johann Valentin 

  luKs1  17.08.1688 st.n.      von Eberbach am Neckar 

      Schmiedeknecht 

      S v Nicklaus Koch 

     (ES)  Maria Katharina Henninger 
 

  luKs1  30.11.1689 st.n.      Schmiedemeister zu Freinsheim 

   Johann Veltin   vh m Maria Katharina Henninger 

       V v Katharina Elisabeth (*) 

 

 Juliana Katharina 
  luKs1  06.07.1656   in Dürkheim Johann Emich Eytelwein 

 

 Katharina Elisabeth 
  luKs1  30.11.1689 st.n. *    T v Johann Veltin Koch u. Maria Katharina Henninger 

   04.12.1689   (ES)  TP: Katharina Elisabeth Heintz 

       Hans Nickel Münch 

 

 Nicklaus 

  luKs1  17.08.1688 st.n.      gewesener Bürger und Jäger zu Eberbach am Neckar 

      V v Johann Valentin () 

      bereits verstorben 

 

 Peter 
  luKs1  28.05.1719     von Erpolzheim 

       V v Johann Konrad () 

 

Köchler 
 Katharina Dorothea Friederike 
  luKs1  24.05.1722  (PJK)  von Erpolzheim 

      T v Zacharias Köchler 

       13 Jahre alt 

 

 Zacharias 
  luKs1  24.05.1722   von Erpolzheim 

      V v Katharina Dorothea Friederike () 



 

Köhler 
 Anna 
  GbKsII  25.04.1592    Wwe v Paul Köler  

   Köler   Sie vermacht Anna Gräfn zu Leiningen zwei Weiberge im Borntal 

und in der Backesgasse gegen jährliche Zahlung von 3 Malter 

Korn und 3 Gulden 

 

 Anna 
  GBKsII 23.10.1571     T v Paul Koeler 

   Koeler  Wwe v Theobald Herr  

     Vor Schultheiß Johannes Schefer und dem Grichtsschöffen Peter 

Schlauditz gelten Peter Herr, seine Brüder Niclas und Velten und 

sein Schwager Hans Müller, letztere drei zu Dortelweil bei 

Frankfurt, ihre Schwägerin Anna Herr verw. Koeler mit 14 Gulden 

für ihre sämtlichen AnsprUche, die sie in Dortelweil hat, ab.  
 Barbara 
  GbKsII  26.04.1569    T v + Hans Koeler u. Efr Lioba (älteste T.) 

   Koeler  vh m Best Kuntz 
 

  GbKsII  10.11.1611    T v Lioba Kohler  

   Kohler I. Wwe v Best Kintz 

     M v Johannes 

    II. Wwe v Pangratz Heyrich 

     M v Anna Maria 

     Vor Schultheiß Georg Sandthöver und den Gerichtsschöffen 

Michel Meyer, Conradt Weintz, Peter Hermann, Steffan Stephan, 

Veiox Zigler, Hannß Schöffer, Jacob Wegner, Hanß Dormer, Paul 

Allebach, Bartol Heintz, Hanß Kindt und Philips Behr errichtet sie 

im Haus ihrer Mutter neben der Herberge zum Weißen Roß ein 

Testament. Sie vermacht ihrer Tochter Anna Maria zum Voraus 

einen Weinberg sowie ihren Mantel und ein Kleid, ihrem Sohn 

Johannes Kintz einen Weinberg, ein Bett und einen Teppich.

  

 

 Hans 
  GbKsI 25.05.1563     Zwischen Best Schlauditz als Kläger und ihm ist ein Untergang  

   Koeler  geschehen, ein Sprochhaus belangend. Der Richter war auf den 

Augenscheinund erkennt mit Recht, daß er den halben Winkel von 

Grund auf sein Teil zu verbauen Macht habe, dem Kläger ohne 

Schaden, da sie beide Traufrecht haben. 
 

  GbKsI 07.05.1565    Swr v + Elisabeth Adam 

   Koller  Er heißt die Einkindschaft von Hans Weyrich und Adalheit 

Regelborn gut 
 

  GbKsII 02.09.1567     in seiner Klage gegen Hans Knopp den jungen wegen eines  

   Koller  Viertel Weinbergs hinter des alten Fauts Haus werden dem 

Beklagten die Rechten Tag zugestanden 
 

  GbKsII  26.04.1569    gewesener Bürger und des Gerichts zu Kallstadt 

   Koeler  vh m Lioba (∞) 

     V v Barbara 

     V v Catharina 

     V v Lorenz 

     ihm hatte die Herberge zum Weißen Roß gehört 

     bereits verstorben 



 

 Hanß 
  GbKsII  26.04.1614    Bürger und des Gerichts zu Kindsbach 

     Er klagt gegen Anthes Heinrich wegen ausstehender Zinsen für 4 

Jahre auf 400 Gulden Kapital, insgesamt 80 Gulden 

 

 Katharina 
  GbKsII  26.04.1569    T v + Hans Koeler u. Efr Lioba 
   Koeler 

 

 Lioba 
  GbKsII  26.04.1569                       I. Wwe v  Hans Koeler 

   Koeler  M v Barbara 

     M v Catharina 

     M v Lorenz 

    ∞                II. Niclas Stalp 

     Vor Andreas Faidelin, Amtmann zu Hartenburg, schließt sie mit 

Niclas Stalp einen Ehe- und Einkindschaftsvertrag 

     Zeugen: Schultheiß Johan Scheffer, Petter Stalp, Velten Stalp, 

Velten Lenhardt, Hans Wezrauch, Niclas Kintz, Hans Sech, Hans 

Flieck, Hans Bock, Hans Regelborn der junge, Pauel Koler 
 

  GbKsII  30.08.1603     Wwe v Nickel Stalpp 

   Stalpp  Sie klagt gegen Hans Silbernagel wegen eines Pfuhls und Traufs. 

Sie soll den Pfuhl aus ihrem Hof leiten. Hans Silbernagel ist 

genügend mit seinem Trauf gewichen. 
 

  GbKsII  10.11.1611    bereits verstorben  

   Kohler  M v Barbara 

     ihr Haus liegt neben der Herberge zum Weißen Roß  
 

  GbKsII  28.04.1612     bereits verstorben 

     Sie hatte der Schule 10 Gulden vermacht, die jetzt Georg Becker 

innehat 
 

  GbKsII  30.08.1614     bereits verstorben 

   Köler  Gerichtsprocurator Lorentz Hübner klagt namens ihrer Erben 

gegen Johannes Scheyd wegen eines Ladens und Fensters, das von 

dessen Stube in der Kläger Hof geht. 
 

  GbKsII 31.08.1614    bereits verstorben 

   Koler  Im Streit zwischen ihren Erben und Johannes Scheydt wegen 

Läden und Fenster findet ein Augenschein statt. 

 

 Lorenz 
  GbKsII  26.04.1569    S v + Hans Koeler u. Efr Lioba 
   Koeler   
 

  LSHön           1581     aus Kallstadt  

   Köeller  von Lätare 1580 bis Lätare 1581 zahlt er 20 fl Kostgeld für die 

Schule in Höningen 
 

  GbKsII 11.02.1595     Gerichtssschreiber zu Kallstadt 

   Köler  Vor ihm als Zeuge errichten Panngratz Heyrich und seine Ehefrau 

Margrethe verw. Schram ein Testament.  
 

  GbKsII 31.08.1596      Flurnachbar von Best Antz im Erpolzheimer Weg 
   Köler   
 

 Maria Margretha 



     04.07.1724   zu Worms 

     vh m Simon Köhler 

     TP v Johann Simon Rohrbaß 

 

 Paul 
  GbKsII  26.04.1569    Zeuge des Ehe- und Einkindschaftsvertrages von Niclas Stalp mit 

   Pauel Koler  Lioba verw. Koeler 

 
  GBKsII 28.08.1571     Bürger zu Kallstadt 

   Koeler  V v Anna 
 

  GbKsII  20.05.1588    seine Witwe ist Flurnachbarin von Hannß Müller in der  

   Köler   Backesgasse 
 

  GbKsII  25.04.1592    vh m Anna  

   Köler   bereits verstorben 

 

 Simon 
     04.07.1724   Bürger und Häfner in Worms 

     vh m Maria Margretha 

     TP v Johann Simon Rohrbaß 

 

Koeler, Koeller  s.u. Keller 

 

Köetz 
 Hans 
  GbKsII 28.04.1579     Bürger zu St. Martin 

     vh m Margreth 

     Swr v Hans Oppawer 

     Swr v Niclaß Steimetz 

    Er und sein Schwager Hans Oppawer haben ihrem Schwager 

Niclaß Steimetz für 56 Gulden als widerfällige Güter verkauft: ein 

Haus, 2 Viertel an der Halten, ein halbes Viertel am Hüeppaum, 

ein Viertel vor der Hesel, ein Viertel zum Crreutz. Vor Schultheiß 

Ulrich Weiß leisten sie ihm hierfür Werschaft. 

 

 Margreth 
  GbKsII 28.04.1579     vh m Hans Köetz 

 

König 
 Bles 
  ZASP  13.01.1528    Schwager von Kaps Henn 
   Kunig   
 

 

 Hans 
  ZASP  13.01.1528    Swr v Kaps Henn 
    Kunig   
 

  GbKsI 17.05.1533     er klagt gegen Steffen Beltzel, der seinen Rechten Tag ersucht  
  Kunig 
 

  GbKsI 28.04.1534     er klagt gegen Veit Schumacher wegen eines Steins  
  Kunig   
 



  GbKsI 13.06.1536                   ihm wird sein Rechter Tag in Sachen gegen Bechtolf Wolf  

  Henne Kynig  gestattet 
 

  GbKsI 26.08.1539                  Nick Ruckenbecker klagt auf Einsetzung in Hans Kunigs Haus; 

  Kunig   das Gericht erkennt: er möge damit tun und lassen wie mit seinen 

eigenen Gütern, es sei denn, jemand bringe Forderungen bei; das 

solle dann gehört werden 
 

  GbKsI 11.05.1540                  auf  Schultheiß Caspar Baumans Begehren, was er wegen der 

  Henn Konig  Einsetzung auf Henn Konigs Güter zu genießen habe, da Jahr und 

Tag vergangen, erkennt das Gericht, daß er die Güter wie eigene 

brauchen und genießen dürfe, es sei denn, es käme jemand, der 

bessere Gerchtigleit daran habe und ihm sein ausgegebenes Geld 

gebe; in diesem Fall solle er abstehen  
 

  GbKsI 26.04.1541                 Br v  Katharina 

     Zeuge in der Klage des Hans Becker von Schriesheim gegen 

Caspar Bauman; er meldet weitere Kundschaft und zieht seine 

Schwester Katharina als weitere Zeugin an 
 

  GbKsI 26.04.1547     auf Jost Laux’ Begehren anstatt und von wegen Rücken Beckers 

Nick, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, was er sich 

seiner Einsetzung zu genießen habe, die er vor Jahr und Tag auf 

Hans Kunig’s Haus getan habe, erkennt das Gericht, das es bei 

vorigem Urteil bleiben soll  
 

  GbKsII  08.01.1566      zu Kallstadt 

   Kunig   Von ihm hatte Meister Steffan ein Viertel Wingert gekauft, das nun 

zwischen Velten Mansier und Velten Hirt, Helffrichs Sohn, und 

Velten Hirt, Friedrichs Sohn  strittig ist. 

 

 Henne   s.u. Hans 

 

 Jakob 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 

 

 Katharina 
  GbKsI 26.04.1541                  Sr v Hans König 

     ihr Bruder Hans König ist Zeuge in der Klage des Hans Becker 

von Schriesheim gegen Caspar Baumann; er meldet, daß sie von 

dieser Sache Wissen trage; ihre Kundschaft soll beim nächsten 

Gericht gehört werden 

 

 Peter    

  ZASP 05.12.1514     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kyning  Vor Schultheiß Marcus Ziegeller und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Bornhenne, Jackel Pißeller, Clese Moscheller, Veltin 

Mantel, Monchhenne, Endres Schnÿder, Kosenhenn, Veltin 

Beltzell, Peter Kÿning, Clese Korner und Bechtolffs Henne der 

junge verkaufen die Eheleute Veltin Wenner und Appellonia der 

Pfarrkirche St. Peter zu Pfeffingen eine jährliche Gült von sieben 

Pfund Öl gegen Zahlung von fünf Rheinischen Gulden. 
 

  GbKsI 13.06.1536                 ihm wird sein Rechter Tag gegen Hans Rodels Klage gewährt 
   Kynig 
 

  GbKsI 24.04.1554                 Er läßt sich gegen Hans Sturtz, Keller zu Winzingen, der ihn 

   Kunick  verklagt hat, wegen der Tagkosten weisen: Da er der Beklagte ist, 

ist ihm Hans Sturtz nichts schuldigzu geben. 

 



 Peter 
  GbKsII  03.09.1592                  Maurer aus Loer in der Eidgenossenschaft 

   Könnig  Vor Schultheiß Pangratz Heirich und den Schöffen Enders Theyer, 

Peter Schlauditz, Alban Bartt, Conradt Weintz, Hannß 

Herxheimer, Hanß Förster, Hannß Clorman, Hannß Reuter, 

Cleophas Rödell, Caspar Göttlinger, Blesius Kündt und Jacob 

Karpff vermacht ihm Anna Baumann ein Bett sowie einen Morgen 

Weingart auf dem Coppenhart sowie einen halben Morgen beim 

Mosenborn..   

 

Körner 
 oN 
  GbKsI 22.05.1543                  Br v Bastian 

  Körner   Pflegekind 

     wegen ihm hat Kappes Hen den Heynrich Ebertzemer und Steffan 

Mantel auf Tagkosten verklagt; weil die Beklagten ungeschickt 

waren, sollen sie dem Kläger den Tagkosten schuldig sein 
 

 Bastian 
  GbKsI 22.05.1543                  Br v oN   

  Korner   bereits verstorben 
 

  GbKsI 06.05.1544     Nick Eyßenbart begehrt seinen Rechten Tag gegen ihn und 

  Bestgen Korn  seine Verwandtschaft 
 

  GbKsI 06.05.1544     von Sausenheim 

  Bestgan Korn    auf Begehren seines Anhangs erkennt das Gericht: weil Nick seine 

Rechten Tag nach Ordnung verstanden, soll er bei seinem Rechten 

Tag bleiben 

 

 Ciliox 
  GbKsI 30.08.1541                  in seiner Klage gegen Margaretha, Cappen Henn’s Hausfrau, und  

  Korner   deren Schwiegersohn Niclaus wird er von Philipp Futersack 

vertreten 

     seine Anforderung, Andris Kedener und dessen Sohn als Zeuge 

aussagen zu lassen, wird vom Gericht zugelassen 
 

  GbKsI 30.08.1541                 Margaretha, Ehefrau von Capp Henn, samt ihrem Anhang 

begehren ihren Rechten Tag gegen ihn, umZeugen zu führen 
 

  GbKsI 29.11 1541                Margaretha, Rotges Hennen Hausfrau, samt ihrem Anhang als  

  Korner   Beklagte werden vom Gericht ihre Rechten Tag gegen ihn 

zugestanden 
 

  GbKsI 23.01.1543                  in seiner Klage gegen Retges Hans hat der Beklagte begehrt, 

  Kerner   Zeugen zu stellen: weil das Recht dies zuläßt vomersten, zweiten 

bis zum dritten, doch Überfluß zuvermeiden ist, die Zeugen zu 

vermehren, sollen dem Beklagten die begehrten Tage gegönnt sein 
  

  GbKsI 12.05.1545     SwS v Hans Rodel 

  Ziliox  oFN  zusammen mit seinem Schwiegervater Hans Rodel begehrt er 

seinen Rechten Tag, um sich auf den Anspruch von Cappes Hans 

des Vortrags eines entleipten halber zu bedenken 
 

  GbKsI 17.11.1545     In der Klage des Kaps Hans gegen ihn wegen etlicher Kosten der 

  Kerner   Rachtung halber erkennt das Gericht: weil Kaps Hans ihm nichts 

gegeben hat und ihm noch nichts geboten hat, ist Ciliox ihm nichts 

schuldig in seiner Anklage 
 

  GbKsI 08.02.1547     vh m  Lucey Rodel   



  Kerner  
 

  GbKsI 08.02.1547    er heischt seinen Rechten Tag gegen Peter Fürster, sich zu 

  Kerner   bedenken 
 

  GbKsI 26.04.1547     er heischt seinen Rechten Tag gegen Peter Fürster wegen etlicher 

  Ziliox Kerner  Kerfzettel, die noch zu schreiben sind  
 

  GbKsI 27.08.1549     Peter Furster heischt seinen Rechten Tag, sich gegen ihn zu 

  Kerner    bedenken 
 

  GbKsI 07.01.1550                  er begehrt sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen, was er  

  Kerner    gegen Hans Roth von Merß wegen dessen Ausbleibens zu genießen 

habe; das Gericht erkennt mit Recht, daß ihm Hans Roith den 

Tagkosten zu erlegen schuldig ist 
 

  GbKsI 21.01.1550                auf sein Begehren, sich mit einem freien Urteil weisen zu lassen,  

  Kerner   wes er sich gegen Rothen Hen von Merß wegen dessen 

Ausbleibens zu genießen habe, erkennt das Gericht, daß Roth von 

Merß den Tagkosten zu erlegen schuldig, da er nicht Antwort 

geboten hat 
 

  GbKsI 29.04.1550                auf sein Begehren, sich mit einem freien Urteil gegen Hans Roth 

  Kerner   von Merß wegen 2 Tagkosten weisen zu lassen, spricht das Gericht 

zu Recht: weil Hans Roth und sein Stiefvater Jost Motz ins Recht 

verfaßt sind und weil Hans Roth ungehorsam erschienen ist, soll 

dieser schuldig sein, dem Kläger die 2 Tagkosten zu entrichten 
 

  GbKsI 29.04.1550                in seiner Klage gegen Hans Roth wegen ausstehender Gült 

  Kerner   weist das Gericht zu Recht: weil Hans Roth gesteht, daß er das 

Hauptgeld geliefert und bezahlt hat und ins Recht zu Kallstadt 

verfaßt ist, soll er zu Kallstadt richtlich Antwort geben; da er aber 

keine ausstehende Gült gesteht, soll Ciliox Kerner dartun, was 

Hans Roth noch schuldig ist 
 

  GbKsI 29.04.1550                er heischt seinen Rechten Tag gegen Hans Roth von Merß,   

   Kerner  Kundschaft zu führen 
 

  GbKsI 16.05.1553      Er läßt sich weisen mit freiem Urteil weisen: Wegen ihres  

   Kerner   Ausbleibens müssen die Präsenzherren des St. Andreas Stifts zu 

Worms den Tagkosten erlegen. 
 

  GbKsI  01.07.1556    vh m Lucia Rodel 

   Ciliox Korner  bereits verstorben 
 

  GbKsII  03.05.1560     vh m Lucia Rodel 

   Ciliox Korner   nächster Blutsverwandter von Melchior Becker und Efr Elisabet 

Mantel 

     bereits verstorben 

 

 Cles 
  ZASP 05.12.1514     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Clese Korner  Vor Schultheiß Marcus Ziegeller und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Bornhenne, Jackel Fißeller, Clese Moscheller, Veltin 

Mantel, Monchhenne, Endres Schnÿder, Kosenhenn, Veltin 

Beltzell, Peter Kÿning, Clese Korner und Bechtolffs Henne der 

junge verkaufen die Eheleute Veltin Wenner und Appellonia der 

Pfarrkirche St. Peter zu Pfeffingen eine jährliche Gült von sieben 

Pfund Öl gegen Zahlung von fünf Rheinischen Gulden. 
 

  ZASP  13.01.1528    Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kerner  Vor ihm als Zeuge verkaufen Kaps Henn und seine Ehefrau Anna 

der Kirche zu Kallstadt ein jährliche GüLt von einem Gulden für 

eine Zahlung von zwanzig Gulden und verpfendet dafür Haus und 

Hof sowie eine Reihe von Grundstücken. 



 

 Hannß 
  GbKsII 30.08.1597      Er klagt gegen Hanß Ziegler wegen eines Morgens Acker auf der  

   Hanß Kerner  Schleid, den er ihm abgekauft, bei dem sich aber ein halbes Viertel 

weniger befindet. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Korner 

 

 Jacob 
  GbKsI 25.08.1556     Obermüller (Obermühle zu Dürkheim) 

  oFN     Debolt Scharpfenstein heischt seinen Rechten Tag gegen ihn. 
 

  GbKsI 26.01.1557    von Dürkheim. 

  Kerner   In seiner Klage gegen Debolt Scharpfenstein wegen etlicher Stiche, 

die ihm dieser zugefügt hat, erkennt der Richter zu Recht, daß er 

dartun soll, welchen Schaden er von den Stichen habe. 
 

  GbKsI 26.01.1557     Er heischt seinen Rechten Tag gegen iDebolt Scharpfenstein. 
  Kerner   

 

 Jacob 
  GbKsII  11.09.1565    Präsenzprovisor zu Speyer  

     Velten Becker aus Deidesheim soll ihn als Afteranwald in der 

Sache gegen Peter Forster vertreten.  

     Er, Jacoob Körner, war beim letzten Gerichtstag selbst anwesend, 

hat aber Velten Becker nicht wie üblich bevollmächtgt. Der Kläger 

ist daher diesmal mit der Vollmacht nicht genügend abgefertigt 

und soll dem Beklagten den Tagkosten erlegen.  
 

  GbKsII  08.01.1566    Präsenzprovisor zu Speyer 

   Johan Korner  In der Sache zwischen Peter Förster und ihm soll jener den Kosten, 

wie dieser auf einem Kerbzettel in Gegenwart des Büttels sich 

ergibt, dartun. Danach will der Richter die Taxierung vornehmen 

und dann soll er, der Beklagte, den taxierten Kosten, noch ehe er 

von hinnen entweicht, erlegen. 
 

  GbKsII  08.01.1566    Präsenzprovisor zu Speyer  

   Johan Korner  In der Klage des Peter Forster gegen ihn soll er Kaution und 

Bürgschaft tun. 
 

  GbKsII  08.01.1566    er verpfändet dem Kläger Peter Forster einen Weinberg am  

   oN  Schmalen Pfadt 

 

Kohl 
 Johannes 
  luKs1  29.03.1723    gewesen 

   29.03.1723  (PJK)  TP: Maria Elisabeth Kellerr Schulmeister zu Weisenheim am 

Berg 

      V v Johann Kaspar  

 

 Johann Kaspar 
 

  luKs1  29.03.1723    von Weisenheim am Berg 

      Küfer 

      S v Johannes Kohl 

      TP v Maria Barbara Schrag 

 



 Johann Lorenz 
  luKs1  28.01.1731    von Bobenheim am Berg 

      S v Matthäus Kohl 

      TP v Johann Laurentius Dromb  

 

 Matthäus 
  luKs1  28.01.1731    Burger u. Gerichtsmann zu Bobenheim am Berg 

      V v Johann Lorenz  

 

Kohler   s.u. Köhler 

 

Kohlmann 
 Johannes 
  luKs1  24.02.1675    meins gnädigen Herrn Sattelknecht 

      TP v Johann Christoph Butz 

 

Kolb 
 Hans 
  GbKsII 12.09.1581     Bartel Mol klagt gegen ihn wegen eines Pfuhlflusses. Nach dem 

Augenschein entscheidet das Gericht, daß der Beklagte den 

Pfuhlfluss abwenden soll. 

 

Koler, Koller  s.u. Köhler 

 

Kopp 
 oVN 
  luKs1  01.02.1731    sein Schäfer ist Johann Georg Mahler (‚hiesiger Kobischer  

   Kob   Schäfer’) 

 

 Anna Barbara 
  luKs1  08.04.1697   (PJK)         von Freinsheim 

   Kob    T v Johann Barthel Kob 

      15 Jahre alt 

 

 Anna Juliana 
  luKs1  03.05.1663     (JGE)             von Freinsheim 

   Copp   T v Hans Leonhard Copp u. Efr Juliana 

 

 Else 
  GbKsI 04.11.1534    Ahnfrau von Hans Zigler 

   Kobe  M v Ursula Kobbin 

     Zeugin der Einkindschaft des Hans Zigler auf seiten ihres Enkels 

Hans Zigler 

 

 Hans Barthel 
  luKs1  30.05.1669      (ES)  von Freinsheim 

   Hans Bartholomäus  Pfingstsonntag S v Leonhard Kopp 



      13 Jahre alt 
 

  luKs1  06.04.1692 st. n. Ostern  von Freinsheim 

   Johann Bartholomäus Kopf  V v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  08.04.1697   von Freinsheim 

   Johann Barthel Kob   V v Anna Barbara () 
 

  GbKsII  31.08.1705 st .n.   von Freinsheim 

   Kop    Er hat für einen Acker der Gemeinde Kallstadt 2 Gulden Beede 

und ander Kriegskosten entrichtet. Den Acker hat aber Nicolas 

Henninger unter dem Pflug. Mit diesem war vereinbart: wenn er 

ihm die 2 Gulden gebe, könne er den Acker behalten. Stattdessen 

hat Henninger den Acker vertauscht. 
 

  GbKsII  11.09.1708  st.n.         von Freinsheim  

   Barthel Kop   In der Sache gegen Nicolas Höninger bringt er einen Zeugen 

namens Georg Hen bei, der bestätigt, dass er auf dem Rathaus zu 

Kallstadt mit Höninger verabredet hat: wenn dieser ihm noch 2 

Gulden herausgebe und die gemeinen Beschwerden abführe, solle 

er  den Acker behalten. 

 

 Hans Bartholomäus, Johann Barthel   s.u. Hans Barthel 

 

 Hans Leonhard 
  luKs1  03.05.1663       zu Freinsheim 

   Copp   vh m Juliana 

      V v Anna Juliana () 
 

  luKs1  30.05.1669      Bürger zu Freinsheim 

   Leonhard    V v Hans Bartholomäus () 

 

 Johann Lorenz 
  luKs1  06.04.1692 st. n. Ostern  von Freinsheim 

   Kopf   S v Johann Bartholomäus Kopf 

      (ES)  15 Jahre alt 

 

 Juliana 
  luKs1  03.05.1663        zu Freinsheim 

   Copp   vh m Hans Leonhard Copp 

      M v Anna Juliana () 

 

 Niklas 
  GbKsI 04.11.1534     Zeuge der Einkindschaft des Hans Zigler 
   Kobe  
 

  GbKsI 06.05.1560      Meister zu Schönfeld 

   Niclaß  Kob   Zeuge der Einkindschaft des Hans Bartt und seiner Ehefrau 

Apolonia Gimpel, Witwe des Jacob Hert.  
 

  GbKsI 07.05.1565    Meister zu Schönfeld 

   Kob   vh m oVN verw. Regelborn 

     sV v Adelheit Regelborn 

     Er heißt die Einkindschaft von Hans Weyrich und Adalheit 

Regelborn gut 
 

  GbKsII 29.04.1567     SwV v Nicklos KoMarx Wolffb 

   Nicklos Kob  in der Klage seines Schwiegersohnes Marx Wolff gegen ihn wegen 

der Ablösung eines Ackers, den er an Ast Fru verkauft hat, 



entscheidet das Gericht, daß Marx Wolff ein natürlicher Löser sei 

und den Acker zu seinen Händen nehmen soll 

 

 Ursula 
  GbKsI 04.11.1534     von Mutterstadt  

   Kobbin  T v Else Kobe 

     vh m Hans Zigler 

     M v Hans Zigler 

     bereits verstorben 

 

 Veiox 
 

  GbKsI 16.06.1562      von Lambsheim 

    Kob   Swr v Philips Wars 

      Zeuge der Einkindschaft des Philips Wars und seiner Ehefrau 

Elisabeth Fißler. 

 

 Velten 
  GbKsII 15.01.1572    er ist Flurnachbar von Hans Bauer im Langen Hühneracker  
 

  GbKsII 30.08.1575        zu Erpolzheim 

      Er ist Zeuge der Űbergabe der Ottilia verw. Bingel 

 

 Wendel 
  GbKsI 04.11.1534    Zeuge der Einkindschaft des Hans Zigler 
   Kobe  

 

von Koppenstein 
 oVN 
  luKs1  22.05.1664         Mandel, wo Nikolaus Gempel herkommt, ist Koppensteinischer 

Herrschaft  

 

Kopper 
 Johannes  
  luKs1  11.09.1694 st.n.          ‘Herr’ 

      Bürger und Barbierer allhier 

      vh m Maria Katharina  

     bereits verstorben 
 

 Maria Katharina 
  luKs1  11.09.1694 st.n.          Wwe v Johann Kopper 

      TP v Maria Katharina Henninger  

 

Korn   s.a.u. Körner 

 

Korn 
 Staden 
  GbKsII 30.08.1597      Er klagt gegen Jost Weick wegen einer Weingülte von 5 Viierteln 

Wein auf einen Flecken. 

 



Kos(en) 
 Henn 
  ZASP 16.03.1504     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kosenhenne  Vor Schultheiß Bornhans und den Gerichtsschöffen Veltin Rode, 

Bornhenne, Schnyderhen, Wendel Schynder, Peter Seppel, Hans 

Schnyder, Peter Endis, Jeck Fießeller, Cloße Mescheller, Monch 

Hen, Veltin Beltzell, Veltin Mantel  und Kosen Henn verkaufen 

die Eheleute Ulrich Zymer und Ottilge dem Heiligen Kreuz eine 

jährliche Gült von einem Malter Korn gegen Zahlung von sieben 

Rheinischen Gulden. 
 

  ZASP 05.12.1514     Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

   Kosenhenne  Vor Schultheiß Marcus Ziegeller und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Bornhenne, Jackel Pißeller, Clese Moscheller, Veltin 

Mantel, Monchhenne, Endres Schnÿder, Kosenhenn, Veltin 

Beltzell, Peter Kÿning, Clese Korner und Bechtolffs Henne der 

junge verkaufen die Eheleute Veltin Wenner und Appellonia der 

Pfarrkirche St. Peter zu Pfeffingen eine jährliche Gült von sieben 

Pfund Öl gegen Zahlung von fünf Rheinischen Gulden. 

 

Krach 
 Niklaus 
  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  ZASP  01.03.1609                  Flurnachbar von Petter Berg in der Tiefwiese 

   Krech  . 
 

  GbKsII  27.08.1611     vh m oVN verw Waldtman 

   Nicol Krech  sV v Barbara Waldtman 

     Peter Waldtmans Vormünder Hanß Reudter und Peter Keeren 

klagen gegen ihn wegen des väterlichen Erbes von dessen 

verstorbener Schwester Barbara 
 

  GbKsII  07.01.1612    vh m oVN verw. Waltmann  

   Nicol Kreih  sV v Barbara Waldtmann 

     Peter Waldtnanns Vormünder Hanß Reydter und Peter Keeren 

klagen gegen ihn wegen des väterlichen Erbes von dessen 

verstorbener Schwester Barbara   

 

Krämer 
 Anna Barbara 
  luKs1  26.11.1700    vh m Johann Konrad Crämer   

   Crämer   M v Anna Margretha (*) 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  26.11.1700 *  T v Johann Konrad Crämer u. Efr Anna Barbara 

   30.11.1700     (PJK)              TP: Anna Margretha Jäger 

   Crämer    Georg Nikolaus Rudolph 
 

 

 Antes 
  GbKsII 02.05.1564     Auf Klage von Nicloß Laux dem alten gegen ihn wegen eines 

   Kremer  Handgelübdes hat er öffentlich verlauten lassen, die Vormünder 

Jacob Müller und Heinrich Bender und er seien alle drei ein Mann. 

Daher erkennt der Richter zu Recht, daß Antes wie die Vormünder 

Handtreu geben soll, daß alle Ding bei Handen, wie ihm geliefert. 



 

 Johann Hermann 
  luKs1  12.04.1709    Bürger, Metzger, Zöllner und Licenter zu Alsenborn 

      vh m Sibylla Emichia Ott 

      TP v Johann Georg Ott     
 

  luKs1  26.05.1715    ehrsamer Bürger zu Alsenborn 

      vh m Sybilla Emichia Ott 

      TP v Johann Hermann Ott 
 

  luKs1  07.06.1722   Gerichtsmann u. Zöllner zu Alsenborn 

   Grämer   vh m Sibylla Emichia Ott 

       TP v Johann Hermann Ott 
 

  luKs1  28.01.1725   Wirt, Gerichtsmann u. Zöllner zu Alsenborn 

     vh m Sibylla Emichia Ott  

     TP v Georg Hermann Schmidt 
 

  luKs1  03.02.1737    auf seinem Gut („Hermannisches Gut“) dient Georg Stroh als  

   oFN   Schäfer 
 

  luKs1  29.01.1737   auf seinem Gut (‚Hermannisches Gut’) dient Henrich Stroh als  

   Hermann oFN  Schäfer 
 

  luKs1  27.11.1739    bei ihm dient Johannes Hoffmann als Schäfer 

   Hermann 

 

 Johann Leonhard 
  luKs1  04.12.1705     gewesener Fourier unter einem kurmainzischen Regiment zu Fuß 

   Kremer   V o vh m Maria Barbara 

 

 Konrad 
  luKs1  05.12.1688 st.n.     Wingertsknecht von Herrn Lorenz Sandhöfer 

      TP v Johann Nikolaus Veyock 
 

  luKs1  06.11.1689 st.n.     Wingertsknecht von Herrn Lorenz Sandthöfer 

      TP v Maria Elisabeth Herchelroth 
 

  luKs1  26.11.1700    vh m Anna Barbara 

   Johann Konrad Crämer              V v Anna Margretha (*) 

 

 Maria Barbara 

  luKs1  04.12.1705     T o Wwe v Johann Leonhard Kremer  

   Kremer   TP v Maria Barbara Hartmann 

 

Kraft 
 Anna Maria 
  luKs1  29.11.1705     (PJK)  T v Adam Kraft 

      ledig 

      sie hatte sich zu Worms durch große Versprechungen von D: 

Royer zur päpstischen Religion verleiten lassen 

      sie hat nach getaner Privatbuße das heilige Abendmahl wieder 

empfangen 

 

 Johann Adam 
  luKs1  29.11.1705        V v Anna Maria 

 



 Sebastian Henrich 
  luKs1  23.10.1709     hochedler, hochehrenvester und hochgelehrter Herr 

   Krafft   hochgräfllich Nassau-WeilburgischerAmtmann des Oberamts 

Weilburg 

       TP v Dorothea Elisabeth Wissenbach  
 

 

Kranobis 
 Anna Katharina 
  luKs1  28.05.1719  (PJK)  von Erpolzheim 

   Granobiß   T v Moritz Granobiß 

      13 Jahre alt 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  31.05.1716  (PJK)  aus Erpolzheim 

      S v Moritz Cranobis     

      14 Jahre alt 

 

 Moritz 
  luKs1  31.05.1716    von Erpolzheim 

   Cranobis   V v Johann Jakob () 
 

  luKs1  28.05.1719   von Erpolzheim 

   Granobiß   V v Anna Katharina () 

 

Krapf   s.u. Krapp 

 

Krapp 
 Benedicta 
  INKb  30.03.1679   zu Darmstadt  

   Krapf   vh m Georg Krapf   

      M v Justina Margretha () 

 

 Christina Margreth s.u. Justina Margreth 

 

 Georg 
  luKs1  22.11.1698          gewesener Soldat zu Darmstadt 

      V v Maria Justina () 

      bereits verstorben 
 

  INKb  30.03.1679   zu Darmstadt 

   Krapf   vh m Benedicta 

      V v Justina Margretha () 

 

 Justina Margreth  
  INKb  30.03.1679   Darmstadt T v Georg Krapf u. Efr Benedicta 
   Krapf 
  

  luKs1  22.11.1698          von Darmstadt 

   Maria Justina   T v Georg Krapp 

        (PJK)   Hans Jakob Schmidt   
 

  luKs1  11.09.1700   vh m Johann Jakob Schmidt     



   Christina Margreth  M v Johann Adam (*) 
 

  luKs1  18.11.1703    vh m Johann Jakob Schmidt   

       M v Johann Michael (*) 
 

  luKs1  12.02.1704    vh m Johann Jakob Schmidt 

       TP v Philipp Christophorus August Rohrbach 
 

  luKs1  11.01.1705   vh m Johann Jakob Schmidt 

       TP v Justina Margretha Böchel  
 

  luKs1  27.07.1707   vh m Johann Jakob Schmidt  

   Schmidt  TP v Justina Margretha Schnepf 
 

  luKs1  17.10.1707    vh m Johann Jakob Schmidt     

   Schmidt   M v Johann Henrich (*) 
 

  luKs1  24.01.1708    vh m Johann Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Philipp Friedrich Anthoni 
 

  luKs1  09.07.1709    vh m Johann Jakob Schmidt u. Efr Anna Sophia Heintz  

   Schmidt              TP v Johann Jakob Schmidt u. Efr Justina Margretha Krapp 
 

  luKs1  07.09.1711    vh m Johann Jakob Schmidt   

   Schmidt  M v Johann Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  05.03.1713    vh m Johann Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Justina Margretha Meyer 
 

  luKs1  10.02.1715     vh  m Johann Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Justina Margretha Schmidt   
 

  luKs1  06.01.1716      vh m Johann Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Maria Justina Lückel 
 

  luKs1  21.03.1717    vh m Johann Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Justina Margreth Schrag 
 

  luKs1  20.01.1722    vh m Johann Jakob Schmidt  

   Schmidt   TP v Johann Michael Schumacher 
 

  luKs1  09.09.1724   vh m Johann Jakob Schmidt   

     Schmidt  M v Johann Adam Schmidt 

     TP v Maria Justina Schmidt (EK) 
 

  luKs1  09.03.1734    vh m Jakob Schmidt 

   Schmidt   TP v Justina Margretha Schuster 

 

 Maria Justina  s.u. Justina Margretha 

 

Kraß   s.u. Graß 

 

Kräuter 
 Michael 
  luKs1  28.08.1690 st.n. +       Zimmermeister zu Dürkheim 

      zu Dürkheim an der grassierenden Seuche gestorben 

        (ES)  zu Dürkheim begraben 

 

Kratz 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  02.04.1690     von Bobenheim 

      T v Hans Jakob Kratz 

    in Herxheim  TP v Johann Adam Bohnenstiehl 



 

 Hans Jakob 

  luKs1  02.04.1690     zu Bobenheim 

      V v Anna Elisabeth  

      bereits verstorben 

 

 Henrich 
  luKs1  20.10.1727    aus Allendorf bei Nürnberg 

   21.10.1727    vh m  Margretha Fleischmann (+) 

      Ein ‚malitiosus desertor’, d.h. er hat seine Frau böswillig verlassen

    

 

Kraus   s.u. Krauß 

 

Kraushaar 
 Anna Maria 
  luKs1  22.01.1697        von Fußgönheim 

      T v Johann Daniel Kraushaar 

     (ES)  Philipp Jakob Kall  

    zu Fußgönheim von Superintendent Georg Valentin Metzger copuliert    
 

  luKs1  22.01.1697        in Dürkheim proklamiert 

      von Superintendent Metzger getraut  

         Philipp Jakob Kall  
 

  luKs1  08.11.1697 st.n.          T v Johann Daniel Kraushaar 

      vh m Philipp Jakob Kall   

        M v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  22.05.1698 st.v.    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Maria Philippina Münch  
 

  luKs1  04.04.1700    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Anna Maria Hartmann 
 

  luKs1  25.08.1700    vh m Philipp Jakob Kall   

   Kall    M v Philipp Adam (*) 
 

  luKs1  29.09.1700    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall                TP v Philipp Peter Nimes 
 

  luKs1  29.06.1701    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   sie hob in Bechtheim ein Kind aus der Taufe 
 

  luKs1  06.01.1702     vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Justus Christian (*) 
 

  luKs1  12.10.1703    T v Johann Daniel Kraushaar u. Efr Maria Katharina 

         vh m Philipp Jakob Kall 

      M v Maria Philippina (*) 
 

  luKs1  05.04.1704    vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Phlipp Adam (+)   
 

  luKs1  10.04.1704    vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Maria Philippina (+)   
 

  luKs1  27.06.1704    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Philipp Jakob Münch 
 

  luKs1  22.11.1704    vh m Philipp Jakob Kall  

   Kall   TP v Philipp Jakob Leisenhem 
 



  luKs1  16.03.1705    vh m Philipp Jakob Kall   

   Kraushar   M v Johanna Louysa (*) 
 

  luKs1  26.07.1705    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Agnes Maria Ulm 
 

  luKs1  05.04.1706     ehr- und Tugendame Frau 

   Kall   vh m Philipp Jakob Kall 

      TP v Anna Maria Hensel  
 

  luKs1  18.07.1706     ehr- und tugendsame Frau 

   Kall   vh m Philipp Jakob Kall  

      TP v Maria Magdalena Kall 
 

  luKs1  22.05.1707     vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   TP v Philipp Georg Radecker  
 

  luKs1  30.09.1707    vh m Philipp Jakob Kall     

   oN   M v Philippina Magdalena 
 

  luKs1  12.04.1709    vh m Philipp Jakob Kall   

       M v Johann Erdmann (*) 
 

  luKs1  31.08.1709    vh m Philipp Jakob Kall   

   Kall   sein drittes, liebes und wohlgeartetes Töchterlein 

      M v Philippina Magdalena (+) 
 

  luKs1  01.08.1710     vh m Philipp Jakob Kall   

   Kraushar   M v Katharina Magdalena (*) 
 

  luKs1  25.01.1711    vh m Philipp Jakob Kall   

   Kall   TP v Johann Jakob Peter Wißenbach 
 

  luKs1  07.03.1712    vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Christianiana Juliana (*) 
 

  luKs1  13.05.1712    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Philipp Jakob Henninger  
 

  luKs1  19.01.1713    vh m Philipp Jakob Kall  

   Kall   TP v Katharina Friederike Wißenbach  

       stv f Johann Friedrich Graf zu Leiningen und Dagsburg u. Efr 

Katharina Marggräfin von Durlach  
 

  luKs1  28.01.1716      vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Johann Lorenz Rohrbach 
 

  luKs1  11.05.1718    vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Justus Christian (+) 
 

  luKs1  20.06.1718    vh m Philipp Jakob Kall    

   Kall   M v Juliana Christiana (+) 
 

  luKs1  03.03.1723    vh m Philipp Jakob Kall  

      TP v Philipp Jakob Humann (Nf) 
 

  luKs1  09.03.1725    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall  TP v Friedrich Karl Creutzer 

     stv f Juliana Helena von Basern 
 

  luKs1  10.10.1728    vh m Philipp Jakob Kall 

   oFN   TP v Maria Margretha Creutzer    

        stv f Johann Wilhelm Creutzer 

       Maria Magdalena Helff 

       Isaak Kusel u. von Efr Maria Margretha 
 

  luKs1  11.10.1728    vh m Philipp Jakob Kall     

   Kall   M v  Johann Erdmann (+). 
 

  luKs1  06.07.1730    vh m Philipp Jakob Kall 

   Kall   TP v Eleonora Karolina Creutzer   



     stv f Eleonora Christina Gräfin zu Leiningen geb. Gräfin von 

Wurmbrand 

      Karolina Gräfin zu Leiningen geb. Gräfin von Salm 

      Franziskus Sachs 

      Christian Klück 

      Emanuel Schner 
 

  luKs1  05.09.1732    vh m Philipp Jakob Kall       

   Kall   M v Philipp Jakob (*)  
 

  luKs1  02.07.1738 +  Wwe Philipp Jakob Kall 

   04.07.1738  (LDF)  60 Jahre weniger etliche Wochen alt 
   oVN 

 

 Johann Daniel 

  luKs1  22.01.1697        wohlehrwürdiger und hochgelehrter Herr 

      damaliger Pfarrer zu Fußgönheim und Assenheim 

      V v Anna Maria ()    
 

  luKs1  08.04.1697               SwV v Philipp Jakob Kall  

   Joh. D.    Pfarrer zu Fußgönheim 

      er konfirmierte heimlich zu Ellerstadt Johann Jakob Koch aus 

Ungstein 
 

  luKs1  08.11.1697 st.n.          wohlehrwürdiger und hochgelehrter Herr 

      Pfarrer zu Fußgönheim  

      V v Anna Maria   

        TP v Johann Friedrich Kall (Ek) 
 

  luKs1  21.03.1700 st.v.                    wohlehrwürdiger und hochgelehrter Herr 

      treufleißiger Pfarrer zu Fußgönheim 

       TP v Johannes Kall 
  

  luKs1  14.10.1703    wohlverordneter Pfarrer zu Fußgönheim 

      vh m Maria Katharina 
  

  luKs1  10.05.1707   wohlehrwürdiger, hoch- und wohlgelehrter Herr 

      V  Susanna Salome () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  19.12.1709    wohlehrwürdiger Herr 

      treufleißiger Seelsorger zu Fußgönheim und Assenheim 

      V v Maria Katharina 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  28.08.1712    wohlehrwürdiger Herr 

      Pfarrer zu Fusgönheim 

      vh m Maria Katharina 
 

  luKs1  23.03.1725 ∞  alter Pfarrer von Fusgönnheim 

   oVN   in Assenheim copulierte er Georg Wilhelm Reinbold u. Apollonia 

 

 Johann Simon 
  luKs1  26.05.1716   wohlehrwürdiger und wohlgelehrter Herr 

      gewesener Pfarrer zu Herxheim und Leistadt 

      V v Johanna Sophia () 

 

 Johanna Sophia 
  luKs1  26.05.1716   Jungfrau 

       T v Johann Simon Kraushaar 

     (PJK)  Christoph Radecker 

 



 Maria Katharina 
  luKs1  14.10.1703    vh m Johann Daniel Kraushaar 

      M v Anna Maria 

      TP v Maria Philippina Kall (EK) 
 

  luKs1  28.08.1712    vh m Johann Daniel Kraushaar  

   Maria   TP v Maria Kraushaar Humann (EK) 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  19.12.1709    Tv Johann Daniel Kraushaar 

      ledig 

      vl m Johann Jakob Böhl 

       TP v Maria Dorothea Humann (Nt) 
 

  luKs1  12.08.1714    vh m Johann Jakob Böhl   

   Böhl   TP v GeorgJakob Radecker 
 

    13.10.1720   vh m  Johann Jakob Böhl 

      TP v Maria Katharina Humann   

 

 Susanna Salome 
  luKs1  10.05.1707   T v Johann Daniel Kraushaar  

     (PJK)    Stephan Humann 
 

  luKs1  18.04.1708   vh m Stephan Human   

   Human   M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  15.12.1709    vh m Stephan Humann 

       M v Maria Dorothea (*) 
 

  luKs1  xx.03.1719   vh m Stephan Humann 

   Humann   wegen eines gefährlichen Blutflusses kommuniziert sie privat 
 

  luKs1  24.08.1712    vh m Stephan Humann    

   Humann   M v Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  25.10.1714    vh m  Stephan Human   

   Human   M v Anna Margretha (*) 
 

  luKs1  22.02.1717     vh m  Stephan Human   

       M v Christina Barbara (*) 
 

  luKs1  24.02.1719    vh m Stephan Human 

   Human   TP v Johannes Schrag 
 

  luKs1  13.10.1720   Sr v Maria Katharina 

      vh m Stephan Humann  

     M v Maria Katharina (*) 
 

  luKs1  28.02.1723    vh m Stephan Humann   

       M v Philipp Jakob (*) 
 

  luKs1  12.09.1726     vh m  Stephan Humann   

   Humann   M v Johann Konrad (*) 
 

  luKs1  22.11.1739    Wwe v Stephan Homann 

   Homann   M v Anna Elisabeth 

       TP v Susanna Elisabeth Fischer (EK) 

 

Krauß 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  11.11.1710   aus Elben in Unterhessen 

   Kraus    T v Jakob Kraus 

     (PJK)  Johannes Meyer 



 

  luKs1  23.01.1711    vh m Johannes Meyer 

   Meyer   TP v Katharina Elisabeth Schrag  
 

  luKs1  28.09.1711    vh m Johannes Meyer   

   Meyer   M v Johannes Henricus (*) 
 

  luKs1  02.03.1713    vh m Johannes Meyer   

   Meyer   M v Justina Margretha (*) 
 

  luKs1  21.11.1714     vh m  Johannes Meyer   

   Meyer   Mv  Maria Elisabeth(*) 
 

  luKs1  30.08.1715    vh m Johannes Meyer 

   Meyer   TP v Sophia  Elisabeth Gesell 
 

  luKs1  18.05.1719   vh m Johannes Meyer 

   Mezer   TP v Sophia Elisabeth Böckel 
 

  luKs1  06.02.1722    vh m Johannes Meyer  

   Meyer   TP v Johann Georg Lomelius  
 

  luKs1  27.01.1726     vh m Johannes Meyer 

   Meyer   TP v Anna Elisabeth Knüsel 
 

  luKs1  23.03.1727     vh m  Johannes Meyer  

   Meyer   TP v Johann Wilhelm Güchler 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  16.08.1668  (ES)  T v Hans Matthes Krauß u. Efr Margretha Hartmann 

      TP: Anna Elisabeth Keyßer  

       Anna Katharina Spahl 

       Hans Jakob Hock 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  09.06.1661     (JGE)              T v Hans Martin Krauß u. Efr Anna Maria  

       TP: Margreth oFN 

       Peter Krauß 

       Anna Elisabeth Beer 
 

  luKs1  27.04.1685 st.n.              von Wachenheim an der Haardt 

      T v Hans Martin Krauß 

      (ES)  Hans Georg Münch 

      auf Amtsbefehl copuliert 
 

  luKs1  01.07.1685 st. n.   vh m Hans Georg Münch  

   Münch   M v Johann Joachim () 
  

  luKs1  31.03.1686 st.n.                 vh m Hans Georg Münch 

   Münch   TP v Anna Margretha Geörgens (Nt) 
  

  luKs1  10.11.1686 st. n.            vh m Hans Georg Münch  

   Münch   M v Anna Margretha () 
  

  luKs1  24.09.1688 st.n.    vh m Hans Georg Münch    

   Münch   M v Anna Katharina (*) 
  

  luKs1  02.05.1689 st. n.     vh m Hans Görg Münch   

   Münch  M v Anna Barbara (+) 
 

  luKs1  25.12.1690 st.n.                    vh m Hans Georg Münch 

   Münch       (ES)  sie und ihre Ehemann haben Leibesschwachheit halben privatim 

kommuniziert 
 

  luKs1  03.02.1694 st.n.          vh m Johann Görg Münch   

   Münch     M v Anna Maria (*) 
 

  luKs1  13.02.1694 st.n.                 vh m Johann Görg Münch  



   Münch    M v Anna Maria (+) 
 

  luKs1  22.01.1696 st.n.    vh m Johann Georg Münch    

   Münch   M v Anna Christina (*) 
 

  luKs1  17.05.1698 st.v.    vh m Hans Georg Münch    

   Münch   M v Maria Philippina (*) 
 

  luKs1  26.01.1701      vh m Hans Georg Münch   

   Münch   M v Anna Elisabeth (*) 
 

  luKs1  24.06.1704    vh m Johann Georg Münch   

   Münch     M v Philipp Jakob (*) 
 

  luKs1  07.12.1710 +  vh m Hans Georg Münch 

   09.12.1710  (PJK)      an einer auszehrenden Brustbeschwerung gestorben 

   Münch    49 Jahre und 6 Monate alt   

 

 Anna Maria 
  luKs1  06.08.1719   von Albisheim 

   Kraus    vh m Johann Jakob Kraus  

      TP v Johann Jakob Rohrbach 

 

 Anna Ursula 
  luKs1  05.02.1692 st.n.              zu Ungstein 

   Geörgens   Wwe v David Geörgens 

     (JGE)  Peter Stauch 
 

  luKs1  24.03.1693 st.n.          vh m Peter Stauch 

   Stauch   TP v Peter Nauser 
 

  luKs1  07.01.1694 st.n.          vh m Peter Stauch  

   Stauch   M v Johann Elias (*) 
 

  luKs1  07.01.1694 st.n.          vh m Peter Stauch   

   Stauch   M v Johann Philipp (*) 
 

  luKs1  17.01.1694 st.n.                    vh m Peter Stauch   

   Stauch    M v Johann Elias (+) 
 

  luKs1  14.04.1700     Wwe v Peter Stauch 

   Stauch  (PJK)    Johannes Rabenau 
 

  luKs1  09.09.1702    vh m Johannes Rabenau   

   Rabenau   M v Anna Christina (*)  
 

  luKs1  25.10.1716 +  vh m Johannes Rabenau 

   27.10.1716   (PJK)  an einer hitzigen Brustkrankheit gestorben 

   Rabenau   59 Jahre alt 

 

 C..... 
  luKs1  17.09.1667                   zu Handelfingen im Züricher Gebiet 

       vh m Anna Frawenfelderin () 

      bereits verstorben 

 

 Dorothea   s.a.u. Anna Dorothea 

 

 Dorothea 
  luKs1  10.05.1668     zu Freinsheim 

   Pfingstsonntag        vh m Georg Krauß 

     M v Michael Caspar () 

 



 Georg 
  luKs1  23.07.1667   zu Freinsheim 

      V v Hans Matthes ()  
 

  luKs1  10.05.1668     zu Freinsheim 

   Pfingstsonntag        vh m Dorothea 

     V v Michael Caspar () 
 

  luKs1  30.05.1669      zu Freinsheim 

   Pfingstsonntag   V v Hans Jakob () 
 

 

  luKs1  14.05.1676   Schuhmacher zu Freinsheim 

      V v Matthes () 
  

  luKs1  30.04.1676       zu Freinsheim 

      V v Michael Kaspar   
  

  luKs1  15.02.1684 st.n.  Meister, Bürger zu Freinsheim 

      V v Matthes () 

 

 Hans Jakob 
  luKs1  30.05.1669      (ES)  von Freinsheim 

   Pfingstsonntag   S v Georg Krauß 

       14 Jahre alt 

 

 Hans Jost 
  luKs1  11.02.1670  (ES)  S v Hans Matthes Krauß u. Efr Margretha Hartmann 

       TP: Hans Gnoll 

       Jost Rudoplh Schwind 

       Anna Katahrina Stoll 
 

  luKs1  21.05.1684  (ES)  S v Matthes Krauß 

   Johann Jost   14 Jahre alt 

 

 Hans Matthes     
  luKs1  23.07.1667   aus Freinsheim 

       S v Georg Krauß    

        (NS)  Margretha Hartmann  

      in Abwesenheit von Pfarrer Saur vom Superintendenten Nikolaus 

Saur getraut 
 

  luKs1  16.08.1668   hiesiger Bürger 

       vh m Margretha Hartmann 

      V v Anna Katharina () 
  

  luKs1  11.02.1670   alhier 

      vh m Margretha Hartmann 

       V v Hans Jost () 
 

  luKs1  14.07.1672                     alhier 

   Matthes   Br v Maria Barbara  

      vh m Anna Margretha Hartmann 

       V v Maria Barbara ()     
 

  luKs1  01.08.1672     vh m Anna Margretha Hartmann 

   Matthes   V v Maria Barbara (+)  
 

  luKs1  21.07.1674 +  hiesiger Gemeinsmann  

   Matthes   (ES)      ein feiner, fleißiger Mann 

      zu Hartenburg bei dem Hartenburger Kalkofen, da er eben von 

Kallstadt geflohen und sich in Sicherheit begeben, von den 

Franzosen erschossen 



      zu Hartenburg im Tal bei des Heckfußen Haus begraben 
 

  luKs1  01.11.1676   gewesener hiesiger Gemeinsmann 

   Matthes    vh m Margretha Hartmann () 

      bereits verstorben 
 

  luKs1  21.05.1684   gewesener hiesiger Gemeinsmann 

   Matthes   V v Johann Jost () 

      bereits verstorben 

 

 Jakob 
  luKs1  11.11.1710   gewesener Einwohner zu Elben in Unterhessen  

   Kraus    V v Anna Elisabeth ()  

      bereits verstorben 
 

  luKs1  02.10.1711    aus Elben in Unterhessen 

   Kraus   V v Johann Henrich 

 

 

 

 Johann Henrich 
  luKs1  02.10.1711    aus Elben in Unterhessen 

   Kraus   S v Jakob Kraus 

      Schneidergeselle 

      TP v Johannes Henricus Meyer 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  06.08.1719   Bürger von Albisheim 

   Kraus    vh m Anna Maria 

      TP v Johann Jakob Rohrbach  

 

 Maria Barbara 
  luKs1  14.07.1672                    Sr v Matthes Krauß   

       TP v Maria Barbara Krauß (Nt) 

 

 Maria Barbara 
  luKs1  14.07.1672     (ES)              T v Matthes Krauß u. Efr Anna Margretha Hartmann 

       TP: Anna Barbara Werung 

       Maria Barbara Krauß (Tt) 

       Hans Matthes Haubenschweiß     
 

  luKs1  01.08.1672 +   T v Matthes Krauß u. Efr Anna Margretha Hartmann 

   02.08.1672  (ES)  Kindbetter-Kindlein  

 

 Matthes   s.a.u. Hans Matthes 

 

 Matthes 
  luKs1  14.05.1676  (ES)  von Freinsheim 

      S v Georg Krauß  

       13 Jahre alt 
 

  luKs1  15.02.1684 st.n.  von Freinsheim 

      S v Georg Krauß 

     (ES)  Maria Benedicta Morsch  

 



 Michael Caspar 
  luKs1  10.05.1668     von Freinsheim 

   Pfingstsonntag      (ES) S v Georg Krauß u. Efr Dorothea 
 

  luKs1  30.04.1676       von Freinsheim 

                   S v Georg Krauß   

      TP v Michael Kaspar Böckel 

 

Krebs 
 Anna Elisabeth 
  luKs1  07.08.1707 *  T v Johann Adam Krebs u. Efr Anna Katharina 

   10.08.1707   (PJK)  TP: Hans Georg Herrling u. Efr Anna Elisabeth 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  23.07.1690 st.n.         zu Dürkheim 

   Krebß   vh m Hans Philipp Krebß 

      M v Anna Katharina (+) 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  23.07.1690 st.n. +       T v Hans Philipp Krebß u. Efr Anna Katharina 

   Krebß   an der Ruhr auf Hartenburg gestorben 

   24.07.1690  (ES)  zu Dürkheim begraben 

 

 Anna Katharina 
  luKs1  29.05.1705    vh m Hans Adam Kreps   

   Kreps   M v Susanna (*)  
 

  luKs1  07.08.1707    vh m Johann Adam Krebs   

       M v Anna Elisabeth (*) 

 

 Anna Margretha 
  luKs1  03.02.1692 st.n.        von Albisheim auf der Eis 

      vh m Nickles Krebs 

      TP v Anna Margretha Thüringer  

 

 Hans Adam  s.u. Johann Adam 

 

 Hans Philipp 
  luKs1  23.07.1690 st.n.         Bürger und Weber zu Dürkheim 

   Krebß   vh m Anna Katharina 

      V v Anna Katharina (+) 

 

 Johann Adam 
  luKs1  29.05.1705    Einwohner zu Katharinaburg aus dem Dorf Kessenach  

   Hans Adam Kreps  schwedischer Herrschaft 

      hat sich wegen des verderblichen Kriegs etwa ein halbes Jahr hier 

aufgehalten 

      vh m Anna Katharina 

       V v Susanna (*)  
 

  luKs1  07.08.1707    Beisasse allhier 

      vh m Anna Katharina 

       V v Anna Elisabeth (*) 



 

 Johann Andreas 
  luKs1  01.06.1732  von Erpolzheim 

     S v Johann Jakob Krebs () 

     15 Jahre alt 

 

 Johann Jakob 
  luKs1  05.06.1729   von Erpolzheim 

       V v Philipp Jakob () 
 

  luKs1  01.06.1732  von Erpolzheim 

     V v Johann Andreas () 

      V v Maria Elisabeth () 

 

Maria Elisabeth 
  luKs1  01.06.1732   (PJK) von Erpolzheim 

     T v Johann Jakob Krebs 

      12 Jahre alt  

 

 Niclas 
  GbKsII 02.11.1569     Rentmeister 

     Vor ihm wird die Einkindschaft zwischen Ast Frie und Ottilia 

Landorff aufgehoben. 
 

  GbKsII  25.04.1598      ‚Herr’, zu Dürkheim  

   Nicklauß Krebß  Mauritz zum Krig klagt in seinem Namen gegen Philips Heßeloch 

und Jacob Schuldiger wegen etlicher Güter, die er Speer Henrichs 

wegen 50 Gulden aufklagte. 
 

  GbKsII  30.04.1605      ‚Herr’, zu Dürkheim  

   Nicklaus Krebß  Er klagt gegen Anstadt Scholl und Peter Schuler wegen Nicht-

bezahlung von 31 Gulden für 2 Morgen Wingert auf dem Stumpf. 

Zuerst soll er den Käufern Aufgabe und Wehrschaft tun. 
 

  GbKsII  30.04.1605      ‚Herr’ 

   Nicklas Krebß  Er klagt gegen Jacob Rötterßheimer wegen Nicht-bezahlung von 

50 Gulden Hauptgeld sambt 5 Gulden Pension für 2 Jahre. 
 

  GbKsII  30.04.1605      ‚Herr’ 

   oVN Creps  Er klagt gegen Cloß Bockenheimer wegen Nicht-bezahlung von 

100 Gulden Hauptgeld sambt Pension für 2 Jahre. 
 

  GbKsII  08.01.1611      ‚Herr’, zu Dürkheim 

   Niclaß  Krebß  vh m Veronica 

     bereits verstorben   

  GbKsII  25.04.1615    sen Erbe ist Alexander Audinel 
   Niclaß   
 

 Nickles 
  luKs1  03.02.1692 st.n.   Müller und des Gerichts zu Albisheim auf der Eis 

      vh m Anna Margretha 

      TP v Anna Margretha Thüringer 

 

 Philipp Jakob 
  luKs1  05.06.1729   von Erpolzheim 

      (PJK)  S v Johann Jakob Krebs 

      14 Jahre alt 



 

 Susanna 

  luKs1  29.05.1705 *  T v Hans Adam Kreps u. Efr Anna Katharina 

   01.06.1705  (PJK)  TP: Susanna Meyer 

   Kreps    Johann Georg Schraag  

 

 Veronica 
  GbKsII  08.01.1611      zu Dürkheim 

   Krebß  Wwe v Niclaß Krebß 

     Ihr Anwald Moritz zum Krieg klagt gegen Ast Früh wegen nicht 

bezahlter 50 Taler Hauptgeld und 15 Taler Zinsen.  
 

  GbKsII  08.01.1611      Wwe v Niclaß Krebß 

   oVN Krebß  Ihr Anwald Moritz zum Krieg klagt gegen Jacob Roderßheimer 

wegen nicht bezahlter 50 Gulden Hauptgeld und 15 Gulden 

Zinsen.  

 

Krech   s.u.  Krach 

 

Krees   s.u. Kröb 

 

Kreih   s.u. Krach 

 

Kreiling, Kreling  s.u. Greiling 

 

Krembs 
 Margreth 
  GbKsII 13.05.1603                  Sr v Barbara verh. Müller 

     vh m Veltten Krembs 

     Ihre Kinder haben sie wie auch ihr Ehemann ganz übel traktiert, sie 

in ihren Nöthen verlassen, ausgejagt und ihrer Schwester Barbara 

nackt und bloß nach Hause geschickt. Deswegen werden sie von 

ihrer Tante Barbara verh. Müller enterbt.  

 

 Veltten 
  GbKsII 13.05.1603                  vh m Margreth  

 

Kremer   s.u. Krämer 

 

Kreps   s.u.  Krebs 

 

Krether 
 Maria Elisabeth 
  luKs1  04.11.1696       (PJK)              von Freinsheim 

      vh m P. A. Krether 

      sie hat in Kallstadt kommuniziert 



 

 Paul 
  luKs1  04.11.1696       (PJK)              von Freinsheim 

   P. A.   vh m Maria Elisabeth 

 

Kreuzer   s.u. Creutzer 

 

Kreyling   s.u. Greiling 

 

Krieg 
 Hanß 
  ZASP  13.01.1528    Flurnachbar von Kaps Henn im Kolbenacker 
   Krieck   
 

 

 Jost 
  GbKsII  06.06.1579    Flurnachbar von Best Ebel am Schmaltz.Kobner. 
   Krieck 
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Kröckh 
 

  GbKsII 27.08.1594     Im Streit zwischen Jacob Groß und Hannß Zemmer tritt er als 

   Krigk  Zeuge auf. Er sagt aus, daß sein Vater Traufrecht auf Hanß 

Zemmers Hofreidt hatte und dies von Hannß Xemmer dem alten 

für zwei Taler gekauft habe. 
 

  GbKsII  25.04.1615    Zwischen ihm und Matthes Weber findet ein Augenschein statt. 

     Weil Jost Krieg aussagt, dass sein verstorbener Vater 1594 das 

Traufrecht von Hanß Zemmers Vater für 2 Taler gekauft habe, 

wird die Klage abgewiesen.   
 

 Philipp 
  GbKsI 26.08.1539                  er hat Peter Simon verklagt, weil dieser hinter seinem Haus einen  

  Krig   Graben ausgehoben hat, wodurch dem Kläger Wasser in den Keller 

gelaufen ist; das Gericht entscheidet nach Inaugenscheinnahme, 

daß Peter Simon das ausgegrabene Erdreich wieder anschütten soll, 

wie es war; wenn der Kläger wieder Mistung oder Wasser ableiten 

will, soll er das ohne Schaden des Klägers und gegen Bezahlung 

tun 
 

  GbKsI 13.09.1554     Auf Begehren von Herrn Johan Rodel wegen der Einsetzung in 

seiner, des Philips Krieg, Güter weist der Richter zu Recht, das er 

die Güter wie eigene zu brauchen habe. 
 

  GbKsI 09.05.1559     Hans Zigler und er heischen ihren Rechten Tag, sich zu 

  Philips Krieck  bedenken, Kundschaft zu sagen. 

 

zum Krieg 
 Jacob 
  GbKsII  21.08.1596               S v Moritz 
 

  GbKs1I  05.02.1612               Sv Moritz zum Krieg u. + Efr Margreth 

      Er vergleicht sich mit seinem Vater dahin, dass dieser ihm das, was 

er im Testament vom 21. Aug. 1596 festgelegt hat, soowie 100 

Gulden gibt, und er damit von seinem väterlichen und mütterlichen 



Erbe abgefunden ist. Außerdem setzt er ihn zum Ersatzerben für 

seine Stiefschwester Anna ein.   
 

  GbKsII  05.05.1614    S v Moritz zum Krieg 

     bereits verstorben 

     zu Heidelberg  

     V v oN. 
 

 Margreth 
  GbKs1I  05.02.1612               bereits verstorben 

      vh m Moritz zum Krieg 

      M v Jacob 

 

 Moritz 
  GbKsII  21.08.1596      aus Speyer 

     vh m Anna Hentz 

     V v Jacob 

     Seine Schwiegermutter Anna verw. Hentz errichtet ein Testament, 

in dem sie ihn und seine Ehefrau Anna zum Erben einsetzt und den 

Kindern ihres Sohnes Hans Stürtzkopf 10 Gulden vermacht 
 

  GbKsII  25.04.1598      Er klagt namens Nicklauß Krebß gegen Philips Heßeloch und  

   Mauritz zum Krig  Jacob Schuldiger wegen etlicher Güter, die er Speer 

Henrichs wegen 50 Gulden aufklagte. 
 

  GbKsII  25.04.1598      Er klagt gegen Hans Müller wegen einer Gült auf 50 Gulden  

   Mauritz zum Krig  Hauptgeld.  
 

  GbKsII  25.04.1598      Namens Hans Zieglers bittet er das Gericht, diesem bestätigen zu.  

   Moriz  helfen, daß er einen Schuldbrief über 100 Gulden Herrn Laurentius 

Tol(en) zu Heidelberg abgelöst habe.es Schultheißen Georg 

Sandhöver verzeichnet. 
 

  GbKsII  28.08.1604      Als Anwald von Laurentius Zinkgrav und Johann Joachim 

Leyninger klagt er wegen etlicher ausständiger Gülten. Die Kläger 

sind im Klagregister  
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
 

  GbKsII  30.08.1608      Anwald von Laurentius Zinckgraf und Johann Joachim von 

Leyningen 
 

  GbKsII  10.01.1609      Als Anwald von Johann Joachim Leyninger und Lorentz Zinkgref 

tut er gegen Philips Regelborn die 3. und 4.Klage wegen 7½ 

Viertel ausstehender Weingült und begehrt Einsetzung in ein 

Zweitel Weingart am Weilenberg. 
 

  GbKsII  10.02.1609      Anwald von Laurentius Zinckgrev und Johann Joachim von 

Leyningen  

     Namens seiner Principale wird er in ein Zweitel am Weilenberg in 

Ungsteiner Gemarkung einigesetzt, dessen Inhaber Margaretha 

Culmann, Philips Regelborn und Hanß Heydlof 7½ Viertel 

ausständige Weingülte nicht entrichtet haben.  
 

  GbKsII  24.04.1610      Er und Staden Barth sind Almosenpfleger. Sie klagen gegen Veltin 

Weigandt. Dieser (offenbar Almosenpfleger des Jahres 1609) hat 

ihnen die aus dem Receß der Almosenrechnung 1609 schuldigen 

28 Gulden nicht bezahlt. 
 

  GbKsII  24.04.1610      Er und Staden Barth sind Almosenpfleger. Sie klagen gegen 

Conradt Preßel, der dem Almosen 15 Gulden schuldet. 
 

  GbKsII  08.01.1611      Als Anwald von Veronica Krebß klagt er gegen Ast Früh wegen 

nicht bezahlter 50 Taler Hauptgeld und 15 Taler Zinsen.  
 



  GbKs1I  27.08.1611               er ist Procurator von Conradt Weintz 
 

  GbKs1I  27.08.1611               Almosenpfleger zu Kallstadt 

      Er und Hanß Dörmer klagen namens des Almosens gegen Clauß 

Bockenheimer wegen der Unterpfänder für 50 Gulden, die er 1589 

dem Almosen verlegt und inzwischen alle verkauft hat. Er verlegt 

neue. 
 

  GbKs1I  05.02.1612               aus Speyer stammend 

      Bürger und Hocker zu Kallstadt 

    I.  vh m oN 

    II.  vh m Margreth 

      V v Jacob 

    III.  vh m Anna Hentz 

      V v Othilia 

      Vor Schultheiß Georg Sandthover und den Gerictsschöffen Michel 

Meyer, Conradt Weintz, Peter Hermann, Steffan Steffann, Veiox 

Zigler, Hanns Schöfer, Jacob Wegner, Hans Dörmer, Paul 

Allebach, Bartel Heintz, Hans Kindt und Philipps Behr vergleicht 

er sich mit seinem Sohn Jacob dahin, dass er diesem das, was er im 

Testament vom 21. Aug. 1596 festgelegt hat, sowie 100 Gulden 

gibt, und dieser damit von seinem väterlichen und mütterlichen 

Erbe abgefunden ist. Außerdem setzt er seine Tochter Othilia zur 

Erbin und seinen Sohn Jacob zum Ersatzerben ein.  
 

  GbKsII 12.01.1613  An seiner Stelle wird Lorentz Kintz zum Gerichtsprocurator 

angenommen. 
 

  GbKsII  11.01.1614    Er hat Jacob Rödersheimer einen Weingart abgekauft, der von 

   Krieg  diesem für 50 Gulden verpfändet war. Der Beklagte verpflichtet 

sich, die 50 Gulden bis nächsten Georgentag abzulösen. 
 

  GbKsII  26.04.1614    Jacob Rödersheimer soll den ihm verkauften Weinberg, der dem 

Kloster Limburg für 50 Gulden verpfändet ist, ledig machen. 
 

  GbKsII  05.05.1614    V v Jacob 

     vh m Anna Hentz 

     V v Othilia  

     Vor Schultheiß Georg Sandthover und den Grichtsschöffen Michel 

Meyer, Hanß Schofer, Jacob Wegner, Veiox Zigler, Hanß Dormer, 

Hanß Kindt und Friederich Bartz errichten sie ein neues 

Testament. Anna soll nach Moritz’s Tod seinen Enkeln noch 

zusätzlich 20 Gulden geben und ihnen die 10 Gulden Nachsteuer, 

die er seinem Sohn Jacob vorgestreckt hat, erlassen. Ihres Bruders 

Kinder Melchior und Agata Sturtzkopf sollen ebenfalls 20 Gulden 

erhalten. Außerdem vermachen sie dem Kallstadter Almosen 20 

Gulden und den Hausarmen auf jeden Karfreitag für  1 Gulden 

Brot. 
 

Othilia  

  GbKs1I  05.02.1612               T v Moritz zum Krieg u. Efr Anna Hentz 

      minderjährig (‚Töchterlein’) 

      Sie wird von ihrem Vater zur Alleinerbin eingesetzt 
 

  GbKsII  05.05.1614    T v Moritz zum Krieg u. Efr Anna Hentz 

     bereits verstorben 

 

Krieger, Kriger  s.u. Krüger 

 

Krob   s.u. Kröb 



 

Kröb 
 Michel 
  GbKsII  30.08.1603     Philips Reichhard klagt gegen ihn wegen des Traufs. Der Kläger  

   Krob  soll Beweise vorlegen. Michel Krob soll an seinem Stall die 

Wände zumachen. 
 

  UlGrL xx.08.1608     Gemeindsmann zu Kallstadt 
   Krees 
 

  GbKsII 08.01.1611    vh m Othilia Hüll  
   Kreb   

 

Kröckh   s.u. Krieg 

 

Kron   s.u. Cron 

 

Krüger 
 Agatha 
  luKs1            1657   (JGE)    T v Henrich Krüger u. Efr Anna   
  

  luKs1  08.04.1660    T v Heinrich Krieger   

   Krieger    TP v Maria Agatha Lattenhauer 
 

  luKs1  13.01.1661    T v Heinrich Krieger 

   Krieger    TP v Rosina Agatha Schewermann  
  

  luKs1  21.01.1662   T v Henrich Krieger  

   Krieger    (JGE)  Hans Martin Horn 
 

  luKs1  26.10.1662       vh m Hans Martin Horn 

   Horn   TP v Elias Martin Scheuermann  
 

  luKs1  02.11.1662                     vh m Hans Martin Horn 

   Horn    M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  23.03.1667   vh m Hans Martin Horn  

   Horn   M v Hans Lorenz () 
 

  luKs1  23.07.1667   Wwe v Hans Martin Horn 
   Horn  

        (ES)  Georg Hauck 

      in Abwesenheit von Pfarrer Saur vom Superintendenten Nikolaus 

Saur getraut 
 

  luKs1  23.04.1668   vh m Georg Hauck 

   Hauck   M v Maria Elisabeth () 
 

  luKs1  12.01.1672                     vh m Georg Hauck 

   Hauck   M v Maria Agatha ()    
 

  luKs1  03.10.1673 +  vh m Georg Hauck 

   04.10.1673     (ES)      eines geschwinden Todes gestorben 

   Hauck   im 30. Jahr ihres Alters 

 

 Agatha 
  luKs1  12.01.1672      von Großkarlbach 

   Krieger   T v Theobald Krieger 

                   TP v Maria Agatha Hauck 

 



 Anna 
  luKs1            1657       vh m Henrich Krüger   

      M v Agatha () 

      M v Johann Martin ()   
 

  luKs1  17.10.1673 +  Wwe v Henrich Krieger 

   18.10.1673     (ES)      im 77. Jahr ihres Alters 
   Krieger 

   

 Anna 
  luKs1  01.12.1665       vh m Hans Martin Krieger u. Efr Anna 

   Krieger   M v Magdalena Maria ()  

 

 Hans Martin 
  luKs1            1657   (JGE)    S v Henrich Krüger u. Efr Anna   
   Johann Martin    
 

  luKs1  13.01.1661    S v Heinrich Krieger 

   Krieger    TP v Rosina Agatha Schewermann  
 

  luKs1  01.12.1665       vh m Anna 

   Krieger   V v Magdalena Maria ()  

 

 Henrich 
  luKs1            1657      vh m Anna   

      V v Agatha () 

      V v Johann Martin () 
  

  luKs1  08.04.1660   V v Agatha   
   Heinrich Krieger 
 

  luKs1  13.01.1661    V v Agatha 

   Heinrich Krieger   V v Hans Martin   
 

  luKs1  21.01.1662   hiesiger Einwohner  

   Krieger    V v Agatha () 
 

  luKs1  15.03.1663 +    hiesiger Gemeinsmann 

   Krieger   (JGE)   
 

  luKs1  17.10.1673    vh m Anna (+) 

   Krieger       bereits verstorben 

 

 Magdalena Maria 

  luKs1  01.12.1665     (JGE)              T v Hans Martin Krieger u. Efr Anna 

   Krieger   TP: Magdalena Eich 

       Maria Agnes Kießner 

       Hans Philipp Schmidt  

 

 Theobald 

  luKs1  12.01.1672       zu Großkarlbach  

   Krieger   V v Agatha 

 

Krug 
 Eleonora Charlotta 
  luKs1  07.10.1731     vh m Georg Jakob Kall     

      TP v Charlotta Jakobe Fischer 



 

Krumholz 
 Nikolaus 
  luKs1  26.05.1661   Wagnermeister zu Freinsheim 

   Niklas   sV v  Peter Trott () 
 

  luKs1  18.05.1662   (JGE)  von Freinsheim 

   Niklas   Meister 

      vh m Elisabeth verw. Trott  

      sV v Jakob Trott 

 

Krun 
 Barbara 
  luKs1  03.06.1666       zu Freinsheim 

       vh m Christoph Krun  

      M v Hans Lorenz () 

 

 Christoph 
  luKs1  04.10.1663   Gemeinsmann zu Freinsheim 

      V v Margaretha () 
 

  luKs1  03.06.1666   Gemeindsmann zu Freinsheim 

       vh m Barbara   

      V v Hans Lorenz () 

 

 Hans Lorenz 
  luKs1  03.06.1666      (JGE)    von Freinsheim 

       S v Christoph Krun u. Efr Barbara   

 

 Margaretha 

  luKs1  04.10.1663   aus Freinsheim 

      T v Christoph Krun 

      (JGE)  Georg Bay 

 

Kuby 
 Friedrich 
  INKb  26.07.1712 ∞  in Dürkheim Charlotta Sophia Hofman 
   Friedrich Heinrich 
 

  luKs1  06.07.1723    Bürger und Metzgermeister zu Dürkheim   

      V v Maria Katharina   
 

  luKs1  07.05.1734    Bürger in Dürkheim, des Gerichts 6. collega 

      vh m Sophia Charlotta Hoffmann 

      TP v Johann Friedrich (EK) 
 

  luKs1  08.07.1735          Bürger und Metzger in Dürkheim 

      vh m Sophia Elisabeth Hoffmann  

      TP v Sophia Elisabeth Schuster (EK) 

 

 Maria Katharina 
  luKs1  06.07.1723    von Dürkheim 

      T v Friedrich Kuby 

      TP v Johann Wilhelm Schrag 



 

  luKs1  24.02.1734    vh m Johann Wilhelm Schuster 

   Schuster     TP v Johann Wilhelm Münch 

 

  luKs1  04.05.1734    T v Friedrich Kubi u. Efr Sophia Charlotta Hoffmann 

   Kubi   vh m Wilhelm Schuster    

         M v Johann Friedrich (*) 
 

  luKs1  07.07.1735          T v Friedrich Kubi u. Efr Sophia Elisabeth Hoffmann  

   Kubi   vh m Johann Wilhelm Schuster  

      M v Sophia Elisabeth (*) 
 

  luKs1  16.11.1736        vh m Johann Wilhelm Schuster   

   Schuster   M v Johann Bernhard (*) 
 

  luKs1  02.06.1737    vh m Johann Wilhelm Schuster 

   Kubi    TP v Maria Katharina Böhler 

 

Küfer 
 Anna Margretha 
  luKs1  11.08.1715    vh m Johann Georg Küfer   

      luth 

      TP v Johann Georg Zirn 

 

 Johann Georg 
  luKs1  11.08.1715    Zieglergeselle zu Dürkheim 

      luth 

      vh m Anna Margretha 

      TP v Johann Georg Zirn 

 

 Margret 
  GbKsII  09.01.1621   vh m Velten Küeffer 

   Küeffer  Sie vermacht ihrem Ehemann drei Weinberge. 

 

 Velten 
  GbKsII 27.04.1619     SwS v Catharina Allenbach 

   Küefer  Seie Schwiegermutter vermacht ihm zwei Weinberge.   
 

  GbKsII  09.01.1621   vh m Margret 

   Küeffer  Er vermacht seiner Ehefrau sein Zubringen 

 

Kühl 
 Anna Gertraud 
  luKs1  17.11.1726 *   T v  Johann Martin Kühl u. Efr Anna Apollonia Dromb 

       (PJK)  wegen Krankheit sogleich getauft, weil die Mutter am 

Brunnen gefallen war 

      TP: Johann Peter Rohrbach u. Efr Anna Gertraud Eisendrath 

verw. Dromb 
 

  luKs1  04.12.1737 +  T v Johann Martin Kühl 

   06.12.1737  (LDF)  11 Jahre u. 3 Wochen alt 

 

 Johann Martin  
  luKs1  22.09.1717    Steinhauermeister und Maurer alhier 

       vh m Maria Ursula (+) 
 

  luKs1  27.04.1720 +  Steinhauermeister allhier 



   28.04.1720   (PJK)  an harter Brustbeschwerung gestorben 
 

 Johann Martin 
  luKs1  26.02.1726   Steinhauer und Maurer allhier 

      (PJK) Anna Apollonia Dromb 
 

  luKs1  17.11.1726     Bürger u. Steinhauermeister allhier 

      vh m  Anna Apollonia Dromb 

         V v Anna Gertraud (*) 
 

  luKs1  01.05.1728     Bürger u. Steinhauer allhier 

      vh m  Anna Apollonia Dromb 

      V v Johann Peter (*) 
 

  luKs1  16.09.1728     (PJK)  Steinhauer 

       er hat die Wassersucht 

      er empfängt das heilige Abendmahl  
 

  luKs1  01.10.1728 +  Steinhauer- u. Maurermeister allhier   

   03.10.1728  (PJK)  an der langwierigen Wassersucht gestorben 
 

  luKs1  04.12.1737    gewesener Bürger u. Steinhauer allhier 

       V v Anna Maria (+) 

      bereits verstorben 

 

 Johann Peter 
  luKs1  01.05.1728 *   S v  Johann Martin Kühl u. Efr Anna Apollonia Dromb 

   06.05.1728    (PJK) TP: Johann Peter Rohrbach  

      Johannes Gesell u. Efr Anna Maria 

 

 Maria Ursula 
  luKs1  22.09.1717 +  vh m Martin Kühl 

   23.09.1717   (PJK)  nach empfangenem Abendmahl an der Brustkrankheit gestorben 

       55 Jahre, 1 Monat 3 Wochen alt 

 

Kühlberger 
 Hanß Lorenz 
  GbKs1I  09.01.1655              S v Hanß Leonhardt Kühlberger 

     Küfer 

     Er lässt sich einen Geburtsbrief ausstellen. 
 

  Straßburg Neukirche 23.07.1655 S v Johann Lienhard Kilburger 

  Kilburger  Küfer 

     Margaretha Heym. 
 

 Johann Leonhardt 
  GbKs1I  09.01.1655              gewesener Admodiator 

     V v Hanß Lorenz 

     bereits verstorben 

 

Kühlbrunner 
 Hans 
  GbKsII 10.05.1569     Prokurator zu Dürkheim 

  Kuelbruenner, Kulprunner Mathes Bauer bevolmächtigt ihn, wider Wolff Bechtolff und Jock 

Ziegler vor Gericht zu handeln 



 

Kühnel 
 Anna Katharina 
  luKs1  07.06.1712    zu Großkarlbach 

   Künel   vh m Johann Konrad Künel 

      TP v Johann Leonhard Gesell  

 

 Bartholomäus 
  luKs1  09.02.1712   Bürger zu Großkarlbach 

   Künel    V v Leonhard () 

 

 Johannes 
  luKs1  30.08.1657       Gemeindsmann allhier 

    Kinnel   TP v Johann Lorenz Stiegel 

 

 Johann Konrad 
  luKs1  07.06.1712    Bürger zu Großkarlbach 

   Künel   vh m Anna Katharina 

 

 Leonhard 
 

  luKs1  09.02.1712   Bürger und Küfermeister zu Großkarlbach 

   Künel    S v Bartholomäus Künel 

     (PJK)  Susanna Meyer 
 

  luKs1  07.06.1712    Bürger und Küfermeister zu Großkarlbach 

   Johann Leonhard Künel  TP v Johann Leonhard Geselll 

 

Künkel 
 Ursula 
  luKs1  14.09.1726    Hebamme zu Herxheim 

   Künkel   sie gab Anna Christina Lückel die Nottaufe 

 

Künig   s.u. König 

 

Küntz   s.u. Kintz 

 

Kürschner 
 Christoph 
  GbKsII  14.09.1568     ‚Herr’ 

   Christoff   Als Zeuge begehrt er Dilation 

   
 

  GbKsII  26.04.1569    Pfarrer zu Kallstadt 

   Christoff                      Zeuge des Ehe- und  Einkindschaftsvertrages zwische Ulrich Weiß 

und Otilia verw. Schlauditz 
 

  GBKsII 28.08.1571     Pfarrer zu Kallstadt 

   Christoff Pellificis Die Kirchengeschworenen Peter Schlauditz, Bernhard Faust und 

Best Schuster sowie Pfarrer Christoph Pellificis quittieren, daß Jost 



Vock 80 Gulden bezahlt und damit 4 Gulden ablösiger Gülte zur 

Frühmesse abgelöst hat. 
 

  GbKsII 15.01.1572     ‚Herr’ 

   Kirschner  Flurnachbar von Hans Bauer in den 11 Zweiteln   
 

  GbKsII 12.01.1574        Pfarrer  

   Kirschner   Im Streit gegen Ast Früe wegen eines Malters Korngülte hat Ast 

Früe zugegeben, daß er dieses Malter Korn abgelöst hat. 
 

  GbKsII 26.04.1575        ‚Herr’ 

   Kirschner   Er begehrt Dilation gegen Ast Frü 

 

  GbKsII 26.04.1575        ‚Herr’ 

   Kirschner   Er und die Jaraten der Kirche Kallstadt klagen gegen Hans 

Scheffner wegen eines Firnzel Korns. Weil Scheffner dies vor 

Jahren klaglos ausgerichtet hat, soll er dies auch weiterhin tun. 

 

  GbKsII 30.08.1575        Im Streit des Ast Frü gegen ihn wegen eines Ortsguldens soll 

    Kirschenr   jener dartun, daß durch den Beklagten solches ernannt oder nicht. 

 

  GbKsI  10.01.1575                  Flurnachbar von Caspar Göttlinger am Herxheimer Weg. 
   Kirschner 
 

  GbKsII  06.06.1579    Flurnachbar von Best Ebel am Riedweg. 
   Kirschner 
 

  GbKsII 29.08.1581        Augsten Bawer hat von der Kirche Freinsheim 20 Gulden  

   Kirschner   geliehen. Dafür haben Ulrich Weiß, Hans Schuller, Christoff 

Kirschner und Hans Bawer Unterpfänder inhanden. Um diese 

abzulösen setzt er 2 Viertel auf dem Hübbaum und 2 Viertel in der 

Masenbach als Unterpfand ein. 
 

  GbKsII 28.08.1582        ‚Herr’ 

   Christoffel Kirschner  Im Streit mit Jacob Schuldiger wegen eines Pfuhlflusses: Weil 

ihnen der Pfuhlfluss gemeinschaftlich zuerkannt wurde, sollen sie 

auch die Unkosten gmeinschaftlich tragen. 
 

  GbKsII 27.08.1583        Pangratz Heynrich erlangt seine Rechte Tag gegen ihn.. 
   Chrystoffel Kyrschner    
 

  Huld                    1583     leiningen-hartenburgischer Untertan zu Kallstadt 
   Christoffel Kyrschner 
 

  GbKsII 07.01.1584        Flurnachbar von Hans Baur in den Elf Zweiteln  
   Chrystoffel Kyrschner   
 

  GbKsII  29.08.1587       ‚Herr“ 

   Christoffel Kirschner  Er hat von Ottilia Noehel  einen halben Morgens Acker im 

Westerntal gekauft. 
 

  GbKsII 24.04.1593      bereits verstorben  

   Christoffel Kirschner Sein Erbe ist Cleophas Rödel.  . 

 

Kuhn 
 Hans Konrad 
  luKs1  27.11.1665 +  S v Johann Kühn u. Efr Katharina 

   28.11.1665  (JGE)  1½ Jahre alt 

   Kühn   mit Verleß und Gesang christlich beerdigt worden 

 

 Johann 
  luKs1  07.12.1664  +          aus dem Helderland gebürtig 

   08.12.1664     (JGE)   hiesiger Kuhhirte 
 

  luKs1  27.11.1665    gewesener hiesiger Kuhhirte  

   Kühn   vh m Katharina 

      V v Hans Konrad (+) 



      bereits verstorben 
 

  luKs1  21.07.1666    gewesener Kuhhirte 

   Kühn   vh m Katharina 

      V v Nikolaus (+) 

      bereits verstorben  

    

 

 Katharina 
 

  luKs1  27.11.1665    Wwe v Johann Kühn  

   Kühn   M v Hans Konrad (+) 
 

  luKs1  21.07.1666    Wwe v Johann Kühn  

   Kühn   M v Nikolaus (+) 

 

 Nikolaus 

  luKs1  21.07.1666 +  S v Johann Kühn u. Efr Katharina 

   22.07.1666  (JGE)   
   Kühn 

 

 Wilhelm 

  luKs1  13.12.1666  (HH)  sS v Niklaus Haupert 

 

Kulman   s.u. Culman 

 

Kumel 
 Haman 
  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kinnel, Lorenz Kempffe, Henne Schnyder, Heynrich 

Ziegeller, Wendel Schnyder, Debolt Heppenheimer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endris Peter 

verkaufen Niclaus Symont und dessen Ehefrau Agatha der 

Pfarrkirche Pfeffingen einen Ortsgulden jährlicher Gült für 5 

Rheinischer Gulden. 
 

  ZASP 30.04.1492                  Gerichtsschöffe zu Kallstadt 

     Vor Schultheiß Caspar Diell und den Gerichtsschöffen Veltin 

Rode, Haman Kumel, Lorenz Kempffe, Wendel Schnyder, Henne 

Schnyder, Heynrich Ziegeller, Debolt Heppenheymer, Henne Jung, 

Henne Born, Jeckel Fißeller, Debolt Steselman und Endres Peter 

verkaufen Veltin Mantel und dessen Ehefrau Margrede der 

Pfarrkirche Pfeffingen eine jährliche Gült von 7 Pfund Öl für 5 

Rheinischer Gulden. 

 

 Hensel 
  GbKsI 02.12.1539                  auf sein Begehren muß ihm Hans Steinmetz wegen ungehorsamen  

   Kumpel  Ausbleibens die heutigen Tagkosten geben 

 

Kumpel   s.u. Kumel 

 

Kuntz   s.a.u. Kintz 



 

Kurtz 
 Anna Margaretha 
  luKs1  21.10.1656                   aus Leistatt 

      T v Konrad Kurtz 

     (JGE)  Hans Burkhart Menges 
 

  luKs1  19.07.1657                  vh m   Johann Burckhard Menges 

    Menges   M v Johann Lorenz () 
 

  luKs1  14.11.1658   vh m Hans Burkhard Mengeß   

   Mengeß   M v Johann Burkhard () 
 

  luKs1  19.01.1661   vh m Hans Burckhard Menges 

   Anna Margrethe Menges  M v Philipp Konrad () 
 

  luKs1  24.09.1665       vh m Hans Burckhard Menges  

   Menges   TP v Johann Georg Kießner 
 

  luKs1  24.05.1666   vh m Hans Burkhard Menges 

   Menges   M v Anna Christina () 
 

  luKs1  24.10.1666    vh m Hans Burkhard Menges   

   Menges    M v Philipp Konrad (+)   
 

  luKs1  08.11.1666   vh m Hans Burkhard Menges 

   Menges   M v Anna Christina () 
 

  luKs1  10.11.1666   vh m Hans Burkhard Menges   

   Menges   M v Hans Burkhard () 
 

  luKs1  24.11.1666   vh m Hans Burkhard Menges   

   Menges   M v Hans Lorenz () 

      M v Georg Staden () 
 

  luKs1  27.10.1667    vh m Hans Burkhard Menges 

   Menges   TP v Apollonia Margaretha Rabacher  
 

  luKs1  20.03.1668   vh m Johann Burkhard Mengeß   

   Mengeß   M v Johann Joachim ()  
 

  luKs1  18.07.1669               vh m Hans Burkhard Menges  

   Menges   M v Johann Nikolaus () 
 

  luKs1  12.12.1669    vh m Hans Burkhard Mengeß 

   Mengeß     TP v Hans Andreas Sandtmeyer 
 

  luKs1  11.12.1670                      vh m Hans Burkhard Mengeß 

   Mengeß   TP v Margretha Apollonia Bläß 
 

  luKs1  29.01.1671   T v Konrad Kurtz 

      vh m Hans Burckhard    

      M v Maria Margretha () 
 

  luKs1  30.11.1672   T v Konrad Kurtz 

      vh m Hans Burckhard Mengeß     

       M v Katharina () 
 

  luKs1  30.11.1673   T v Konrad Kurtz 

      vh m Hans Burkhard Menges  

      M v Anna Katharina () 
 

  luKs1  18.10.1674    vh m Hans Burkhard Menges   

   Menges   M v Katharina (+)        
 

  luKs1  06.01.1675     vh m Hans Burkhard Mengeß   

   Mengeß   M v Johann Joachim (+) 
 

  luKs1  11.04.1683 st.n.    zu Freinsheim 



   Margretha Mengeß  vh m Hans Burkhard Mengeß 

       TP v Anna Margretha Eißendrath 
  

  luKs1  15.10.1690                     Wwe v Burkhard Mengeß 

   Mengeß (ES)  hat wegen Schwachheit privatim kommuniziert 
 

  luKs1  15.11.1690 st.n.                     Wwe v Burkhard Mengeß   

    Mengeß   M v Katharina (+) 

 

 Anna Maria 
  luKs1  19.04.1670           aus der Schweiz 

      T v Hans Kuntz 

       (ES)  Hans Nickel Bechtloff 
 

  luKs1  21.05.1671   vh m Nickel Bechtloff   

   Bechtloff    M v Johann Georg () 
  

  luKs1  05.04.1672       vh m Hans Nickel Bechtloff 

   Bechtloff            TP v Anna Elisabeth Reichhardt   
  

  luKs1  17.01.1675   vh m Hans Nickel Bechtloff   

   Bechtloff    M v oN (+)  

      M v Maria Margretha () 

      mit grausamen Schmerzen und unter großer Leibsgefahr geboren 
  

  luKs1  17.01.1675     vh m Hans Nickel Bechtloff   

   Bechtloff   hat unter unaussprechlichen Schmerzen neben einem lebendigen 

ein totes Kind geboren 
 

  luKs1  01.07.1677       vh m Hans Nickel Bechtloff 

   Bechtloff                 TP v Anna Maria Spengler   
  

  luKs1  22.08.1682    vh m Hans Nickel Bechtloff   

   Bechtloff      M v oN (*,+) 
 

  luKs1  19.09.1683 st.n.   vh m Hans Nickel Bechtloff   

   Bechtloff   M v Johann Martin () 
 

  luKs1  04.04.1688 st. n.    vh m Hans Nickel Bechtloff 

   Bechtloff   TP v Tobias Schrag 
 

  luKs1  29.07.1688 st. n.   vh m  Hans Nickel Bechtloff   

   Bechtloff     M v Tobias (*) 
  

  luKs1  17.04.1691   Wwe v Hans Nickel Bechtloff  

   Bechtloff     (ES)  Andres Fischer 
 

  luKs1  07.03.1699 st.v. +  vh m Andreas Fischer 

   09.03.1699    (PJK)   sie hatte zuvor in die 8 Jahr eine unruhige Ehe geführt, daß sie  

   Fischer   erst von dem Mann, hernach der Mann viele Jahre von ihr gelaufen 

 

 Hans 
  luKs1  26.07.1668         Gemeinsmann zu Seebach 

      vh m Maria 
  

  luKs1  24.07.1670    von Seebach 

   Johannes    sV v Anna Elisabeth oFN 

      TP v Johann Georg Keßel   

 

 Hans 
  luKs1  19.04.1670           aus der Schweiz 

       V v Anna Maria () 

 

 Hans Nickel 



  luKs1  21.02.1660                   von Leistadt 

      S v Konrad Kurtz u. Efr Margreta 

     (JGE)  Rosina Beringer 
    in der Leistadter Kirche getraut, dort die erste Trauung seit 30 Jahren (wegen Kriegsläuften) 
 

  luKs1  25.11.1660   zu Leistadt 

      vh m Rosina Beringer  

       V v Johann Georg ()  

 

 Johannes   s.a.u. Hans 

 

 Johannes 
  luKs1  24.10.1666 +  ein lediger Geselle, der von Dürkheim hierher geschickt war 

      (HH)    

 

 Johann Arnd 
  INKb  09.09.1729   aus Leistadt 

      Leistadt             Anna Elisabeth Rohrbaß 

 

 Johann Georg  
  luKs1  25.11.1660   (JGE)  S v Hans Nickel Kurtz u. Efr Rosina Beringer  

       TP: Georg oFN 

       Hans Philipp Röder 

       Anna Margaretha Burckhardt  

 

 Katharina 
  luKs1  30.11.1672    vh m Konrad Kurtz 

      TP v Katharina Mengeß 
 

  luKs1  30.11.1673    vh m Konrad Kurtz  

      TP v Anna Katharina Menges 

 

 Konrad 

  luKs1  21.10.1656                   Schultheiß-Verweser zu Leistatt 

      V v  Anna Margaretha () 
 

  luKs1  03.04.1659   von Leistadt  

      vh m oN 

      V v Matthäus () 
  

  luKs1  21.02.1660                   von Leistadt 

      vh m Margreta 

      V v Hans Nickel () 
 

  luKs1  29.01.1671    Schultheiß zu Leistadt 

      vh m Margretha 

      TP v Maria Margretha Mengeß (EK) 
 

  luKs1  30.11.1672    Schultheiß zu Leistadt 

      vh m Katharina   

      TP v Katharina  Mengeß (EK) 
 

  luKs1  30.11.1673    Schultheiß zu Leistatt 

      vh m Katharina 

      TP v Anna Katharina Menges (EK) 

 

 Margretha     



  luKs1  21.02.1660                   von Leistadt 

       vh m Konrad Kurtz   

      M v Hans Nickel () 
 

  luKs1  29.01.1671    vh m Konrad Kurtz  

   Mengeß   TP v Maria Margretha Menegß (krankheitshalber abwesend) 

 

 Maria 
  luKs1  26.07.1668         zu Seebach 

      vh m Hans Kurtz 

      TP v Maria Margretha Keßel 

 

 Matthäus 

  luKs1  03.04.1659   von Leistadt  

       (JGE)  S v Konrad Kurtz u. Efr 

 

Kusel 
 Isaak 
  luKs1  10.10.1728    edler u. fester Herr 

      Wirt im Anker  u. Weinhändler in Mannheim 

      vh m Maria Margretha 

      TP v Maria Margretha Creutzer  

      vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

       Johann Andreas Wiedersheim 

 

 Maria Margretha 
  luKs1  10.10.1728    zu Mannheim 

      vh m Isaak Kusel  

      TP v Maria Margretha Creutzer 

      vertr d Anna Maria Kall geb. Kraushaar 

       Johann Andreas Wiedersheim 

 

Kylkopff 
 Hans 
  GbKsII 28.04.1584        von Bobenheim 

      Er sagt als Zeuge im Prozess des Johan Lemblin gegen Best Ebel 

aus, daß Best Ebel das streitige Gut von Ottilia, Hans Byngels 

Witwe, übergeben worden sei 

 

Kynig, Kyning  s.u. König 

 


